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Poporul român a durat, în 
cursul istoriei sale, ca parte in
separabilă și eminentă a aces
teia, un mod de gindire și 
trăire a realului, a vieții și a 
evenimentelor social-politice 
de o valoare unică, definit 
prin umanism, raționalism, 
optimism gnoseologic și istoric. 
La cumpăna veacurilor, cînd 
ființa neamului era amenința
tă, în anii de relativă liniște, 
in anii cu grele încercări ma
sele populare au gîndit, cum 
au făcut-o de pildă în Miorița, 
că pămintul țării este reazem 
și izvor al nădejdii lor, exis
tență eternă care tocmai de 
aceea trebuie păstrată și apă
rată. Ideea comuniunii omului 
cu natura, cu „rîul, ramul", cu 
„tot ce mișcă-n țara asta", a- 
cest gind înalt, rostit în neste
matele doinelor, cintecelor de 
dor, baladelor, proverbelor și 
zicătorilor, a fost însoțit in a- 
oeeași viziune a maselor, de 
cel al trebuinței ființei umane 
de adevăr, de bine și frumos, 
de dreptate, libertate și egali
tate socială, de independență 
și unitate națională. Zeița în
țelepciunii nu a ocolit, deci, 
nicicînd pămintul românesc și 
oamenii lui. înțelepciunea ma
selor, instituțiile lor despre e- 
xistența naturală și socială, 
despre om și viața omului au 
trecut. pe măsura curgerii 
timpului, in forme conceptua
le, sistematice, și ele, la rîn- 
dul lor, ilustrative pentru forța 
specifică a românilor de apro
piere a universalului, de înțele
gere, definire și trăire a cos
mosului și a existenței umane 
cu tot ceea ce le este acestora

propriu. Filosofia românească, 
prin culmile ei, cum au fost 
Dimitrie Cantemir, iluminiștii, 
N. Bălcescu, Titu Maiorescu, 
Vasile Conta, C. Dobrogeanu- 
Gherea, C. Rădulescu-Motru, 
P.P. Negulescu, Mircea Flo
rian, Lucian Blaga etc, nu a 
fost doar părtașa istoriei em
pirice și culturale, ci extră- 
gîndu-se din ele ca și din 
știință și progresele culturii

speranțele care i-au determi
nat conținutul și forma. O fi- 
losofie gindită ca „săgeată de 
foc aruncată în patria nopții" 
către tainele luminii așadar, 
sacră fiind, nu înseamnă că 
trebuie să fie considerată ca o 
statuie de marmură. încreme
nită în tiparul ei, ci ca o tri
mitere la o neistovită căutare 
a existentului spre a i se des
coperi alcătuirile intime, izvo-

azi în lume, se datorează gin- 
dirii cutezătoare a secretaru
lui general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
forței sale de ințelegere și a- 
naliză a fenomenelor complexe 
ale societății românești și 
a problematicii contradictorii 
specifică secolului al XX-lea, 
in general, celei de a doua 
jumătăți a acestui secol in spe
cial. Vastă și profundă in ace-

STRĂLUCITĂ ÎNTRUCHIPARE 
A GENIULUI CREATOR 
AL POPORULUI ROMÂN

universale, a devenit ea însăși 
istorie, încorporîndu-se aceste
ia, veghind-o, vrind să-i prindă 
sensurile și destinul. întrebă
rile marii noastre filosofii, tul
burătoare, prin obiectul lor, pe 
de altă parte răspunsurile ei și 
voința de a exprima adevărul 
lumii, vădesc, fără tăgadă, că 
nevoia de filosofie și construc
ția filosofică în sisteme mo
numentale, de certă originali
tate și valoare universală, al
cătuiesc o moștenire sacră, 
cum sacră ne este întreaga 
noastră istorie cu luptele și

rite dintr-o neîntreruptă miș
care și dezvoltare.

Această arzătoare dorință de 
a dezvolta filosofia in vederea 
deslușirii secretelor naturii și 
ale societății, de a face din fi
losofie teoria de care lumea 
are trebuință pentru a deveni 
intr-adevăr o lume filosofică 
rațională, păstrarea în contem
poraneitatea noastră a tradiții
lor filosofice românești, a spi
ritului filosofic revoluționar și 
a celui al istoriei contempo
rane. elaborarea unei concep
ții de mare adincime care ne 
exprimă felul nostru de a fi

lași timp, creația teoretică a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
se definește, cum remarcă ana
liștii ei, de diferite orientări fi
losofice și politice, ca una din
tre cele mai Însemnate și ori
ginale din cite au fost elabora
te in cursul celei de a doua 
jumătăți a secolului nostru.

Unitară prin spiritul și me
toda ei de cercetare și prin i- 
dealurile care le slujește, ea 
cuprinde teorii care acoperă 
cu un același discernămint 
științific și cu o aceeași rigoare 
logică transformările sociale, 
economice și politice ale socie

tății românești contemporane, 
mutațiile revoluționare din 
viața popoarelor, evoluțiile 
spectaculoase ale științei și 
culturii descifrindu-le contra
dicțiile noi și legile de guver
nare. Viața, în totalitatea ma
nifestărilor sale, in freamătul 
izbinzile și eșecurile ei, cultura 
în ipostazele sale contempora
ne și in tradițiile ei înaintate, 
știința și tehnica in asocierile 
lor revoluționare și, mai aleis, 
aspirațiile oamenilor spre o 
lume a dreptății și păcii se 
constituie jn obiect permanent 
aT gindirii secretarului general 
al partidului și în surse care 
au dus această gindire, ea în
săși dialectică asemenea vieții 
pe care o cercetează cu pasiu
ne și luciditate, la concepte, 
idei și teze noi, de importanță 
deosebită pentru teoria revo
luționară, pentru edificarea 
societății socialiste in țara 
noastră ca și pentru viața in
ternațională

In condițiile celei de a doua 
jumătăți a secolului al XX-lea, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
are meritul, fundamental pen
tru teoria revoluționară, de a fi 
regindit statutul și structura a- 
cesteia, contribuind la reinsta
larea dialecticii materialiste 
în drepturile ei legitime ca 
metodă revoluționară de cer
cetare a naturii, societății și 
gindirii, opusă dogmatismului 
simplist, metafizic și practicis
mului ingust. Critica dogmatis
mului și reinstalarea dialecti-

Prof. univ. dr. 
GH. AL. CAZAN
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președintele Republicii Socialiste România

DIN CRONICA 
ÎNTRECERII SOCIALISTE
La Preparația Petrila, parametrii proiectați 

au fost atinși înainte de termen
Printr-o exploatare rațională, asigurată de personal cu 

înaltă calificare, cele două linii de spălare a cărbunelui de 
la Preparația din Petrila puse în funcțiune cu 3 luni in 
urmă, au atins, înainte de termen, parametrii prevăzuți in 
proiecte prelucrînd zilnic circa 8 000 tone de cărbune pentru 
semicocs. S-au creat, astfel, condiții pentru preluarea de 
către unitatea amintită a întregii producții de cărbune reali
zate la întreprinderile miniere din zona estică a Văii Jiului 
— Petrila și Lonea — și prelucrarea ei cu un grad sporit de 
recuperare globală.

După obținerea acestui succes, colectivul Șantierului a in- 
ceput lucrările din etapa a doua de dezvoltare a preparației, 
in cadrul cărora cel mai important obiectiv ii constituie con
struirea unui siloz-tampon pentru cărbunele brut.

z A fost pusă in funcțiune prima turbină 
de la Centrala termoelectrică nr. 2 Călan
Pe noua platformă siderurgică a orașului Călan, județul 

Hunedoara, a fost dată in funcțiune, inainte de termen, pri
ma turbină cu o putere instalată de 12 MW din cadrul Cen
tralei termoelectrice nr. 2 care folosește drept combustibil 
gazul rezultat in procesul de fluidizare a cocsului. Alte trei 
grupuri de aceeași putere se află in diferite stadii de exe
cuție. Prin funcționarea, la întreaga capacitate, a acestei 
centrale, Combinatul siderurgic „Victoria" Călan își va asi
gura nu numai necesarul propriu de energie, ci va livra 
energie electrică si altor consumatori.

Minerii dobrogeni înregistrează 
însemnate sporuri de producție

Realizările obținute în cele două decade scurse de la înce
putul anului de colectivele de oameni ai muncii din cadrul 
exploatărilor aparținind întreprinderii miniere Dobrogea 
permit minerilor din această parte a'țării să încheie prima 
lună a noului an cu o depășire, estimată, a planului produc- 
tiei-marfă, de peste 1,5 milioane lei — cu un sfert de milion 
mai mult decît în ianuarie 1983. Din exploatările de la Adam
clisi, Medgidia, Basarabi, Corbu. vor fi livrate suplimentar 
unităților economiei noastre naționale, numai in această pe
rioadă 1 000 tone dolomită. 2 000 tone cretă măcinată, 500 tone 
diatomită și bentonită. precum și alte substanțe minerale 
neferoase.

De menționat că, prin adoptarea unei metode originale, 
utilizată pentru întîia dată in țară, întreprinderea 'a redus 
consumul de combustibil convențional cu 40 la sută. Metoda 
respectivă constă in înlocuirea combustibilului lichid folosit 
la ustarea produselor de carieră cu smoala de huilă, reziduu 
provenit de la fabricarea cocsului în combinatele siderur
gice.

tu agricultură: OBIECTIVE, SARCINI, PRIORITĂȚI

LA BAZA PRODUCȚIILOR RECORD-FOLOSIREA INTEGRALĂ 
A PĂMÎNTULUI, GENERALIZAREA EXPERIENȚEI FRUNTAȘE

Unul din accentele deosebi
te asupra cărora secretarul 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. a in
sistat in cuvîntarea rostită la 
Consfătuirea de lucru din 17 
ianuarie a.c. și la Plenara C.C. 
al P.C.R. din decembrie 1983, 
ca sarcină de bază pentru lu
crătorii ogoarelor, este folosi
rea integrală a pămîntului, 
bun al Întregii națiuni, prin 
cultivarea in totalitate a aces
tuia pentru producția agricolă, 
indiferent de proprietatea sau 
in folosința cui se află. De

altfel. Programul unic de creș
tere a producției agricole in 
gospodăriile personale ale 
membrilor cooperativelor agri
cole de producție și în gospo
dăriile producătorilor particu
lari. care vizează și acest as
pect. detaliază modul concret 
de folosire a pămîntului. mo
dul cum trebuie și cu ce tre
buie el cultivat în gospodării 
și pe loturile in folosință. Din
colo însă de acest cadru or
ganizatoric, important este ca 
măsurile stabilite să se apli
ce în practică, aceasta insem-

nînd ca pămintul să fie culti
vat cu grijă, -in conformitate 
cu normele tehnologiilor in
tensive pentru a se obține.ma
ximum de recoltă de pe fie
care metru pătrat de teren. Cî- 
teva opinii și fapte consem
năm și în grupajul nostru din 
ziarul de azi, opinii și fapte 
prin care lucrătorii ogoarelor 
demonstrează că sint angajați 
pe deplin in efectuarea la 
timp și de calitate a tuturor 
acțiunilor ce concură la mai 
buna folosire a pămîntului, 
pentru obținerea in acest an a 
unor recolte record.

RELATĂRI ÎN PAGINA A IV-A

Mult iubite si stimate tovarășe 
NICOLAE CEAUȘESCU,

Participanții la sesiunea științifică omagială 
dedicată aniversării a 125 de ani de la for
marea statului național român prin unirea 
Moldovei cu Muntenia vă adresează dumnea
voastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu — înflăcărat patriot, militant revo
luționar pentru propășirea națiunii noastre so
cialiste, continuator strălucit al operei celor 
mai înalte spirite pe care le-a creat poporul 
român, luptător fără preget pentru cauza li
bertății și independenței patriei, pentru afir
marea vocației sale de pace și ințelegere intre 
toate popoarele lumii — un cald omagiu de 
adine respect, nemărginită prețuire și caldă 
recunoștință pentru prodigioasa activitate pe 
care o desfâșurați in fruntea partidului și 
statului, magistral confirmată de realizările 
fără precedent in istoria multimilenară a tării, 
obținute în cei 19 ani de cind,- prin voința 
unanimă a poporului, conduceți destinele 
României socialiste.

în ansamblul concepției dumneavoastră ști
ințifice revoluționare despre sensul și esența 
dezvoltării societății, rigoarea cu care ați ca
racterizat etapele de dezvoltare economico- 
socială a țării noastre constituie un model de 
înțelegere și interpretare a istoriei poporului 
român, a luptei sale eroice, neîntrerupte pen
tru afirmarea ființei proprii, pentru libertate 
socială si națională, pentru independență și 
unitate.

Bazindu-se pe acest inestimabil fond de 
idei, comunicările prezentate în cadrul sesiu
nii au reliefat convingător. în lumina fapte
lor istoriei, că unirea a fost efectul legic, 
obiectiv al dezvoltării națiunii române, al 
luptei multiseculare pentru drepturile sale 
inalienabile.

Actul istoric de la 24 Ianuarie 1859, pregătit 
de generații și generații, s-a întemeiat pe le
gități istorice de necontestat cum sint comu
nitatea de viață economică, originea comună 
a poporului român, identitatea de limbă și 
cultură, de nevoi și aspirații. Toate acestea 
i-au unit întotdeauna pe români, printr-o 
puternică legătură frățească, făcîndu-i să se 
simtă părți ale aceluiași întreg, ramuri ale 
aceluiași trunchi viguros, membri ai uneia și 
aceleiași familii, ai unuia și aceluiași popor.

Așa cum ați apreciat in nenumărate rinduri, 
mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, lupta poporului român pentru li
bertate, unitate și independență a constituit 
o coordonată definitorie a istoriei noastre na
ționale.

La jumătatea veacului trecut, națiunea ro
mână ajunsese Ia o puternică conștiință de 
sine, la înțelegerea adincă a misiunii sale in 
rindul popoarelor lumii, la definirea clară a 
căilor pentru îndeplinirea țelurilor sale supre
me — țelul libertății, strîns îngemănat cu țelul 
unirii tuturor românilor. Unirea a polarizat, 
în acei ani, toate energiile poporului, ale mi
lioanelor de țărani, de lucrători, meseriași, ale 
cărturarilor patrioți și ale altor categorii so
ciale.

Vorbitorii au pus in evidență că victoria 
obținută la 24 Ianuarie 1859 prin alegerea lui 
Alexandru Ioan Cuza ca domn al celor două 
principate-surori. Moldova și Muntenia, s-a 
înscris in istorie ca un mare triumf al unei 
cauze drepte, legitime, sprijinită de întregul 
popor și, deopotrivă, ca un viu exemplu și 
permanent îndemn, ea demonstrînd omenirii 
că un popor, oricît de mic ar fi. își dobîn- 
dește libertatea, unitatea și independența nu
mai atunci cînd este hotărît să lupte pentru 
cucerirea lor.

în comunicările prezentate au fost relevate 
profundele înrîuriri pe care Ie-a avut actul 
Unirii asupra evoluției viitoare a statului ro
mân modern. înfăptuirea unirii a permis dez
voltarea structurilor sociale și instituțiilor mo
derne, în consens cu dezideratele țării, cu spi
ritul veacului. Acesta a fost suportul solid pe 
care avea să se înalțe independența deplină 
de stat a României, proclamată la 9 Mai 1877 
și pecetluită prin grele jertfe de singe pe 
cimpul de bătălie duse în războiul pentru 
neatîmarea țării. Unirea din ianuarie 1859 a 
fost o etapă hotărîtoare pe temeiul căreia s-a 
desăvîrșit edificiul României unitare la 1 De
cembrie 1918, fiind consfințită prin hotărîrea 
unanimă și entuziastă a Marii Adunări Na
ționale de la Alba Iulia.

Lucrările sesiunii au prilejuit rememorarea u- 
nor glorioase pagini ale istoriei patriei, evi
dențiind momente de seamă ale înfăptuirii 
unității naționale, au omagiat activitatea re
voluționară a Partidului Comunist Român, 
care-și- trage seva și vitalitatea din nețărmu
rita dragoste a poporului nostru pentru glia 
strămoșească. A fost subliniat faptul că, azi, 
in condițiile edificării societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înaintării României spre 
comunism, partidul nostru ridică pe o nouă 
treaptă, superioară, iubirea de țară manifes
tată — de-a lungul veacurilor — de înaintașii 
noștri, a căror forță a izvorit din năzuința 
fierbinte de â înfăptui un stat puternic, unitar, 
liber și independent. în cadrul sesiunii s-a e- 
vidențiat rolul deosebit de important pe care 
l-a avut tînăra generație în istoria poporului 
român, în lupta pentru realizarea năzuințelor 
și aspirațiilor acestuia de a trăi deplin stăpin 
în vatra sa străbună, contribuția tineretului la 
progresul general al patriei, la făurirea noii o- 
rinduiri sociale.

Comunicările prezentate au pus în lumină mă
rețele prefaceri înnoitoare înfăptuite în România 
în cele patru decenii de după 23 August 1944. cu 
deosebire după 1965, de cind in fruntea parti
dului și a țării vă aflați dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
strălucit conducător politic. înflăcărat revolu
ționar. înalt exemplu de nețărmurită dragoste 
față de țară, proeminentă personalitate a lu

mii contemporane. După cel de-al IX-lea 
Congres, sub conducerea partidului, a dumnea
voastră, întregul nostru popor a trecut la fău
rirea unei societăți socialiste puternice, multi
lateral dezvoltate, România parcurgind cea 
mai rodnică epocă din iritreaga sa existență. 
S-a făurit o puternică și modernă industrie 
care este capabilă să rezolve astăzi cele mai 
complexe cerințe ale economiei naționale ; s-a 
dezvoltat considerabil agricultura, au cunos
cut un puternic avînt știința, învățămîntul, 
cultura, au crescut neîncetat produsul social și 
venitul național, toate acestea fiind potențate 
de dezvoltarea echilibrată, armonioasă, a for
țelor de producție pe întregul teritoriu al pa
triei, de perfecționarea relațiilor sociale, de 
lărgirea democrației muncitorești, revoluționa
re.

Vorbitorii au relevat activitatea și contribu
ția de mare însemnătate a tovarășei academi
cian doctor inginer Elena Ceaușescu la dezvol
tarea științei, culturii și învățămîntului, la În
făptuirea cu succes a politicii interne ți 
externe a partidului și statului nostru.

Participanții la sesiune au dat o înaltă apre
ciere modului în care partidul nostru comu
nist a soluționat, în mod just, științific și de
plin, problema națională, care asigură adevă
rata egalitate în drepturi a tuturor oamenilor 
muncii din patria noastră, fără deosebire de 
naționalitate, condiții egale de muncă și de 
viață, de afirmare deplină a personalității u- 
mane. Au fost puse în lumină continuitatea 
neîntreruptă a poporului nostru pe meleaguri
le străbune, frăția oamenilor muncii români și 
de alte naționalități, care se regăsesc construc
tiv în participarea activă a tuturor oamenilor 
muncii de la orașe și sate la infăptuirea nea
bătută a obiectivelor stabilite de Congresul al 
XII-lea, de Conferința Națională ale partidu
lui.

Puternica unitate a tuturor oamenilor muncii 
în jurul partidului, al dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu — 
elocventă expresie a forței unui popor care 
trăiește liber într-o țară liberă, avînd la bază 
o deplină coeziune de interese și țeluri, de nă
zuințe și voință de acțiune — reprezintă for
ța motrice a ridicării necontenite a României 
pe trepte tot mai înalte de progres și civiliza
ție

Mîndri de marile realizări ale prezentului, 
conștienți de răspunderile în fața viitorului, 
participanții la sesiune au dat o înaltă apre
ciere îndemnurilor dumneavoastră, adresate 
clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, 
întregului nostru popor, angajindu-se ferm să 
nu-și precupețească eforturile pentru a înde
plini in mod exemplar hotăririle Congresului 
al XII-lea și Conferinței Naționale ale-parti
dului.

Toți fiii patriei vă sînt profund recunoscă
tori, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, pentru prestigioasa dumneavoastră 
activitate pe care o desfâșurați pe plan inter
național, pentru tot ceea ce faceți ca România 
socialistă să fie stimată și respectată pe toate 
meridianele globului, pentru politica activă, 
de pace, de înțelegere, prietenie și colaborare 
cu toate popoarele lumii. Aceasta cu atit mai 
mult cu cit in prezent omenirea trece prin 
momente grele. îndeosebi popoarele din Euro
pa, cînd se agravează tensiunile și pericolele 
la adresa păcii, se acumulează noi arme uci
gătoare, este amenințat însuși dreptul funda
mental al omului — dreptul la viață.

Participanții la sesiune, în consens cu voin
ța întregului nostru popor, vă asigură, mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. 
că vor acționa neabătut pentru a face larg 
cunoscute și a sprijini prin toate mijloacele 
inițiativele de pace ale țării noastre, ale dum
neavoastră personal, menite să deschidă căi 
noi, realiste, în vederea restabilirii climatului 
de destindere, făuririi unei lumi mai bune și 
mai drepte pe planeta noastră.

Participanții la sesiune au subliniat, cu ne
țărmurită mîndrie patriotică, faptul că prin 
progresele obținute în toate domeniile vieții 
economico-sociale, prin politica sa internațio
nală realistă și constructivă. România se 
bucură de stima și prețuirea întregii lumi. Cu 
sentimente de înalt respect și aleasă conside
rație, vă adresăm, mult iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, profunda noastră mulțumire și re
cunoștință pentru activitatea desfășurată cu 
strălucire pe plan internațional, pentru modul 
exemplar in care reprezentați poziția Româ
niei în relațiile internaționale, pentru rodnicele 
vizite de prietenie efectuate, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, in numeroase țări ale 
lumii, pentru contribuția dumneavoastră ine
stimabilă la lărgirea relațiilor diplomatice, 
economice, științifice, culturale ale patriei 
noastre cu toate popoarele lumii.

Vă rugăm să ne îngăduiți, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, acum, in 
preajma aniversării îndelungatei dumnea
voastră activități revoluționare, a zilei dum
neavoastră de naștere, să vă adresăm, odată 
cu întreaga țară, un vibrant și profund oma
giu, semn al deplinei recunoștințe și nemăr
ginitei prețuiri pentru clarviziunea, fermita
tea și consecventa revoluționară cu care ac
ționați pentru edificarea socialismului și co
munismului în România, pentru triumful cau
zei păcii și progresului in întreaga lume.

Facem legămînt solemn în fața partidului, 
a dumneavoastră, mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, că, împreună cu 
întregul nostru popor, vom munci cu toată 
răspunderea, cu abnegație patriotică si elan 
revoluționar pentru a intimpina cea de-a 40-a 
aniversare a revoluției de eliberare socială și 
națională, antifascistă și antiimperialistă. cel 
de-al XIII-lea Congres al partidului cu noi 
și mărețe realizări, ridicînd România pe trep
te tot mai înalte de progres și civilizație, 
accelerînd mersul ascendent al patriei noastre 
pe drumul socialismului și comunismului.

125 de ani de la făurirea statului național român modern

W SLOWS SPRE ÎMPLINIREA 
mm MARE IDEAL

Acum un veac și mai bine, 
tara era în mare sărbătoare, 
poporul de pe intreg cuprinsul 
patriei, din Moldova și Mun
tenia, din Transilvania și Bu
covina, era cuprins de o bucu
rie de nedescris. Era marea 
sărbătoare a Unirii Principate
lor Române intr-un singur 
stat, România, sub o singură 
cirmuire, aceea a lui Alexan
dru Ioan Cuza. Această mare 
împlinire însemna realizarea 
unei îndelungate strădanii, de 
veacuri urzită de brațele mul
țimilor, de mințile cărturarilor, 
de sabia voievozilor. A încer
cat-o Iancu de Hunedoara,

voievodul Transilvaniei de la 
mijlocul secolului al XV-lea ; 
a incercat-o Ștefan cel Mare, 
viteazul voievod din a doua 
jumătate a aceluiași veac : a 
realizat-o, pentru scurtă vre
me sabia nebiruită si mintea 
clarvăzătoare ale lui Mihai 
Viteazul, la pragul de trecere 
de la veacul al XVI-lea spre 
cel următor. Pilda a străbătut 
veacurile, unii dintre urmași 
încercind să-i imite fapta, cum 
a făcut principele Transilva
niei Gabriel Bethlen, numeroși 
cărturari să o glorifice in scrie
rile lor. Se formează astfel, în 
secolele XVII și XVIII, o con

știință puternică cu privire la 
originea comună, la limba și 
cultura comune, la datinele 
și obiceiurile comune, la uni
tatea poporului român. Odată 
cu formarea națiunii române 
în a doua jumătate a secolu
lui al XVIII-lea. aceste idei se 
transformă intr-o conștiință 
națională limpede exprimată. 
Cărturarii și poeții, oamenii 
politici și masele populare — 
țărani, muncitori și meseriași 
— cereau în mod conștient

Acad. ȘTEFAN PASCU

(Continuare în pag. a IV-a)

DE PACE Șl DE UNIRE
In pace și-unire cresc visele noastre de aur 
In pace și-unire cresc satele și-orașele noastre 
In pace zboară păsările noastre frumoase 
peste glia străbună, cea plină de rod 
unde undpie lanuri de griu 
ca o mare, neasemuită mare de cîntec. 
Liberi și demni sub cerul albastru 
aici unde riul și ramul 
blinde ne leagănă, de milenii destinul 
ne creștem iubirea șl cintul și dorul 
și una sîntem, de veghe ne stă tricolorul; 
viețuind intru faptă și lucrare aleasă 
în pace și soare ctitorim viitorul — 
ne-a fost și ne este Unirea 
cum ierbii și brazilor nalți 
seninul, lumina și rouă !

FLORENTIN POPESCU
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NOASTRE ISTORICE, Al ÎMPLINIRII NĂZUINȚELOR LEGITIME DE UNITATE, EIRERTATE Șl DREPTATE SOCIALĂ
SESIUNEA ȘTIINȚIFICĂ PE TEMA „UNIREA MOLDOVEI CU MUNTENIA LA 24 IANUARIE 1859 - MOMENT CRUCIAL ÎN FORMAREA STATULUI NAȚIONAL UNITAR ROMÂN"

Simbătă dimineața a avut loc, la Ateneul Român din Capitală, sesiu- 
nea științifică pe tema „Unirea Moldovei cu Muntenia la 24 ianuarie 1859 
— moment crucial în formarea statului național unitar român".

La lucrările legiunii au luat parte tovarășii Ion Coman, Gheorghe 
Pană, Petru Enache, Suzana Gădea, Ion Ursu, Nicu Ceaușescu.

Au participat membri ai C.C. al P.C.R., ai guvernului, reprezentanți 
ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești, oameni ai 
muncii din întreprinderi bucureștene, academicieni, profesori, cercetă
tori, studenți.

Cuvîntul de deschidere a lucrări
lor sesiunii științifice a fost rostit de 
tovarășul PETRU ENACHE, membru 
supleant al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., care 
a spus : 24 ianuarie 1859, ziua Unirii 
Principatelor Române — zi de aur a 
veacului, cum au numit-o contem
poranii — se Înscrie în istoria po
porului român ca un moment funda
mental pe drumul devenirii noastre 
istorice.

Cu remarcabila sa capacitate de a 
pătrunde in esența fenomenelor, de 
a lumina în mod memorabil semni
ficațiile unor evenimente cruciale 
ale istoriei, tovarășul Nicolae 
Ceausescu sublinia că actul Unirii 
de la 1859 „a avut o uriașă însem
nătate pentru evoluția social-politică 
a poporului nostru, a deschis noi 
perspective dezvoltării forțelor de 
producție, angajării României pe 
drumul civilizației modeme, consti
tuind un moment epocal în procesul 
plămădirii statului național unitar 
român".

Au fost evocate, apoi, principalele 
momente ale luptei poporului nos
tru, de-a lungul veacurilor, pentru 
unitate, libertate si independentă 
națională.

Preluînd și ducînd mai departe 
aceste glorioase tradiții — a spus 
vorbitorul — Partidul Comunist 
Român s-a situat încă de la crearea 
sa în fruntea luptei pentru dreptate 
socială și națională, împotriva pe
ricolului fascist și războiului, pentru 
apărarea unității, integrității si su
veranității patriei. înfăptuind o 
largă coaliție a forțelor patriotice 
naționale, partidul nostru a organi
zat si condus, acum 40 de ani. re
voluția de eliberare socială si națio
nală. antifascistă și anti imperialistă, 
care a deschis ponorului român ca
lea edificării unei vieți noi. a cuce
ririi deplinei independente a tării, 

\ cimentînd temelia marilor realizări 
pe care le înfăptuim astăzi pe pă- 
mintul României. Constituie temeiuri 
de puternică și legitimă mîndrie 
pentru poporul nostru faptul că, în 
anii socialismului, urmind și înfăp
tuind politica partidului comunist. 
România a străbătut un drum mereu 
ascendent, de împliniri, cele mai 
rodnice, cele mai mărețe înscriin-- 
du-se în perioada ultimelor două de
cenii. de cînd la conducerea desti
nelor națiunii se află cel mai iubit 
și stimat fiu al ei. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Tot ce s-a întreprins și 
înfăptuit în această epocă, denumită 
pe drept cuvînt ..Epoca Nicolae 
Ceaușescu". s-a realizat sub semnul 
exemplarei consecvente, al unității 
națiunii noastre socialiste, al muncii 
și creației libere. înfrățite, a tuturor 
cetățenilor patriei noastre, fără deo
sebire de naționalitate, animați de 
aceleași luminoase idealuri, de voin
ța comună de a făuri o tară a dem
nității și progresului, o tară pe mă
sura aspirațiilor si capacităților 
creatoare ale tuturor fiilor săi. Po
litica cutezătoare si clarvăzătoare a 
partidului nostru, materializată în 
programe dătătoare de certitudini, 
își are izvorul în gîndirea si acțiu
nea novatoare ale tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. patriot înflăcărat și re
voluționar consecvent. cîrmaciul 
încercat al partidului și al tării, 
personalitate de frunte a lumii con
temporane. stegarul unității, suvera
nității si libertății popoarelor, 
salvgardării păcii in lume.

în același timp, se arată că. por
nind de la interdependența dialec
tică între politica internă si cea ex
ternă. partidul și statul nostru des
fășoară o amplă și rodnică activitate 
internațională pusă în slujba cauzei 
socialismului, a destinderii, inde
pendenței naționale și păcii, politică 
al cărei strălucit promotor este 
președintele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

în încheiere, vorbitorul a spus : 
Consider că la această solemnă ani
versare a Unirii, a istoricului act de 
la 24 ianuarie 1859. care a adus o 
primă si nepieritoare încununare 
idealului suprem al tuturor româ
nilor. purtat prin veacuri cu bărbă
ție si eroism, conferim deplina mă
sură si aducem cel mai fierbinte 
omagiu evenimentului aniversat, 
subliniind faptul că. azi, poporul ro
mân. într-o unitate de monolit în 
jurul partidului, al secretarului său 
general, pășește încrezător spre 
viitorul său comunist, cu conștiința 
că este stănîn pe destinele sale, că 
se bucură de prețuirea întregii lumi 
ca un popor demn si muncitor. în
tr-o tară liberă, independentă, so
cialistă. Iar toate acestea sint indi
solubil legate de viata și opera ex
cepționale. de personalitatea mare
lui ctitor al României moderne, to
varășul Nicolae Ceaușescu. a cărui 
zi de naștere o vom sărbători in 
curind. omagiindu-1 cu căldura ini
milor noastre, exprimîndu-i aleasa 
noastră cinstire și admirație pentru 
clarviziunea. înțelepciunea și dirze- 
nia revoluționară cu care ne con
duce în opera de înflorire si înălța
re a scumpei noastre patrii, pe dru
mul luminos al socialismului si co
munismului.

în comunicarea „EPOCA NICOLAE 
CEAUSESCU — EPOCA CELOR MAI 
RODNICE ÎMPLINIRI DIN ISTO
RIA POPORULUI ROMÂN", prezen
tată de tovarășul ION COMAN, 
membru al Comitetului Politic Exe
cutiv. secretar al C.C. al P.C.R.. șe 
■pune :

Idealurile libertății, dreptății so
ciale si independentei naționale, u- 
nitatea de cuget și simțire, de mun
că Si luptă — care au guvernat din- 
totdeauna actele poporului nostru — 
au devenit o realitate viabilă in anii 
socialismului, a căror cunună o re
prezintă epoca inaugurată de Con
gresul al IX-lea al Partidului Co
munist Român, cea mai fertilă din 
istoria românilor, denumită de po
por. în semn de profundă recunoș
tință si aleasă prețuire fată de înțe
leptul său cîrmaci, „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

Opera de edificare ridică periodic, 
după cum este cunoscut, imperati
vul accelerării ritmului transformă
rilor. iar soluționarea acestei nece
sități reclamă ca in posturile deci
sive să se afle personalități dotate 
cu capacitate superioară de a înțe
lege legile obiective și condiționă

rile subiective, de a descifra tendin
țele. de a-și asuma inițiativa rezol
vării cerințelor noi. conducători re
voluționari. înțelepți, fermi. în mă
sură să unească eforturile întregii 
colectivități naționale, să le îndru
me spre realizarea scopului comun. 
Congresul al IX-lea al partidului a 
avut loc tocmai intr-un asemenea 
moment istoric, cînd, pentru ascen
siunea tării, se impunea o schimba
re radicală de ritm în toate sferele 
vieții materiale si spirituale ale so
cietății românești. Procesul înnoitor 
s-a putut declanșa tocmai pentru că 
atunci, prin voința unanimă, condu
cerea destinelor națiunii a fost în
credințată personalității de excepție 
care este tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Situat pe un loc inconfundabil în 
pleiada bărbaților iluștri, care și-au 
pus sigiliul pe cronica dăinuirii 
noastre, erou exemplar, intruchipind 
cele mai nobile virtuți ale națiunii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu dă ex
presie — prin originala sa operă 
teoretică, prin clocotitoarea acțiune 
practică, prin întreaga 6a viață de 
patriot înflăcărat, de militant poli
tic proeminent al lumii contempo
rane — ireversibilității împlinirii 
celor mai fierbinți năzuințe de pro
gres și pace ale poporului român si 
ale umanității.

în comunicare se subliniază că. în 
lumina materialismului dialectic si 
istoric, conducătorul partidului șl 
statului nostru a reevaluat adevă
rurile generale ale socialismului 
științific in raport de aplicabilitatea 
lor corectă la condițiile, particulari
tățile și nevoile țării noastre. Este 
reliefat faptul că tovarășul Nicolae 
Ceausescu a sintetizat coordonatele 
progresului social-istoric al Româ
niei în conceptul inedit al făuririi 
societății socialiste multilateral dez
voltate.

In continuare se relevă că prin 
gîndirea novatoare si acțiunea cu
tezătoare a conducătorului partidu
lui si statului nostru au fost deter
minate vaste reconsiderări, optimi- 
zindu-se căile dezvoltării societății 
românești și accelerindu-se înain
tarea tării spre piscurile civilizației 
socialiste și comuniste.

în acest cadru șg_ arată că. ne 
baza importantelor orientări ale to
varășului Nicolae Ceaușescu. in cele 
aproape două decenii parcurse de la 
Congresul al IX-lea s-a inregistrat 
o creștere impresionantă a bazei 
tehnico-materiale a socialismului si 
a avut loc o sporire susținută a for
țelor de producție, a avuției națio
nale. care reprezintă temelia înflo
ririi generale a tării. S-a subliniat 
că sensul major al acestei înfloriri 
rezidă in îmbinarea armonioasă a 
cerințelor propășirii multilaterale a 
societății cu cele ale împlinirii per
sonalității umane, care, in concepția 
conducătorului partidului si statului 
nostru, se situează pe același plan, 
deoarece omul este valoarea supre
mă in noua orinduire.

în comunicare se menționează 
apoi că îmbinarea vocației poporu
lui român pentru o dezvoltare libe
ră cu respectul pentru independen
ta si identitatea celorlalte popoare 
își găsește afirmarea in activitatea 
internațională a României, care s-a 
amplificat permanent, atingind. in 
anii ce au trecut de la Congresul al 
IX-lea. cota universalizării politicii 
ei externe. în acest sens, se subli
niază că extinderea relațiilor diplo
matice. economice, științifice, cultu
rale si de alt gen, implicarea activă 
a statului socialist român în proble
mele vitale cu care se confruntă 
omenirea, numeroasele propuneri a- 
vansate în forumurile mondiale șe 
remarcă in primul rind prin nuan
țele calitativ deosebite date de ac
țiunea si concepția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu privind politica 
externă care l-au consacrat ca una 
din autoritățile politice prestigioase, 
prețuită și admirată pe toate meri
dianele.

în același timp. în comunicare se 
arată că înfăptuirea grandioaselor 
obiective ale edificării interne a 
României și ale creșterii în conti
nuare a rolului și prestau tei ei in 
comunitatea mondială isi are țhe» 
zăsia in unitatea de monolit a na
țiunii in jurul Partidului Comunist 
Român, al secretarului său general.

In încheiere se spune : Actul is
toric al Unirii pe care-1 aniversăm 
acum, cu recunoștință pentru fău
ritorii săi și respect pentru urmașii 
lor demni, ne întărește voința de a 
nu precupeți nimic pentru consoli
darea unității poporului, a coeziunii 
lui in jurul partidului, al conducă
torului nostru fără seamăn, luptă
torul intre luptătorii pentru liberta
tea. independenta, suveranitatea, u- 
nitatea si fericirea patriei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu.

în comunicarea tovarășilor MANEA 
MĂNESCU, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al P.C.R.. 
vicepreședinte al Consiliului de Stat, 
si BARBU PETRESCU, director ge
neral al Institutului Central de Cer
cetări Economice, intitulată ,.MA- 
REAȚA EPOPEE A UNIRII PRIN
CIPATELOR ȘI FĂURIRII STATU
LUI ROMAN MODERN, MOMENT 
HOTĂRÎTOR PE CALEA PROGRE
SULUI ECONOMIC ȘI SOCIAL AL 
ROMÂNIEI", se arată că unirea de 
la 24 ianuarie 1859 se înscrie in în
delungata si frămintata istorie a pa
triei noastre ca etaoă decisivă pen
tru edificarea României moderne, 
în asigurarea progresului ei econo- 
mico-social.

Se menționează, apoi, că prin 
Unirea din 1918, care a dus la 
constituirea statului național uni
tar român, dezvoltarea națiunii 
noastre a luat amploare, rea- 
lizindu-se cadrul național și so
cial-economic mai adecvat pen
tru sporirea forțelor de producție și 
progresul științei și culturii. într-un 
asemenea nou cadru s-a intensificat 
activitatea forțelor progresiste ale so
cietății.

în continuarea comunicării se spu
ne : Victoria revoluției de eliberare 
socială și națională, antifascistă si 
antiimperialistă din August 1944, a că
rei a 40-a aniversare o vom sărbători 
în acest an, revoluție pregătită și 
condusă de Partidul Comunist Ro
mân, a deschis o nouă eră în procesul 
luptelor revoluționare din țara noas

tră, a asigurat condițiile necesare în
făptuirii unor mari și profunde 
transformări in viața social-econo- 
mică. penti-u trecerea la construirea 
socialismului.

Infățișindu-se aceste mari transfor
mări, se subliniază că, in procesul 
revoluționar al devenirii socialiste a 
patriei noastre, un moment decisiv 
pentru propășirea tării și poporului 
român l-a constituit Congresul al IX- 
lea al P.C.R., cînd, prin voința una
nimă a comuniștilor, in fruntea par
tidului a fost ales tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, strălucit strateg și doctri
nar al progresului economico-social 
al României, cei mai iubit fiu al po
porului român, patriot înflăcărat, ex
cepțional militant revoluționar, devo
tat trup și suflet cauzei partidului și 
poporului, socialismului și comunis
mului, păcii, colaborării și progresu
lui in lume.

Au fost evidențiate succesele de 
importanță istorică, fără precedent, 
dobindite în perioada de după Con
gresul al IX-lea al partidului. în ela
borarea strategiei pentru înaintarea 
României spre viitorul său comunist, 
succese indisolubil legate de opera 
secretarului general al partidului, o- 
peră ce se constituie într-o excepțio
nală contribuție științifică privind ro
lul și locul socialismului ca treaptă 
superioară a progresului economic și 
social, etapele obiectiv necesare ale 
desfășurării construcției socialiste, 
forțele motrice ale formării șl dez
voltării unei economii modeme, efi
ciente. dinamice și armonioase, cu 
luarea în considerație a condițiilor 
concret-istorice naționale și inter
naționale.

în comunicare se apreciază că pro
gramul de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate și de 
Înaintare a țării noastre spre comu
nism, elaborat din inițiativa și cu 
participarea nemijlocită, hotărâtoare, 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu. se 
află astăzi într-o etapă superioară de 
înfăptuire. O etapă caracterizată de
finitoriu prin trecerea la o nouă ca
litate in toate sferele vieții econo- 
mico-socjale. obiectiv stabilit la cel 
de-al XII-lea Congres al Partidului 
Comunist Român. Trăsătura esențială 
a noii calități în economie o consti
tuie acțiunea, cu preponderență, a 
factorilor intensivi de creștere, spo
rirea in ritm susținut a productivită
ții muncii, valorificarea la un nivel 
tot mai înalt a produselor românești 
pe piața internațională. Toate aces
tea vor permite ca. îți următorii ani. 
România să depășească stadiul de 
țară socialistă in curs de dezvoltare, 
intrind in categoria statelor mediu 
dezvoltate din punct'de vedere eco
nomic. - : ...

Realitățile de astăzi, marile succese 
obținute de poporul nostru sub con
ducerea partidului, a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — se spune in în
cheiere — demonstrează cu puterea 
do netăgăduit a faptelor că prin 
socialism România a înfăptuit și a 
conferit noi și importante dimen
siuni idealurilor pentru care au mi
litat înaintașii, patria noastră do- 
bîndind astăzi un prestigiu interna
țional mai mare ca oricind.

„UNITATEA NAȚIONALA — 
PERMANENȚA A ISTORIEI MUL
TIMILENARE A POPORULUI RO
MÂN" este titlul comunicării susținu
te do acad. EMIL CONDURACHI. în 
ea sint înfățișate etapele afirmării a- 
cestei idei, incepind din vremurile 
străvechi, de dinainte de primul stat 
unitar dac de sub conducerea lui 
Burebista, și pină în epoca modernă, 
în acest cadru se subliniază că 
nașterea poporului român a reprezen
tat încă un progres in direcția afir
mării unității de limbă și cultură. 
Poporul român, exponent al tradi
țiilor suveranității naționale și crea
tor activ de cultură, instituții și ci
vilizație, s-a afirmat, dincolo de efe
mere împărțiri și dominații, ca o en
titate istorică viabilă, autonomă și 
unitară. Mircea cel Bătrjn. lancu de 
Hunedoara, Ștefan cel Mare și cel 
mai viteaz dintre ei, Mihai, ilustrea
ză sensurile majore ale acestei dăi
nuiri creatoare. Ei s-au înscris deopo
trivă in conștiința poporului nostru 
și a popoarelor lumii ea simbol al 
românilor de pretutindeni, al acelu
iași popor și aii unei misiuni istorice 
unice.

Către aceste exemple, către aceste 
adevăruri, către aceste tradiții de 
unitate și-a îndreptat ochii genera
ția revoluției de la 1848 și a Unirii.

Ctitorind România modernă, ca- 
re-și va dobîndi cu singe peste mai 
puțin de două decenii și indepen
dența, actul Unirii de la 1859 pola
rizează in juru-i aspirațiile de uni
tate ale românilor de pretutindeni, 
deschizind calea Marii Uniri din 
1918 și, mai departe de aceasta, a 
României de azi.

în încheierea comunicării se spu
ne : în lumina formulărilor decisive 
și înnoitoare pe care națiunea noas
tră și națiunile lumii le datorează 
celui care a dovedit în cel mai înalt 
grad că istoria este, în coordonatele 
ei majore, o dimensiune constitu
tivă a prezentului, tot așa cum na
țiunea și unitatea națională sint 
dimensiuni constitutive ale socia
lismului, în lumina gindirii și ac
țiunii secretarului genera! al parti
dului, tovarășul Nieolae Ceaușescu, 
președintele Republicii, înțelegem 
azi, mai limpede ca oricind, semni
ficația profundă și durabilă pe care 
actul Unirii de la 1859 o are nu 
numai în trecut, ci și in prezentul 
unei afirmări fără precedent a uni
tății naționale a românilor și a na
țiunii noastre socialiste sub semnul 
comunismului și păcii în lume.

Comunicarea „ROLUL TINERE
TULUI ÎN ISTORIA PATRIEI, ÎN 
AMPLUL PROCES AL TRANSFOR
MĂRII REVOLUȚIONARE A SO
CIETĂȚII PENTRU EDIFICAREA 
SOCIALISMULUI ȘI COMUNISMU
LUI ÎN ROMÂNIA" a fost prezenta
tă de tovarășul NICU CEAUȘESCU, 
membru al C.C, al P.C.R., prim- 
secretar al C.C, al U.T.C. în comuni
care se spune : Parte organică si fi
lon de permanentă innoire in dina
mica societății, mișcarea revoluționa
ră și democratică de tineret din 
România tși are rădăcinile în trecu
tul îndepărtat al zbuciumatei noas
tre istorii. în tradițiile glorioase ale 
luptei poporului român pentru liber
tate, unitate, independență națională 
și progres.

Generațiile tinere — prin recepti
vitatea si adeziunea entuziaste la 
marile idealuri ale devenirii și dăi
nuirii poporului nostru, prin atitu
dinea lor responsabilă, profund le
gată de ideile novatoare — s-au do
vedit a fi, de-a lungul multimilena
rei noastre istorii, un puternic factor 

mobilizator de voințe si catalizator 
de conștiințe, in cadrul larg al as
censiunii întregii societăți spre noi 
culmi de civilizație materială si spi
rituală.

Participarea, activă la progresul 
material si spiritual al societății ro
mânești. la amplele mișcări revolu
ționare. progresiste pe plan social 
si politic, la lupta pentru unitate și 
independență națională a tării, a 
conferit tinerei generații distincția 
demnității și devotamentului, a unor 
înalte virtuți morale si patriotice.

în continuare, in comunicare se 
arată : Se cuvine subliniat faptul 
că. in desfășurarea marilor eveni
mente din istoria românilor, masele 
populare, oamenii muncii au avut 
rolul hotăritor. au fost promotorii 
si purtătorii ideilor de progres. 
Cînd a fost nevoie, au lăsat unel
tele de muncă și au pornit la luptă 
pentru libertatea și neatirnarea tă
rii : și tot ei au fost cei care. în
torși din aprigele bătălii care au 
marcat devenirea noastră ca popor 
statornic legat de vatra străbună, au 
făurit, prin muncă, o tară liberă si 
independentă, stăpină pe soarta sa. 
România de azi.

Generații după generații, din rin- 
durile tineretului s-au ridicat expo- 
nenții ideilor și idealurilor celor mai 
înaintate și mai generoase ale vre
mii — ginditori cutezători, cărturari 
iluștri profund legați de popor —- cu 
toții dedicindu-și activitatea propă
șirii patriei, cauzei progresului so
cial. însușindu-și pe deplin năzuin
țele legitime de libertate și dreptate 
socială ale poporului, tinerii au mi
litat cu ardoare pentru dezvoltarea 
mereu ascendentă si înflorirea vieții 
spirituale și materiale a patriei, 
pentru împlinirea aspirațiilor secu
lare de unitate și neatirnare a teri
toriului strămoșesc.

Evocindu-se tradițiile glorioase de 
luptă ale tinerilor, in comunicare se 
spune : Crearea Uniunii Tineretului 
Comunist a reprezentat, incontesta
bil. un moment cardinal in evoluția 
mișcării democratice, revoluționare 
de tineret din patria noastră.

Tineretul comunist a avut un rol 
deosebit in organizarea și desfășu
rarea marilor bătălii de clasă ale 
proletariatului român pe toată du
rata crizei economice din anii 1929— 
1933. în toți acești ani, Uniunea Ti
neretului Comunist a fost o per
manentă școală de formare și călire 
revoluționară a tinerelor cadre, re
zerva de bază a partidului. Celor 
mai destoinici, mai proeminenți ti
neri comuniști, in rindul cărora ș-a 
aflat și cel care conduce astăzi des
tinele partidului și poporului nostru,"- 
le-au fost încredințate sarcini de' 
mare răspundere in conducerea 'or-' 
ganizațiilor de masă, precum și in 
pregătirea și desfășurarea amplelor 
acțiuni antifasciste, care au culminat 
cu marea demonstrație națională de 
la 1 Mai 1939. în anii grei ai regi
mului burghez, interbelic. Uniunea 
Tineretului Comunist a fost un ade
vărat portdrapel al întregii mișcări 
de rezistență antifascistă româneas
că, mișcare profund patriotică, ma
gistral condusă de partidul comu
nist spre revoluția biruitoare de
clanșată in August 1944 și care a des
chis calea trecerii României spre 
edificarea societății socialiste.

în comunicare se subliniază apoi 
că in noua etapă a construcției so
cialiste, care s-a deschis in fața 
poporului român, tineretul țării a 
adus o contribuție de seamă, nepie
ritoare. Se relevă că epoca istorică 
inaugurată de Congresul al IX-lea 
al partidului, cea mai bogată în im- 
pliniri din întreaga istorie națio
nală, care poartă pecetea personali
tății secretarului general aj parti
dului, a gindirii și acțiunii sale re
voluționare, se Identifică în conștiin
ța noastră, a tuturor, cu o epocă 
de nouă tinerețe și încred are in 
destinul socialist al patriei, in care 
tinăra generație, alături de întregul 
popor, s-a afirmat ca o puternică 
forță socială a progresului.

însușindu-și în Întregime strălu
citele inițiative de pace ale pre
ședintelui Republicii, tineretul s-a 
angajat energic in lupta pentru pace 
și dezarmare, pentru făurirea unei 
lumi mai bune șl mai drepte, din 
care să fie eliminate pentru tot
deauna războaiele, amenințarea mor- 
ții și a distrugerii.

Pacea constituie una dintre valo
rile esențiale alături de cele ale 
participării și dezvoltării, ale înseși 
devizei Anului Internațional al Ti
neretului — amplă manifestare care 
deschide, sub auspiciile Națiunilor 
Unite, largi spații de acțiune în di
recția unei implicări tot mai active 
a tinerei generații în procesul dez
voltării naționale, a! dezbaterii șl 
soluționării echitabile a problemelor 
cardinale ale lumii contemporane.

In comunicarea „FORMAREA ȘI 
DEZVOLTAREA ARMATEI NAȚIO
NALE — FACTOR IMPORTANT ÎN 
LUPTA POPORULUI ROMAN PEN
TRU UNITATE ȘI INDEPENDEN
ȚA". prezentată de general-colonel 
VASILE MILEA, prim-adjunct al mi
nistrului apărării naționale, șef al 
Marelui Stat Major, se spune :

Ideea unității naționale, idealurile 
formării unui stat puternic pe me
leagurile Daciei au fost o componen
tă a conștiinței patriotice a armatei 
române. În fruntea luptei pentru 
unitate națională s-au găsit multi 
ofițeri sau foști ofițeri, trecuti prin 
școala aspră a revoluției din 1848, 
care au participat la activitatea de 
propagare în rindurile maselor a 
ideii Unirii.

Formarea in timp cit mai scurt a 
unei armate puternice era reclamată, 
in mod expres, de împrejurările is
torice in care a avut loc Unirea, de 
faptul că evenimentele de la 1848 au 
demonstrat, așa cum arată tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, că „este nevoie 
de crearea forțelor armate proprii, 
care să asigure anărarea revoluției, 
a cuceririlor ei și a independenței 
naționale". De asemenea. împrejură
rile internaționale in care s-a reali
zat Unirea din ianuarie 1859. deter
minate. in principal, de faptul că 
imperiile limitrofe — otoman, țarist 
și habsburgic — se aflau in concu
rentă pentru controlul spațiului ro
mânesc. au impus ca cel dinții act 
politic al noului regim să-l constituie 
formarea armatei naționale, prin fu
zionarea trupelor celor două princi
pate înainte de a fi făurită unirea 
celor două administrații.

O privire retrospectivă — se arată 
mai departe in comunicare -- pune 
în evidentă faptul că dintre toate in
stituțiile statului național modern 
cea mai spectaculoasă evoluție a 
avut-o armata. S-a ajuns astfel ca 
eforturile poporului român pentru 

înfăptuirea statului national unitar 
să fie susținute, in anul 1916. de o 
putere armată care însuma aproape 
un milion de oameni. Spiritul de sa
crificiu al ostașilor și ofițerilor in 
eroicele bătălii d'n Carpati. de pe 
Dunăre și din Cirrpia Munteniei, de 
la Mărăști. Mârășești și Oituz, ex
primă în cel mai inalt grad voința 
întregului popor român de a elibera 
teritoriile sale aflate sub dominație 
străină și de a făuri statul său na
țional unitar. Ne aflăm, astfel, in 
frumoasa ipostază de a putea vorbi 
si scrie, cu îndreptățită mîndrie pa
triotică, într-un internal cronologic de 
aproape șante decenii (1859—1918) de 
Armata Unirii, a independentei și 
de armata Marii Uniri de la 1 de
cembrie 1918.

Tradițiile luptei pentru unitate și 
independentă sint continuate și ridi
cate pe o treaptă superioară de ar
mata română ca parte integrantă a 
noii noastre orinduiri și braț înar
mat al poporului, fiind gata oricind 
ca. la ordinul comandantului nostru 
suprem, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
să-și îndeplinească indatoririle de 
mare răspundere ce-i revin de a a- 
păra cuceririle socialiste, indepen
denta. integritatea și suveranitatea 
României.

în comunicarea „LUPTELE SECU
LARE ALE ROMÂNILOR PENTRU 
LIBERTATE ȘI NEATIRNARE — 
PREMISE ALE UNIRII PRINCIPA
TELOR". prof. dr. VIRGIL CÂNDEA, 
președintele Asociației „România", 
a relevat că în istoriografie românii 
au fost menționați întotdeauna in 
atitudinea de apărători ai tării și ai 
formelor lor de viață, spiritualitate 
și civilizație, niciodată în postura de 
cuceritori.

Virtuțile românești s-au afirmat 
pe planul creației umane, o creație 
pașnică in economie. în cultură, in
tr-un domeniu de civilizație care de
pășea nu prin ambiție, ci nrintr-un 
sentiment generos de solidaritate 
cu vecinii săi balcanici. în această 
cpncepție pașnică despre viată și le
găturile cu alte popoare, activitățile 
militare însemnau doar o aspră ne
cesitate a apărării, fără să aducă 
avantajele economice sau politice 
ale cuceririi urmărite de statele ex
pansioniste. Cu toate acestea, luptele 
românilor — cînd ei au fost siliți 
să le poarte — raportate la con
textul politic și militar euro
pean de la sfirsitul evului mediu 
și începutul epocii moderne, au 
avut rezultate care, nenutînd ti 
pupe. tpe seama numărului ostași
lor;,: «au -^slăbiciunii adverShfuliiL 
șiriț explicabile prin conștiința' cau
zei drepte, consimțirea jertfei su
preme, sUpinirea artei militare adec
vate teritoriului și tehnicii inami
cilor.

Pe de altă parte, luptele românilor 
pentru libertate au constituit premise 
ale Unirii din 1859. Succesul pe care 
îl asigura unitatea de scopuri și for
țe a celor de același neam a repre
zentat, în trecutul românesc, o în
vățătură a istoriei, transformată in 
principiu politic. Etapele parcurse de 
români către unitatea statală au fost 
marcate de un impresionant șir de 
alianțe ale celor trei principate împo
triva adversarilor comuni. lancu de 
Hunedoara. Ștefan cel Mare. Matei 
Basarab, Constantin Brîncoveanu și 
ceilalți conducători ai Principatelor 
Române din evul mediu și de la în
ceputul epocii moderne au făcut din 
cooperarea militară a celor trei țări o 
doctrină politică limpede exprimată 
și așezată pe tratate de alianță. Dar 
nu numai în luptele pentru nea ti ma
re. impotriva amenințărilor externe, 
ci și în luptele pentru dreptate so
cială purtate succesiv într-una sau 
«Ita din țările românești s-a mani
festat aceeași solidaritate. Sint cu
noscute relațiile răsculaților ardeleni 
din 1784 cu țăranii din Muntenia și 
Moldova, puternicele ecouri in Tran
silvania si Moldova ale revoluției din 
Țara Românească de sub conducerea 
lui Tudor Vladimirescu, faptul că 
revendicările naționale și sociale ale 
revoluției de la 1848 au fost aceleași 
in toate cele trei principate româ
nești, inclusiv dorința de unire a lor 
într-un singur stat. Unsprezece ani 
mai tirziu această revendicare înce
pea să fie realizată prin unirea Mol
dovei cu Muntenia, iar in 1918 ea 
era desăvirșită prin făurirea statului 
național român unitar.

în comunicarea lor, acad. DAVID 
PRODAN și GHEORGHE PLATON, 
prof, dr, la Universitatea „Al. I. 
Cuza" din Iași, intitulată „CON
TEXTUL INTERN ȘI EXTERN 
AL PREGĂTIRII ACTULUI ISTO
RIC DE LA 24 IANUARIE 1859. 
UNIREA MOLDOVEI CU MUNTE
NIA — PIATRA FUNDAMENTALĂ 
IN PROCESUL FĂURIRII UNITĂ
ȚII NOASTRE NAȚIONAL-STATA- 
LE“, au subliniat că în contex
tul general al Europei „veacului 
naționalităților" — veacul al XIX- 
lea țările române cunosc un pu
ternic și multilateral proces de dez- 

•voltare. în cadrul consolidării pieței 
interne unice, ge dezvoltă si se 
multiplică legăturile intre toate ță
rile române, sprijinite pe afinități 
si pe tradiții seculare, în egală mă
sură se intensifică procesul de inte
grare în economia. în viața politică 
Si in spiritualitatea europeană.

Comunicarea arată. în continuare, 
că intervenția brutală a imperiilor 
străine și înăbușirea revoluției ro
mânești de la 1848, ca și a celei eu
ropene — cu acordul tacit chiar al 
„statelor liberale" — contextul po
litic deosebit de dificil au demon
strat cg numai în împrejurări inter
naționale favorabile românii vor pu
tea înfăptui Unirea. După ce amin
tesc că infrîngerea Rusiei țariste de 
către coaliția europeană, izolarea 
politică a imperiului habsburgic și 
slăbirea imperiului otoman au creat, 
pentru români. ♦ situație radical 
deosebită de cea existentă Ia 1848, 
autorii comunicării consideră unirea 
Moldovei cu Muntenia drept o ve
ritabilă piatră de încercare a rela
țiilor dintre puteri, in funcție de 
care, la un moment dat, a fost sta
bilit noul echilibru european. între
gul continent fiind divizat în parti
zani și adversari ai Unirii. Iar Con
gresul de pace de la Paris (1856). 
pentru a împăca punctele de vedere 
divergente, a recurs la o soluție ori
ginală : consultarea românilor cu 
privire la opțiunea națională. Ro
mânii au știut insă că soarta lor 
nu poate fi hotărită de areopagul 
european. Unirea nu poate fi expli
cată si motivată decît în strinsă le
gătură cu necesitățile stringente ale 
societății, care impuneau transfor
marea. modernizarea, eliberarea a- 
cesteia de cătușele feudale, organi

zarea ei în conformitate cu cerințele 
moderne — economice, sociale și 
national-politice — ale progresului 
istoric.

în cele două țări românești, deși 
în condiții deosebite, cu tot ameste
cul arbitrar al puterilor străine, ac
țiunile în favoafea Unirii s-au des
fășurat organizat. Puterile europene 
trebuiau puse in fata faptului îm
plinit Alegerea lui Alexandru 
I. Cuza ca domn al Moldovei și al 
Munteniei, la 5 și 24 ianuarie 1859, 
reprezintă expresia acestei convin
geri imperioase.

In comunicarea „REFORMELE $1 
SCHIMBĂRILE ADINCI PRODUSE 
ÎN STRUCTURA SOCIETĂȚII RO
MÂNEȘTI DUPĂ UNIRE", prezen
tată de prof. univ. dr. DINU C. 
GIURESCU. de la Institutul de arte 
plastice „Nicolae Grigorescu" din 
București, și prof. dr. LIVIU MA
IOR, de la Universitatea din Cluj- 
Napoca, sint evocate principalele 
acțiuni întreprinse, după 24 ianua
rie 1859, în direcția restaurării trep
tate a suveranității depline — in
terne și externe — a statului român 
modem, aflat la începuturile sale.

Este evidențiată, mai intii. secula
rizarea averilor mănăstirești, orin- 
tr-un vot masiv al Camerei depu- 
tatilor. vot care avea suportul de
plin al opiniei publice. Un sfert din 
pămintul țării reintra, astfel, sub 
controlul statului român.

Dacă pentru această măsură
— revoluționară la epoca res
pectivă — a existat aproape unani
mitate. in schimb in problema 
împroprietăririi țăranilor împotri
virea marilor proprietari — ce 
dețineau și controlul in Camera 
deputaților — se dovedise și 
continua să se manifeste extrem 
de puternic. Aceasta a fost po
sibilă abia după dizolvarea Ca
merei deputaților, urmată de elabo
rarea Statutului — de fapt o consti
tuție — și de o nouă lege electorală, 
aprobate printr-un plebiscit real, 
cu o imensă majoritate. Cea 
mai însemnată urmare a aces
tor evoluții a fost soluția dată pro
blemei agrare, prin Ieșea din 14/26 
august 1864, in baza căreia au fost 
împroprietărite 511 896 familii, cu o 
suprafață totală de 2 038 640 ha, re
venind fiecărei familii, in medie, a- 
proape 4 ha,

în expunere sdnt relevate și alte 
schimbări determinate de Unire, 
care privesc instituțiile, administra
ția, sistemul judecătoresc, armata, 
Invățâmintul. cultura. Legea invâță- 
mîntului din 1864. de exemplu, a 
orientat școala românească timp de 
34 de ani, fiind una din legile cu 
cea mai mare durată din istoria 
noastră rrțodernâ. Pe temeiul ei s-au 
înființat numeroase școli elementare, 
o serie de „gimnăsii" (licee) ; au fost 
create Universitatea din Iași și 
aceea din București, Școala de po
duri și șosele — precursoarea Poli
tehnicii — Școala de silvicultură, con
servatoarele de muzică, Școala de 
belle arte. A fost organizată Direc
ția generală a arhivelor statului, me
nită a păstra memoria istoriei ro
mânești.

Comunicarea subliniază că Unirea 
din 1859 a deschis calea reformelor 
de structură necesare statului româ
nesc modem, reforme care au cu
prins, practic, toate sectoarele. Dar 
unele structuri noi cereau oameni 
competenți, eficienți, cinstiți, dedi
cați cu trup și suflet profesiunii lor. 
Fără o atare prefacere in mintea și 
cugetul fiecăruia, adevăratul progres 
nu putea fi dobindit. De aceea, 
eirmuirea Iui Alexandru Ioan Cuza 
a cunoscut, alături de atitea fapte 
bine gindite și rinduite, și îngrădiri, 
eșecuri, numeroase greutăți firești 
ale unui început, al atitor schimbări.

Dacă se face însă suma, în per
spectiva timpului care fixează eu 
dreaptă cumpănă locul oamenilor și 
al fiecărei generații, atunci se poate 
spune fără ezitare că realizările ră- 
min. covirșitoare, că ele au consti
tuit temelia statului român modern, 
că genej-ația revoluției de la 1848 și 
a Unirii din 1859 a binemeritat de 
la patrie toate laudele și rămîne 
pentru totdeauna in paginile cele 
mai de seanță ale istoriei ei.

Comunicarea „MASELE POPU
LARE, MIȘCAREA MUNCITOREAS
CA SOCIALISTA ȘI COMUNISTĂ
— FACTOR DETERMINANT ÎN 
LUPTA PENTRU TRANSFORMĂRI 
SOCIALE ȘI NAȚIONALE PRO
GRESISTE ÎN SOCIETATEA RO
MÂNEASCĂ", prezentată de MIHAI 
CRUCEĂNU, militant al partidului 
eu stagiu din ilegalitate, și GHEOR- 
GHF. ZAHARIA, director adjunct al 
Institutului de studii istorice și so- 
cial-politice. a reliefat faptul că iz- 
binda istorică din 1859 a pus puternic 
în evidență rolul determinant al ma
selor populare, de forță motrice a 
procesului istoric, a cuceririi inde
pendenței absolute a României, a 
făuririi unității național-statale. Trup 
din trupul țării, rezultat legic al 
transformărilor produse de societate, 
proletariatul român și-a făcut uceni
cia revoluționară la flacăra luptei 
pentru unitate și neatirnare, inte- 
grindu-se șuvoiului revoluționar și 
devenind. treptat, portdrapelul 
acestei lupte. Odată cu crearea, în 
1893, a partidului politic al clasei 
noastre muncitoare, el și-a propus, 
ca obiectiv fundamental, să militeze 
în fruntea maselor largi ale poporu
lui pentru transformarea revoluțio
nară a societății.

în comunicare se subliniază că o 
importanță deosebită în înfăptuirea 
alianței muncitorești-țărănești a avut 
sprijinul permanent primit de țără
nime din partea mișcării muncito
rești revoluționare, mai ales în 
timpul marilor răscoale din anii 
1888 și 1907.

După ce se arată că mișcarea mun
citorească, împreună cu întregul po
por. a reprezentat factorul determi
nant al făuririi statului național uni
tar român, prin Marea Unire din 
1918, comunicarea subliniază că for
țele muncitorești de pe întregul cu
prins al patriei și-au concentrat efor
turile în vederea unificării la scară 
națională, pentru a se constitui „un 
singur bloc socialist, un singur partid 
proletar, care să ducă mai înainte 
lupta clasei muncitoare din noua 
Românie spre realizarea idealului ei 
socialist". Acesta a fost Partidul Co
munist Român, făurit în mai 1921. 
pe temelia României unite, continua
torul glorioaselor tradiții ale poporu
lui. ale mișcării noastre muncito
rești si socialiste.

Sub glorioasele însemne ale unității, 
eu adinei rădăcini în trecut, la che
marea și sub conducerea Partidului 

Comunist Român a fost făurit con
sensul național ce a determinat vic
toria insurecției din August 1944, 
moment de început al revoluției de 
eliberare națională și socială, anti
fascistă și antiimperialistă a poporu
lui român. Astăzi, poporul nostru, 
strins unit în iurul partidului, al 
conducerii sale, in frunte cu to
varășul Nicolae Ceaușescu. acțio
nează cu abnegație pentru edificarea 
societății socialiste multilateral dez
voltate pe pămintul României.

Tovarășul ION URSU, membru su
pleant al Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R., prim-vicepre- 
ședinte al Consiliului Național pen
tru Știință și Tehnologie, a pre
zentat comunicarea „TRADIȚIILE 
UMANISTE ȘI PATRIOTICE ALE 
ȘTIINȚEI, CULTURII ȘI ARTEI 
ROMÂNEȘTI. CONTRIBUȚIA LOR 
LA CIMENTAREA UNITĂȚII NA
ȚIONALE A POPORULUI NOSTRU". 
In comunicare se spune :

Pentru generația noastră care, cu 
începere de la cel de-al IX-lea Con
gres al partidului, a avut privilegiul 
de a participa nemijlocit, sub lumi
nile gindirii vizionare a primului 
președinte al României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la reafirmarea 
celor mai autentice sensuri ale isto
riei noastre multiseculare. Unirea 
înseamnă nu numai un eveniment 
istoric strălucit, ci si o valoare per
manentă a conștiinței noastre so
ciale. a înseși concepției de dezvol
tare a societății noastre socialiste.

în comunicare se subliniază că 
Idealul secular al unității poporului 
de la Dunăre, Carpați și Marea Nea
gră se reflectă în întreaga noastră 
civilizație, răzbătind în cele mai fe
lurite moduri de expresie, spontană'- 
sau deliberată, din îndepărtatele tim
puri ale începuturilor istoriei sale, 
din epoca geto-dacică si romană oină 
în vremurile moderne. în fiecare eta
pă a istoriei sale, poporul român a 
mărturisit, prin realizările remarca
bile ale științei, culturii, artei, legă
tura indisolubilă dintre toate ținutu
rile de el locuite, unitatea sa etnică 
si de limbă, unitatea estetică si mo
rală. care l-au distins în Europa, sta- 
tornicindu-i profilul inconfundabil. 
Sint evidențiate fapte nenumărate 
care atestă unitatea de civilizație 
veche a ținuturilor noastre, atit în 
formele și repertoriul comun de mo
tive artistice, cit și in comunitatea 
unor cunostinte și tehnici străvechi, 
între care unele au ajuns la un re
nume european și universal.

Este apoi înfățișată in mod amplu 
evoluția spiritualității românești în 
perioada Unirii din 1859 si a cuceririi 
Independenței de stat a României, in 
1877. care au deschis larg calea dez
voltării moderne a tării, precum și in 
intervalul dintre cele două războaie 
mondiale, cînd cei mai buni dintre 
oamenii de știință, cultură și artă 
s-au alăturat făuritorilor de civiliza
ție ai vremurilor trecute, ducînd mai 
departe tradițiile unei culturi nu
trite de idealurile nobile ale libertă
ții și unității naționale, aoărind cu 
fermitate și pasiune drepturile ina
lienabile ale poporului lor, transfigu- 
rîndu-șl sentimentele în opere știin
țifice, literare și artistice nepieri
toare.

Comunicarea relevă că în anii 
socialismului idealurile Unirii s-au 
afirmat la cote fără precedent, cel 
de-al IX-lea Congres ai Partidului 
Comunist Român punînd bazele poli
tice ale unei noi epoci în viața știin
țifica a țării, știința și tehnologia din 
România primind comanda socia
lă fermă de a se angaja mai direct 
și mai eficient în opera de construc
ție economică, de progres material și 
spiritual al națiunii.

în ultimii 19 ani de creștere eco
nomică intensă și dezvoltare socială 
multilaterală — se arată în conti
nuare în comunicare — s-a trecut la 
reașezarea unităților de cercetare și 
inginerie tehnologică pe baza unor 
norme unitare de structură. Sub con
ducerea eminentului om de știință, 
personalitate politică de largă recu
noaștere si prețuire internațională, 
tovarășa academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, s-a reorganizat 
Consiliul National pentru Știință și 
Tehnologie, organ însărcinat cu apli
carea politicii partidului si statului 
nostru in domeniul cercetării științi
fice. dezvoltării tehnologice si in
troducerii progresului tehnic.

Reliefind rolul important conferit 
de partid și secretarul său general 
științei si tehnicii in făurirea desti
nului modem al României, comuni
carea menționează : Congresele cul
turii și educației socialiste, luminate 
de Programul ideologic al partidului, 
numeroasele întilniri de lucru ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu cu 
creatorii de cultură și artă — între 
care memorabila consfătuire de la 
Mangalia — au Împrospătat legătu
rile dintotdeauna ale culturii si ar
tei naționale cu izvoarele vii ale gin
dirii și simțirii poporului, subliniind 
înalta lor misiune «ocială, patriotică 
și umanistă.

Acum, în preajma aniversării zilei 
de naștere a făuritorului celei mai 
fertile epoci din istoria României 
moderne, apărător neînfricat al ce
lor mai scumpe valori ale istoriei 
noastre — se spune in încheierea co
municării — oamenii de știintă. in- 
vățămînt, cultură și artă, fără deo
sebire de naționalitate, strîns uniți 
în jurul Partidului Comunist Român, 
adresează din toată inima tovară
șului Nicolae Ceaușescu omagiul lor 
fierbinte, cele mai bune urări de 
multă sănătate, fericire si putere de 
muncă în măreața operă istorică pe 
care o înfăptuiește în fruntea tării, 
conducind România spre culmile ci
vilizației socialiste si comuniste.

într-o atmosferă însuflețitoare, 
participanta la sesiune au adresat, 
in încheierea lucrărilor, o telegramă 
Comitetului Central al Partidului Co
munist Român, tovarășului NICOLAE 
CEAUSESCU, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste Româ
nia.

Participant!! la sesiune au aclamat, 
îndelung, cu multă căldură, pentru 
partid și secretarul său general. Re- 
afirmind vibrant sentimentele de 
nețărmurită dragoste, stimă si recu
noștință. pe care întreaga națiune le 
nutrește față de conducătorul iubit 
al partidului si statului nostru, cei 
prezenți au rostit cu înflăcărare cu
vintele atit de scumpe tuturor fiilor 
patriei ; „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu si poporul". „Ceaușescu 
— pace !“. întreaga asistentă a ală
turat acestor nrofunde simțăminte 
urarea adresată din adincul inimii 
„Ceaușescu, la mulți ani !“.
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La întreprinderea minieră Motru >••*••«••••••••
■ ■■■■••••••

EVOLUȚII SEMNIFICATIVEIAÎncă din primele săptâmini ale anului, cantitățiU VI

în anul 1984 față de 1983
■ • ••••••••« ■ • ■•••••••••■ ■ •■•■•■•■••■« «_• ■ o ■ •••••••••■ ■•■••■■■•■■'

SPORIȚI DE CĂRBUNE LIVRAT CĂTRE TERMOCENTRALE
I • ■ ■■•■•••••••••■ «■■■«•••••••••< 
■ ■■•«■■••••••••a

ANGAJAMENTELE ASUMATE
U

PRIN IMPORTANTE SUCCESE
COLECTIVUL MINEI LUPOAIA

• Depășirea planului de producție cu 20 000 tone 
cărbune net ;
• Executarea suplimentară a 500 m.l. la lucrările 

de pregătire ;
• Obținerea unor economii la costurile de produc

ție în valoare de 2 milioane lei ;
• Realizarea unui indice de folosire a timpului de 

lucru de 96 la sută ;
• Creșterea productivității muncii cu 4 tone pe 

post, față de nivelul planificat ;
• Calificarea a 80 de oameni ai muncii în mese

riile de miner, mecanic și electrician de abataj ;
• Recuperarea, recondiționarea și refolosirea tutu

ror materialelor.
In prima decadă a lunii ianuarie, la Mina Lupoaia 

s-au obținut suplimentar față de sarcinile de plan 2 000 
tone de cărbune și circa 30 m.l. la lucrările de 
gătire.

pre-

BRIGADA DE PREGĂTIRI 
CONDUSĂ DE ȘTEFAN OTVOSZ

pre-• Realizarea unor lucrări de pregătire, peste 
vederile de plan, de 150 m.l.

La sfîrșitul primei decade din ianuarie această 
gadă reușise să pregătească cu 7 m.l. mai mult decit 
se stabilise prin plan.

bri-

BRIGADA DE ABATAJ 
CONDUSĂ DE MIHAI GAFTINIUC

• Depășirea planului de producție a cărbunelui cu 
30 000 tone.

In primele 10 zile din luna ianuarie 1984, minerii 
acestei brigăzi au extras suplimentar peste 300 tone 
cărbune.

Obținerea deplinei indepen
dențe, din punct de vedere ener
getic, a țării —obiectiv strate
gic fundamental al politicii eco
nomice a partidului și statului 
nostru — este in mod decisiv 
condiționată de impulsionarea 
extracției lignitului, la nivelul 
programelor stabilite, în marile 
bazine carbonifere ale țării. De
zideratele propuse pentru actua
lul cincinal vor putea fi atinse 
numai în măsura in care mine
rii de la cele mai mari bazine 
carbonifere — Motru și Rovi- 
n-ari — toți minerii țării vor face 
din anul 1984 un an al produc
țiilor record. Condițiile necesare 
desfășurării unei activități co
respunzătoare. de înaltă eficien
ță, au fost asigurate în toate în
treprinderile miniere, iar mine
rii sint ferm hotăriți să pună in 
valoare toate resursele de care 
dispun pentru a da țării tot mai 
mult cărbune.

Sarcini deosebite revin in a- 
cest an colectivului Întreprinde
rii miniere Motru. unde, față de 
anul trecut, sint prevăzute creș
teri la producția fizică de circa 
800 000 tone cărbune net. „Sal
tul este deosebit de important 
— ne spunea tovarășul Mihai 
Crăciun, secretarul comitetului 
de partid pe 
dar avem 
pentru a reuși 
chiar să 
planului de producție. Cunos
când din timp ce și cit avem de 
realizat, am repartizat sarcinile 
pe fiecare unitate în parte. La 
rîndul lor. conducerile minelor 
au făcut defalcarea obiectivelor 
pe fiecare formație de lucru în 
parte, așa incit, chiar din prima 
zi de producție a anului fiecare 
miner să cunoască exact sarci
nile ce-i revin. Că minerii au 
Înțeles pe deplin marile cerințe 
puse în fața lor o demonstrea
ză angajamentele pe care ei și 
le-au asumat chiar in aceste, 
zile. it art

La nivelul. .'EM.' Motru, che-* 
marea la întrecerea intre mine 
a fost lansată de colectivul Mi
nei Lupoaia. Ește tocmai argu
mentul ce ne-a determinat să 
întreprindem o scurtă anchetă 
la această mină pentru a vedea 
cum a debutat producția, ce po
sibilități există ca in acest an 
colectivul de mineri de aici să-și 
onoreze exemplar sarcinile și 
angajamentele asumate.

Discutăm cu inginerul Florian

Crivăț, directorul Minei Lu
poaia. Aflăm că in acest an pro
ducția de cărbune net urmează 
să crească cu circa 100 000 tone 
față de realizările din 1983. Po
sibilități de realizare a acestui 
spor există, după cum ne măr
turisea interlocutorul, cu toate 
că această mină exploatează 
stratul V, cel mal inferior din 
întregul bazin. Mai mult, așa 
cum se poate observa din caseta 
alăturată, minerii de la Lupoa- 
ia s-au angajat sâ depășească 
sarcinile de plan atit la extrac
ție, cît și lă lucrările de pregă
tire, o atenție deosebită acor- 
dîndu-se, creșterii productivității 
muncii, cu circa 4 tone pe post 
superioară prevederilor planu-

CE HOTĂRÎM, 
CE ÎNFĂPTUIM

întreprindere — 
suficiente resurse 

să realizăm și 
depășim prevederile

lui. Pe ce se bazează acest mo
bilizator angajament? Răspunsul 
ne este oferit de către tovară
șul Mihai Crăciun, secretarul 
comitetului de partid pe mină : 
„Încă din ultimul trimestru al 
anului trecut am acordat o mare 
atenție pregătirii corespunzătoa
re a tuturor condițiilor de care 
depinde realizarea olanului oe 
acest an. Sarcinile de producție 
au fost defalcate pe fiecare 
sector și brigadă, minerii cunos- 
cind normele pe care trebuie să 
le realizeze in 1984. Am luat, de 
asemenea, măsuri pentru anga
jarea, în raport cu sarcinile de 
plan, a cel puțin 12—16 munci
tori pe schimb. Pentru a avea o 
îndrumare tehnică de nivel co
respunzător, pe fiecare schimb 
am repartizat cadre tehnice, res
pectiv cel puțin cite un subin- 
giner. Totodată, am făcut o 
programare strictă a reviziilor 
și reparațiilor, eșre trebuie să 
se efectueze săptămihal și de 
burtă* Calitate. În sfîrșit. preocu
pările noastre de bază sint com
pletate de acelea care vizează 
mai buna aprovizionare a for
mațiilor de lucru. întărirea ordi
nii și disciplinei, precum și în
tărirea SDiritului gospodăresc, 
recuperarea și reutilizarea in 
mai multe cicluri de producție a 
tuturor materialelor — armă
turi, bride, cabluri din oțel, 
șine, covoare de bandă". Acestea

ar fi cîteva din măsurile tehni
co-organizatorice adoptate Ia 
Mina Lupoaia. măsuri ce se regă
sesc și in primele succese pe 
care minerii de aici le-au ra
portat după prima decadă a lu
nii ianuarie. Dar realizările ob
ținute au, in principal, drept 
suport munca harnicilor mineri, 
producțiile record ale unor bri
găzi cum sint cele conduse de 
Mihai Gherghei, care in pre
zent exploatează cărbunele din 
abatajul 65. sau brigada de pre
gătire condusă de Constantin 
Ferăscu, brigadă utecistă, care 
îri anul trecut a depășit planul 
cu circa 200 ml și in prezent lu
crează in galeria 55/612, unde 
pregătește refugiul abatajului 
106.

în continuarea anchetei noas
tre am avut ca interlocutor pe 
Gheorghiță Cușma, secretarul 
comitetului U.T.C. pe mină, 
care ne-a vorbit pe larg despre 
preocupările și inițiativele celor 
peste 370 de tineri ai organiza
ției, mineri de nădejde, aflați 
într-o permanentă întrecere în
tre ei, cu efecte directe in spo
rirea producției de cărbune. 
Dintre numeroasele inițiative a- 
doptate în ultimul timp, am re
ținut că in urma unei idei pro
puse de tinărul lăcătuș mecanic 
Mihai Preoteasa de îmbunătăți
re a scuturilor din fața electro
motoarelor de 45 kW (confec
ționate din fontă și care Ia 
trepidații se sparg) prin realiza
rea lor din tablă de 20 mm, re
cuperată, s-au luat măsuri ca a- 
cestea să se 
căthe tineri, 
propunerea 
subinginerul 
reușit sâ se 
zarea pompelor de evacuare a 
apei din subteran ne bază de 
plutitor, inovație deosebit de 
eficientă prin pornirea și opri
rea automată a pomoelor numai 
atunci cind este nevoie de func-- 
ționarea acestora. în sfîrșîl. : 
chiar in aceste zile au fost con
stituite două echipe, alcătuite 
numii din fete și conduse de 
două tinere. Elena Preoteasa- și 
Luxița Rămescu, ce vor recon
diționa bride și. respectiv, role, 
în acest fel tinerii răspund con
cret unuia din obiectivele asu
mate prin angajamentul Minei 
Lupoaia in întrecerea socialistă 
din acest an. întrecere pe care 
ei nici nu concep să nu o cîștige.

ION D. CUCU

confecționeze de 
De asemenea, la 

unui alt tinăr. 
Tudor Perți, s-a 

realizeze automati-

VĂZUT DE LA LOCUL DE MUNCĂ

NOUL MECANISM ECONOMICO-FINANCIAR

PROBLEME LA ZI, SOLUȚII LA ZI

RITMURI DE CREȘTERE DE ZECI 
DE PROCENTE...

RITMICITATEA - UN OBIECTIV 
IMEDIAT

muncitori lucrează 
mai multe mașini, 

numărul lor să 
mult in acest

SPIRITUL Dl INIlIMlW Șl KSP0NSAB1ITATI,

Funcționarea optimă a mecanismului economic, acoperirea la 
termenele stabilite a cerințelor economiei naționale și livrarea 
promptă in conformitate cu prevederile contractuale, a produselor 
pentru export impun îndeosebi întronarea unei riguroase discipline 
de plan, realizarea sistematică, decadă de decadă și lună de lună, 
din primele zile ale anului, a producției fizice planificate pentru 
fiecare întreprindere. Experiența demonstrează că nerespectarea 
acestei cerințe, întirzierea in realizarea și livrarea diferitelor sorti
mente pot provoca discontinuități in mecanismul cooperării intre 
întreprinderi. Totodată, pentru atingerea nivelului eficienței eco
nomice planificate este imperios necesar să se realizeze în aceeași 
cadență, odată cu realizarea producției fizice planificate, reducerea 
consumurilor de materii prime, materiale, combustibili și energie, 
sursă sigură a dezvoltării in ritm accelerat a economiei, a sporirii 
venitului național și a ridicării, pe această cale, a nivelului de trai 
al poporului.

de tineri 
simultan la 
urmind ca

■ crească și mai .... ... ____
an. în primele 2 săptâmini din 
acest an. poliservirea a permis 
o creștere cu 1 la sută a indi
celui de utilizare a principa
lelor grupe de mașini-unelte.

Producția fizică
200 vagoane echivalent 4 osii i:
Consumul total 
3000 tone laminate feroase
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CÎT CONSUMĂM, CÎT Șl CU CE EFICIENȚĂ PRODUCEM?
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Pentru ÎNTREPRINDEREA 
DE SUBANSAMBLE AUTO ȘI 
MAȘINI AGREGAT DIN SFIN- 
TU GHEORGHE — 1983 a fost
fără îndoială un an de vîrf. O 
demonstrează atit substanțialele 
creșteri de plan prevăzute com
parativ cu anul 1982, cît și evi
denta maturizare a tînărului co
lectiv, capacitatea sa sporită de 
a face față unor probleme deo
sebite. Așa se și explică faptul 
că, în contextul majorării consi
derabile a indicatorilor de plan, 
întreprinderea a reușit și anul 
trecut să realizeze o depășire de 
1,2 milioane lei producție-mar- 
fă, 3 milioane lei lă export, 4,7 
milioane lei la mașini-unelte 
pentru prelucrarea metalelor. 
8,5 milioane Iei autoutilări și 158 
milioane lei la cooperări. S-au 
realizat și livrat suplimentar, la 
cerere 81 tone confecții metalice, 
117 tone piese turnate din fon
tă și 469 tone piese forjate și 
matrițe.

— Sint realizări îmbucurătoa
re, desigur, — reliefează Lau- 
rențiu Barabaș, secretarul comi
tetului ,de partid pe intreprinde- 
re — cum, lă o primă vedere ar 
putea părea și faptul că in prin
cipal ele se explică prin depă
șirea cu 4,6 la sută a productivi
tății planificate. Sintem con- 
știenți însă că era loc de mai 
mult, mai ales că n-am făcut to
tul pentru ca toți cei 7 mii de 
oameni ai muncii să facă față 
permanent tuturor solicitărilor 
deosebite, dovadă fiind procen
tul incă mare de rebuturi și de 
lucrători sub normă, după cum 
nu toți specialiștii noștri și-au 
probat practic cunoștințele, nu
mărul de tehno’.ogii moderniza
te și noi fiind incă sub cel do
rit. Sînt și acestea deziderate 
ale anului 1984, cu atît mai mult 
cu cit. iată, planul crește com
parativ cu 1983 cu 20.6 la sută 
la producția-marfă, 50 ,1a sută 
la producția de mecanică fină, 
53,3 la sută la mașini-unelle

pentru deformarea plastică, 35 
la sută la cooperări. 49 la sută 
la piese forjate. Firește că toa
te aceste sporuri se prevăd a fi 
realizate pe sdama creșterii, cu 
30 la sută a productivității mun
cii ceea ce, desigur, implică 
serioase eforturi din partea tu
turor.

...FUNDAMENTATE
PE SPORIREA PRODUCTIVITĂȚII

Pentru aceasta, am aflat, pen
tru crearea unor condiții propice 
activității în acest an s-au în
tocmit din vreme programe prio
ritare care au îmbrățișat lațuri
le principale ale activității, toa
te avind ca scop realizarea pro
ducției fizice in sortimentele 
planificate, creșterea productivi
tății și a eficienței economice. 
Iată cîteva din măsurile luate, 
măsuri în curs de generalizare 
încă 
lui :
•

nor 
vitate și 
țiilor cu consum ridicat de 
manoperă. Bazindu-se pe con
dițiile create, dar și pe expe
riența acumulată — o primă 
măsură este de autodotare cu 
mașini de mare randament. 
Prin executarea în concepție 
proprie a unor utilaje adecva
te. la mai multe operații de 
prelucrare a metalului produc
tivitatea 
sută. Este in curs de 
zare și mecanizarea și 
tizarea mai multor 
principale de la montaj, pro
ductivitatea crescind in medie 
cu 20-25 la sută.

• Extinderea acțiunii de 
poliservire a mașinilor. Conse
cință a atenției acordate de 
comitetul U.T.C. activității de 
calificare, policalificare și per
fecționare profesională — toți 
cei 3 500 de tineri, de pildă, ău 
urmat și urmează cursurile de 
perfecționare — se extinde și 
acțiunea de deservire și. polica
lificare. Deocamdată, circa 200

din primele zile ale anu-

Introducerea pe 
mașini de mare 

mecanizarea 
consum

flux a u- 
producti- 

opera-

crește cu 20-40 la 
generali- 
automa- 
operații

Ne-am convins că in toate 
atelierele și secțiile mai sint 
importante rezerve a căror 
punere in valoare ar conduce 
la creșterea eficienței economi
ce. Deloc intimplător, insistăm 
mai mult pe necesitatea mai 
accentuatei perfecționări profe
sionale, unde comitetul U.T;C. 
trebuie să găsească modalități 
mai eficiente. De asemenea, in 
corelație directă cu acest aspect, 
dar și cu alți factori, se înregis
trează lunar o sistematică nerit- 
micitate, discrepanțe mari între 
volumul realizat pe decade, 
ceea ce duce la acumularea de 
restanțe fizice. Anul trecut, vo
lumul de producție-marfă reali
zat in prima decadă oscila între 
15-25 la sută, ajungînd la 40-50 
la sută și chiar mai mult in de
cada a treia. Nu contestăm ro
lul jucat de aprovizionarea de
fectuoasă, de indisciplina furni
zorilor de materiale. În egală 
măsură însă la neritmicițatea 
decadală concură și faptul că 
nu se păstrează decalajul optim 
între prelucrări și montaj.

— Și aceasta, aflăm de la lă
cătușul Pal Janos, secretarul 
comitetului U.T.C.. se intîmplă 
fie pentru că se ignoră execu
tarea unor repere in timpul sta
bilit. fie datorită întârzierilor si 
absențelor nemotivate, mulți 
dintre cei vizați de aceste as
pecte fiind tineri, așa incit ne 
revin responsabilități sporite 
pentru evitarea unor astfel de 
probleme în ’84. De asemenea, 
pentru asigurarea unei ritmici
tăți corespunzătoare pe decade 
am decis să intensificăm acțiu
nile de muncă patriotică în spri
jinul producției. Așa am reușit 
ca în primele zile record, ale a- 
cestui an să realizăm peste plan 
o presă hidraulică de polimeri- 
zat. 48 redresoare, 40 cutii de 
viteză și o mare cantitate de 
piese de schimb. Și acesta este 
numai Începutul pentru că în a- 
cest an vom intensifica și mai 
mult aceste acțiuni, contribuind 
și mai mjilt la realizarea în. cete 
mai bune condiții a tuturor indi
catorilor de plan.

EMIL STANCIU

în acest an. cel de-al patru
lea an al actualului cincinal, 
decisiv în realizarea marilor 
obiective stabilite pentru
ceastă etapă de dezvoltare eco- 
nomico-socială a patriei, colec
tivul muncitoresc al întreprin
derii de vagoane MEVA din 
Drobeta-Turnu Severin urmează 
să susțină un sever examen al 
maturității, competentei profe
sionale și al experienței orga
nizatorice. Decisivă va fi, de
sigur. proba producției, la a- 
ceastă unitate mehedinteană 
producția marfă urmind să 
crească, față de anul 1983, cu 
circa 4.6 Ia sută. Acest spor ur
mează să se obțină insă in con
diții de maximă eficientă, res
pectiv prin creșterea substanția
lă a productivității muncii (cu 
circa 12,7 la sută) și prin di
minuarea costurilor de fabrica
ție. cheltuielile materiale la 
1 009 lei producție marfă urmind 
să fie cu 75,3 lei mai mici decit 
cele înregistrate in anul trecut. 
Deci, chiar din. ăceste.’prime- zile 
ale"noului ari* de producție, con
structorii de vagoane ’trebuie sâ 
acorde maximum' de atentie 
Consumurilor de materii prime, 
materiale, combustibili si ener
gie. normele prevăzute pentru 
unitatea de produs fiind mult 
mai mici în 1984, in compara
ție cu 1983. Așa cum se observă 
din graficul alăturat. în timp ce 
producția fizică va fi mai mare 
cu circa 200 de vagoane echi
valent 4 osii, consumul total de 
laminate feroase va fi cu 3 000 
tone sub nivelul celui înre
gistrat în anul trecut. Vor reuși 
oamenii muncii de aici să se în
cadreze in limitele impuse de 
aceste prevederi de plan ? lată 
întrebarea la care am încercat 
să obținem răspuns în cadrul 
unei recente anchete întreprinse 
la I.V. Drobeta-Turnu Severin.

— Sarcinile puse în fața co
lectivului nostru pentru acest 
an — ne declara tovarășul Ilie 
Sîrbu, secretarul comitetului de 
partid pe întreprindere — sint 
deosebit de mari, dar consider 
că dispunem de suficiente re
surse pentru realizarea lor e- 
xemplară. în ceea ce privește 
reducerea consumurilor mate
riale. pusă în discuție, noi am 
întocmit. încă din trimestrul IV 
al anului trecut, un amplu pro
gram de, măsuri, trecind ope
rativ la aplicarea sa în viată. 
Spre exemplu, pentru încadra
rea in noile norme de consum 
mediu pe vagon echivalent 4 
osii (reducere cu 1.7 tone fată 
de cele din 1983). am trecut la 
revizuirea desenelor de execu
ție la fiecare produs la care se 
reia fabricația, pentru asigura
rea execuției reperelor mici din 
decupările care rezultă la ace
lași produs. , prin unificarea 
grosimilor și a calităților de ma
teriale. De asemenea, am luat 
măsuri de extindere a tipizării 
reperelor la sasiu. cutie, pereți

familii 
asimi- 

de va- 
sudabil cu 

revizuirea

$i alte subansamble pe 
de vagoane ; finalizarea 
lării pentru construcția 
goane a oțelului 
rezistență ridicată : 
coeficienților de utilizare la toa
te reperele cu continuitate în 
fabricație ; extinderea utilizării 
profilelor formate la rece și a 
tablei în rulouri (pînă la 6 mm 
inclusiv) ; stabilirea și introdu
cerea în specificațiile de mate
riale a laminatelor la lungimi 
fixe si .multiple pentru produse
le de serie mare si urmărirea 
aprovizionării acestora. în sfîrșit, 
la fiecare secție vor fi organi
zate grupe de croire care nu 
vor permite debitarea tablelor și 
profilelor fără album de croire 
pentru încadrarea în coeficien
tul de 0,91 privind gradul de 
utilizare al metalului, prevăzut 
pentru acest an.

Acestea ar fi cîteva din măsu
rile tehnico-organizatorice a- 
doptate in scopul încadrării 
stricte in normele de consum

LA ÎNTREPRINDEREA 
„MEVA" DIN DROBETA 

TURNU SEVERIN

stabilite. Dar pentru ca eficien
ta lor să fie la nivelul impus, 
la această întreprindere sint 
necesare serioase eforturi și în 
direcția introducerii tehnicii noi 
și îmbunătățirea tehnologiilor 
existente. Ce s-a prevăzut in 
acest sens am. aflat de la tînă- 
rul proiectant principal Dumitru 
Păunoiu : „încă din primele zile 
ale acestui an ne-am preocupat 
pentru introducerea unor noi 
tehnologii, deosebit de eficien
te. cum ar fi : execuția cutiei 
vagonului acoperit pe 2 osii în 
stand multifuncțional mecanizat 
(asamblarea, sudarea și verifi
carea dimensiunilor) : prelucra
rea mecanică a crapodinelor cu 
utilizarea de dispozitive hi
draulice de copiat pe strunguri 
normale ; extinderea sudurii au
tomate și manuale în mediu de 
bioxid de carbon la pereții va
goanelor acoperite pe 2 și 4 osii; 
adaptarea mașinii de sudat prin 
puncte în vederea sudării ele
mentelor fagure de la scări și 
platforme în variantă tehnologi
că îmbunătățită ; tehnologia de 
sudare automată a tablelor sub
țiri și a celor provenite din 
resturi recuperabile cu dispozi
tivul de sudat automat pe pat 
de cupru ; extinderea tehnolo
giei de ștantare a reperelor mari 
care se debitează oxiacetilenic 
prin creșterea gradului de echi
pare cu SDV-uri la toate tipu
rile de vagoane ; realizarea unei 
linii tehnologice de fabricare a 
bucșelor și buloanelor timo
neriei de frînă și a unei linii 
tehnologice de tratament termic 
a acestora. Tot din acest an.

utilizării profi- 
rece in locul 

din construcția 
acoperit pe 2 osii

am luat măsura 
lelor indoite la 
-celor laminate 
vagonului 
pentru mobilă. Toate acestea vor 
conduce la importante reduceri 
de consumuri materiale, la ridi
carea nivelului calitativ al pro
duselor realizate".

Cantități importante de metal 
se vor economisi, in comparație 
cu anul trecut, și la fabricația. 
SDV-urilor, unde consumul va 
fi redus cu 68,9 tone. Această 
economie, după cum ne declara 
tinărul sculer matrițer Dumitru 
Găman. secretarul comitetului 
U.T.C. de la secția sculărle. se 
obține prin utilizarea de resturi 
recuperabile. înlocuirea oțeluri
lor aliate cu otel carbon și re- 
condiționarea SDV-urilor vechi, 
acțiune la care sint cuprinși toti 
cei 130 de tineri ai secției și, în 
special.'cele două echipe de ti
neret constituite aici.

O atenție deosebită este a- 
cordată aici, la Întreprinderea 
de vagoane din Drobeta-Turnu 
Severin, uneia din laturile cele 
mai eficiente de reducere a 
consumului : recuperarea si re-, 
utilizarea resurselor refolosibile. 
Așa cum am arătat mai sus, 
acestea se utilizează pe scară 
largă la construcția noilor va
goane. dar ce ne-a atras in mod 
deosebit atenția este faptul că 
pentru acest an s-a stabilit ca 
întreaga economie de metal pre
văzută a se realiza din execu
ția pieselor de schimb pentru 
mijloacele de transport fero
viare. reparațiile curente și lu
crările de întreținere a utilaje
lor și mijloacelor de transport 
proprii, reparațiile capitale și 
autoutilări să se asigure numai 
din resturi recuperabile de la 
producția de vagoane.

Deci, pînă în prezent, prin 
măsuri constructive (641,47 tone), 
tehnologice (366,34 tone), de re- 
folosire (379,83 tone) și de a- 
provizionare (23,27 țone) ește 
prevăzut â se . reduce consumul 
total de laminate cu peste 1 400 
tone. Adică aproximativ jumăta
te, din cantitatea prevăzută % 
se economisi in acest an. Cum 
sintem abia la începutul anu
lui. cunoscind bine capacitatea 
acestui colectiv muncitoresc, 
avem convingerea că în cel mai 
scurt timp alte idei valoroase 
se vor adăuga în contul econo
miilor de metal. La îndeplinirea 
acestui mare obiectiv, cu sigu
ranță că se vor înscrie cu reali-, 
zări de prestigiu toți cei 1 520. 
de tineri, despre care Nicolae 
Diaconu, secretarul comitetului. 
U.T.C. pe întreprindere, ne-a 
vorbit în termeni elogioși. deloc? 
exagerați însă; ei. tinerij. fiind 
recunoscu ți și aprecia ți aici. 
Ia întreprinderea de vagoane 
din Drobeta-Turnu Severin,, ca 
o autentică forță, multe din 
măsurile aflate deia în aplicare 
fiind rodul căutărilor și iniția
tivelor lor specifice.

I. C. DUMITRU

Punerea la timp, în termene
le prevăzute in proiecte, in 
funcțiune a noilor investiții in 
industrie, atingerea cit mai ra
pid a parametrilor de funcțio
nare constituie o obligație ma
joră a dezvoltării industriei so
cialiste în 
Dar tot atit 
condițiile in 
materială a
un înalt nivel de complexitate 
și diversitate este menținerea 
acestor 
funcțional 
unde este 
nizarea și 
lațiilor și 
nerea chiar

perioada actuală, 
de importantă. în 

care baza tehnico- 
economiei a atins

sint și rezultate deosebite este 
pe deplin justificată aici, la 
Fieni. Combinatul s-a situat în 
ultimii doi ani pe locul intii in 
întrecerea 
industriei 
1983. lună 
asemenea.

socialistă in ramura 
construcțiilor, iar 
de lună a fost, de 
pe locul intii. Cît

în

PRODUCȚIE REALIZATĂ ÎN 
1983 SA FIE OBȚINUTĂ CU 
ENERGIE ECONOMISITĂ.

Despre semnificația acestor 
rezultate, despre modul cum au 
fost ele obținute ne vorbește 
directorul întreprinderii, ing. 
Gheorghe Dragomir. ..Un lucru 
deosebit de important trebuie 
subliniat in legătură cu munca 
noastră, modul cum ne-am or
ganizat și repartizat activitatea 
de producție și reparații pe

ne Gheorghe Mihăescu, 
tarul comitetului 
combinat — 
instalațiilor 
tehnologiilor 
această linie 
citatea de producție, îmbunătă
țind factorul de omogenizare a 
făinii,. prin lucrări de 
tizare a instalației de 
tie a aerului. Acum 
înlocuirea sistemului 
genizare pneumatic cu un sis-

prin
Și 
de 
am

seerfi
de partid pe 
modernizarea 

perfecționarea 
producție. La 
crescut capa-

sistema- 
distribu- 
urmărim 
de omo-

la nivelul 
acolo

instalații 
proiectat și. 
posibil, prin moder- 
perfecționarea insta- 

tehnologiilor — obți- 
a unor producții 

suplimentare. îmbunătățirea pa
rametrilor din proiecte. Un 
exemplu concret al unei astfel 
de abordări a producției îl con
stituie Combinatul de lianți și 
azbociment Fieni. Aici, princi
pala linie de producție a com
binatului este linia de 3 000 tone 
ciment (clinker) pe zi. Prin mo
dernizări continue, prin aplica
rea unor soluții tehnologice ori
ginale, gindite 
mai moderne 
ceastâ direcție 
cimentiștii din 
să transforme 
linie dintr-o linie de 3 000 t pe 
zi. într-o linie de 3 500 t pe zi. 
Mai m”lt. sub deviza „IN CEL 
MAI SCURT TIMP SA TRANS
FORMAM LINIA DE 3 0(10 IN 
LINIE DE 4 000“, acest colectiv 
dîmbovițean. colectiv fruntaș în 
ramura sa de activitate, "rmă- 
rește să-și îmbunătățească per
formanțele.

Afirmația că acolo unde exis
tă preocuoări deosebite pe li
nia perfecționării producției

in pas cu cele 
concepții in a- 
pe plan mondial,
Fieni au reușit 
practic această

O posibilitate argumentată de experiența

cimentiștilor din Fieni

PERFECȚIONĂRI SUCCESIVE, AN Ut AN, MAI PRODUCTIVE,

despre rezultatele la sfirșit de 
an. acestea sint semnificative. 
Producția netă a fost realizată 
în proporție de 119,6 la sută, 
producția-marfă in proporție de 
1154 la sută, exportul fizic in 
proporție de 133,9 la sută 
depășire corespunzătoare
echivalent valoric. S-au înregis
trat importante economii de 
energie prin reducerea normei 
de consum pe* tona de ciment 
la procedeul uscat cu 3 kg cc. 
lucru care a condus ca practic 
ÎNTREAGA DEPĂȘIRE DE

cu 
in

parcursul anului. Iarna, în in
dustria cimentului se lucrează 
mai puțin, deoarece ritmul con
strucțiilor este mult încetinit, 
în această perioadă noi avem 
însă o perioadă de vîrf in ac
tivitatea de revizie și reparație 
a instalațiilor. Antrenăm la a- 
ceastă activitate întregul colec
tiv de muncă, nu numai grupele

energetice au mai fost introdu-
■ se, ih această iarnă, aici la 

combinat, o serie ele perfecțio
nări cum ar fi : folosirea sis
temului gravitațional la trans-

de la întreținere".
„Așa a luat naștere

capacității
țdeea 

creșterii capacității liniei de 
3 000 t ciment pe zi — ne spu-

tem mecanic, ce va determina 
atit creșterea omogenității făi
nii înainte de introducerea în 
cuptorul de ardere, cit și redu
cerea consumului de energie 
electrică, prin scoaterea din 
funcțiune a trei compresoare 
de 200 kW fiecare".

Tot pentru creșterea produc
ției și reducerea consumurilor

portul calcarului reconcasat. în 
locul . sistemului de transport 
auto .(este vorba de bascularea 
din aproape in aproape a cal
carului, de la cariera de extrac
ție ce . se află, pe vârful dealu
lui, la poale, unde se află sta
ția de preluare ; reducerea . și 
eliminarea pierderilor de pre
siune la transportul aerului 
comprimat, prin realizarea unei 
stații de ,compresoare în zona 
de extracție a calcarului.

Revenind la linia, de 3 000 t 
pe zi, aflăm că la această linie, 
pusă în funcțiune în anul 1975, 
peste 90 la sută din muncitorii 
care o exploatează sint tineri. 
I se mai spune și „linij tine
retului". Aici lucrează Radu 
Ion, Matei Emil, Virgil Zamfi- 
rescu, Tiberiu Necula, fruntași 
in producție.

Ce înseamnă 
Fieni, dincolo de 
producției și de 
tot mai susținută ..
lectiv de a moderniza instala
țiile din dotare și de a perfec
ționa tehnologiile de. produc
ție ? Înseamnă 11 (tipuri) cali
tăți de ciment, de la -cimentul 
de sondă la cimentul obișnuit 
folosit în construcții, înseamnă . 
construcții făcute cu cimentul 
românesc în peste 47 de țări 
ale lumii de pe toate continen
tele. Înseamnă eficiență. Si re
venind la cele afirmate la în
ceput, înseamnă că pe calea 
unor căutări investite cu efort 
de gindire și inițiativă, insta
lațiile moderne, cu care a fo«t 
dotată economia națională in 
ultimii ani, pot deveni și mai 
eficiente, pot crește odată cu 
timpul, pot suferi modernizări 
și perfecționări care să le ac
tualizeze ' mereu performanțele.

cimentul de 
performanțele 

preocuparea 
a acestui co-

CRISTIAN DUMITRESCU
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Decernarea Drapelului C.C. al U.T.C. 
organizației de tineret a Academiei Militare

Duminică dimineața a avut 
loc festivitatea decernării Dra
pelului Comitetului Central al 
Uniunii Tineretului Comunist 
organizației U.T.C. a Acade
miei Militare pentru contri
buția adusă la obținerea 
de rezultate foarte bune in 
procesul de învătămtnt, de 
cercetare si producție, la e- 
ducarea comunistă, patriotică, 
revoluționară a viitoarelor ca
dre tehnice ale armatei noastre.

Desfășurată in preajma săr
bătoririi a 125 de ani de la 
Unirea Moldovei cu Muntenia 
și aniversării a peste cinci de
cenii de activitate revoluționară 
și a zilei de naștere a tovară
șului Nicolae Ceaușescu. solem
nitatea a oferit participanților 
prilejul de a-și exprima cele 
mai fierbinți sentimente de dra
goste și devotament față de pa

EXPOZIȚIE CONSACRATĂ UNIRII
LA MUZEUL DE ARTĂ Al REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

La Muzeul de artă al Repu
blicii Socialiste România, a 
fost deschisă, simbătă la amia
ză, expoziția de artă plastică 
„125 de ani de Ia formarea 
statului român modern".

La deschidere au participat 
tovarășii Petru Enache, mem
bru supleant al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., Suzana Gâdea, 
membru supleant al Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., președintele Consiliu
lui Culturii și Educației Socia
liste, Nicu Ceaușescu, membru 
al C.C. al P.C.R., prim-secretar 
al C.C. al U.T.C. Ion Irimes- 
cu, președintele Uniunii artiș
tilor plastici, oameni de artă, 
știință și cultură, un numeros 
public.

Cuvintul de deschidere a fost 
rostit de tovarășa Suzana Gâ
dea, care a subliniat semni
ficația deosebită a actului isto
ric de acum 125 de ani, rele- 
vînd că unirea Moldovei cu 
Muntenia in 1859 este rezulta
tul firesc, legic al îndelungatei 
dezvoltări istorice a poporului 
român, al luptei sale neîntre
rupte pentru împlinirea drep
tului său sacru de a fi liber și 
stăpîn în propria țară. S-a a- 
rătat că idealurile unirii, ale 
libertății și independenței i-au 
însuflețit intotdeauna pe ro

DRUM GLORIOS SPRE ÎMPUM 
W IDEAL

(Urmare din pag. I) 

unirea țărilor locuite de ro
mâni sub forma „Daciei Mari".

In timpul Revoluției de la 
1848 Unirea Principatelor a 
fost înscrisă in programele 
moldovenilor care o socoteau 
„cheia bolții., edificiului na
țional", care a fost propagată 
în foile revoluționare munte- 
ne „Pruncul român" și „Po
porul suveran", a fost expri
mată de țăranii adunați pe 
Cimpia Libertății de la Blaj, 
ce declarau că vor să se uneas
că cu „Țara", a fost cintată 
de poeți ca Vasile Alecsandri, 
care cerea fraților „De același 
neam". ca de acum „pe 
veșnicie" „ou toți mîinile" 
să-și dea.

După înăbușirea revoluției 
de la 1848 de către forțele 
reacționare interne (și de cele 
din afară), masele populare ce 
au luptat pentru eliberare so
cială și independență naționa
lă, cărturarii progresiști, în 
frunte cu marii patrioti 
Nicolae Bălcescu în Țara 
Românească. Mihail Kogălni- 
ceanu in Moldova și Avram 
Iancu in Transilvania, au con
tinuat lupta pentru înfăp
tuirea programului revoluției. 
Unii acasă, al th în exilul unde 
i-au aruncat vitregia vremuri
lor și răutatea oamenilor. Și 
unii și alții socoteau Unirea 
Principatelor o necesitate ce 
nu mai putea întîrzia. o reali
zare deschizătoare de înfăp
tuiri importante, sociale, eco
nomice, politice și culturale. 
Atît de mare șl puternică era 
voința de unire a poporului 
român, îneît diplomații celor 
7 puteri europene întruniți în 
Conferința de la Viena mai 
întîi, la Congresul de la Paris 
în 1856. după sfîrșitul războ
iului Crimeei, au fost nevoiți 
să se ocupe de problema Unirii 
Principatelor Române. Româ
nii s-au bucurat cu acest pri
lej de sprijinul Franței și 
Rusiei, dar și al Sardiniei
Prusiei, interesate cele dintîi 
în formarea în această parte a 
Earopei a unei țări mari, mai 
puternice, pe care să o poată 
sprijini Ia nevoie atît din 
punct de vedere politic cît și 
din punct de vedere economic, 
celelalte vâzind în Unirea 
Principatelor o pildă imbăr- 
bătătoare pentru ele însele. 
S-au împotrivit Unirii Turcia 
care voia să-și mențină 
neștirbită dominația asupra 
Țărilor Române, Austria care 
se temea că spre noul stat își 
vor îndrepta privirile șl româ
nii din Transilvania, Banat și 
Bucovina de sub stăpînlrea ei, 
Anglia cu poziția sa oscila
toare, interesată să se mențină 
Turcia pentru a-și putea vinde 
mărfurile. Masele populare șl 
buni patrioți nemulțumiți cu 
hotărîrile de la Paris își inten
sifică și mai mult lupta 
începută pentru realizarea 
Unirii. Se înființează comite
te unioniste peste tot : la Iași 
și Ia București, în celelalte 
orașe, tîrguri și sate moldovene 
și muntene. Peste tot se cerea 
neîntîrziat Unirea.

Cînd caimacamul moldovean 
Nicolae Vogoride, omul boie
rilor, al turcilor și austriecilor, 
a falsificat alegerile pentru 
adunarea ce trebuia să hotă
rască viitorul tării, o adevărată 
revoltă a cuprins poporul- Au 
trebuit anulate alegerile 

trie și partid, față de secretarul 
general al partidului,. Conducă
torul încercat al destinelor 
noastre socialiste.

La festivitate au participat ge* 
neral-Iocotenent Ilie Ceaușescu, 
adjunct al ministrului apărării 
naționale și secretar al Consi
liului politic superior al arma
tei, reprezentanți ai formațiu
nilor de pregătire a tineretului 
pentru apărarea patriei, ofițeri 
și militari in termen, pionieri.

Tovarășul Alexandru Diaco- 
nescu, secretar al C.C. al U.T.C.. 
care, in numele Biroului C.C. 
al U.T.C., a inminat drapelul, a 
urat studenților noi și impor
tante succese la învățătură, in 
formarea lor ca specialiști mili
tari și activiști ai partidului, ca 
viitoare cadre de nădejde ale 
armatei.

Cu acest prilej, studenții Aca

mâni, că realizarea Unirii 
Principatelor a constituit un 
moment crucial în istoria tării, 
punînd bazele statului national 
unitar român, dezvoltării națiu
nii noastre, marcind totodată 
trecerea României pe calea 
progresului economico-social.

Expoziția reunește valoroase 
lucrări de pictură, sculptură și 
grafică din secolele al XlX-lea 
și al XX-lea, creații semnate 
de reprezentanți de frunte ai 
artei românești. Problematica 
Unirii, atît de viu reflectată 
de cultura românească încă 
din secolul trecut a constituit 
și constituie un motiv de 
amplă semnificație pentru 
creația plastică românească 
contemporană. Sînt expuse, în- 
tr-o sugestivă alăturare, lu
crări intrate definitiv în patri
moniul spiritualității româ
nești, creații semnate de 
Gheorghe Tattarescu, Theodor 
Aman, C. D. Rosenthal, Carol 
Popp de Szathmary, Ion Geor
gescu, Sava Henția, Iosif 
Schoefft și alții, scene de epo
că inspirate din tumultul eve
nimentelor de acum 125 de 
ani, portrete ale unor persona
lități progresiste participante 
la Unire, în frunte cu domni
torul Alexandru Ioan Cuza.

Un loc însemnat îl ocupă în 
expoziție creațiile artiștilor

necinstite, iar cele noi au dat 
cîștig de cauză partidei patrio
tice, celor ce doreau Unirea, 
susținuți cu toată hotărirea 
de țărănime și meșteșugări- 
mea orașelor, care nădăjduiau 
că odată cu Unirea se vor în
făptui și reformele menite să 
le îmbunătățească situația, 
mai ales reforma agrară. De- 
putați pontași din adunare 
s-au dovedit a fi mai presus de 
boierime, deoarece au susți
nut și mai departe, cu toată 
tăria, Unirea, chiar dacă boie
rimea a amînat rezolvarea 
problemei pămîntului. Cele 
două adunări, din Moldova și 
Muntenia au putut astfel ho
tărî : autonomia principatelor, 
unirea acestora într-un sin
gur stat cu numele România, 
print străin dintr-o familie 
domnitoare, neutralitate și 
adunare legiuitoare. Acestea 
erau socotite condițiile pri
mordiale ale existenței na
ționalității românilor. Cinci 
milioane de români își ridică 
glasurile în sprijinirea acestei 
hotărîri socotite de ei „învierea 
României unite și autonome". 

Față de aceste dovezi de pa
triotism, puterile europene în
trunite din nou la Paris într-o 
Conferință, de teamă ca româ
nii să nu provoace o nouă re
voluție. au adoptat o hotărire 
de mijloc, de compromis, re- 
cunoscînd „Principatele Unite 
Moldova și Valahia", dar cu 
doi domni și două guverne. 
Poporul român a tras insă 
unele învățăminte din aceste 
evenimente. Cel mai impor
tant dintre ele a fost că 
Unirea e posibilă, că dorința Si 
voința lui. dacă sînt puternice 
și neabătute, trebuie luate în 
seamă de marile puteri. A fost 
o dovadă de curaj și patrio
tism, alegerea la 5 ianuarie 
1859 ca domn al Moldovei cu 
unanimitate de voturi a colo
nelului Alexandru Ioan Cuza 
cunoscut ca om apropiat de 
popor și ca bun patriot încă 

și' din 1848. Prin jurămîntul de
pus în fața Adunării, noul 
domn se lega să respecte „Cu 
sfințenie drepturile și intere
sele patriei", să „privegheze 
la respectarea legilor pentru 
toți și în toate", avind in fața 
ochilor doar „binele și feri
cirea națiunii române". CU 
acest prilej. Mihail Kogălni- 
ceanu, cel mai vajnic luptător 
pentru Unire, a adresat noului 
domn o urare de mare frumu
sețe și simțire prin conținutul 
si forma sa........O, Doamne !
Mare și frumoasă îți este mi
siunea... Fii dar omul epocii, 
fă ca legea să înlocuiască ar
bitrarul ; fă ca legea să fie 
tare, iar tu. Măria Ta, ca Domn 
fii bun și blind ; Fii bun mai 
ales cu aceia pentru care mai 
toți domnii au fost nepăsători 
sau răi... Fă dar ca Domnia 
ta să fie cu totul de pace și de 
dreptate ; împacă patimile și 
gurile dintre noi șl reintrodU 
în mijlocul nostru strămo
șeasca frăție. Fii simplu Măria 
Ta, fii bun, fii domn cetă
țean ; urechea ta fie pururea 
deschisă la adevăr și închisă 
la minciună și lingușire".

Manifestațiile însuflețite din 
capitala Moldovei și din cele
lalte orașe, tîrguri și sate mol
dovene au ținut trei zile in 
șir. Manifestațiile de bucurie 
și nădeide : „Trăiască Dom
nul 1 Trăiască egalitatea 1 Tră
iască libertatea 1“ erau însoți

demiei Militare s-au angajat să 
transpună cu hotărire în viată 
sarcinile și indicațiile date de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu la 
convocarea-bilanț a activului 
cadrelor de bază ale armatei și 
la Consfătuirea de lucru de la 
Mangalia, să îndeplinească în 
totalitate prevederile Directivei 
comandantului suprem.

Ei și-au exprimat voința de a 
munci, și în continuare, cu a- 
ceeași dăruire și abnegație, 
pentru a intîmpina cea de-a 
40-a aniversare a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă 
și Congresul al XIII-lea al par
tidului cu rezultate deosebite in 
toate domeniile vieții ostășești, 
de a se pregăti cu responsabili
tate comunistă pentru a deveni 
buni specialiști ai armatei 
noastre.

noștri contemporani care au 
întruchipat în viziune moder
nă acest mare ideal al poporu
lui român. Lucrările semnate 
de Alexandru CiUcurencu, 
Constantin Piliuță, Georgeta 
Năpăruș, Virgil Almășan, Ion 
Grigore, Traian Brădean, Fren- 
țiu Sever, de alți creatori, 
inspirate de acest scump ideal 
al poporului român, începind 
cU prima unire de la 1600 sub 
Mihai Viteazul, se integrează 
armonios multitudinii de opere 
reprezentative, de înaltă ținu
tă artistică, create în anii so
cialismului.

Expoziția dedicată împlinirii 
a 125 de ani de la formarea 
statului român modem ilus
trează convingător largul e- 
cou pe care l-a avut și îl are 
acest eveniment de importan
ță deosebită în viața poporului 
român, ce se regăsește astăzi, 
alături de alte momente cru
ciale ale istoriei noastre, in 
deplina unitate de gindire și 
simțire a Întregii națiuni in 
jurul partidului, al secretaru
lui său general, președintele 
Republicii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ctitorul României 
modeme, apărătorul idealuri
lor revoluționare închinate în
floririi multilaterale a patriei, 
cauzei păcii, socialismului și 
comunismului.

te de altele, de cinstire și trăi
nicie a Unirii : „Trăiască 
Unirea Principatelor". Hora 
Unirii era jucată pe străzi și 
pe ulițe, de tineri și bătrîni, 
femei și copii, cuprinși cu toții 
de un mare entuziasm. Omul 
nou la vremuri nouă, care a 
fost alături Moldovei, Alexan
dru Ioan Cuza, era socotit și 
de masele populare din Țara 
Românească cel mai potrivit 
a le fi și lor domn. Pentru a 
infringe manevrele boierimii 
conservatoare și sprijinirii pe 
cei nehotăriți și a susține pe 
reprezentanții săi, poporul este 
prezent la datorie. La ivirea 
zorilor in ziua de 24 ianuarie 
1859, pe Dealul Mitropoliei din 
București, unde se întrunea 
adunarea electivă și pe al Fi- 
laretului, mai multe mii de ță
rani și orășeni așteptau în li
niște, dar și hotărîțl să-și facă 
datoria în caz de nevoie. Pînă 
spre prînz numărul lor cres
cuse la vreo 30 de mii de oa
meni. Soldații se înfrățiră cu 
poporul. „Poporul — scria un 
martor ocular, o mare vie ale 
cărui valuri abia se puteau 
mișca și care amenința să nă
vălească pe uși și pe ferestre 
în Camere ca să-și susție 
drepturile și principiul său".

La vestirea rezultatului. în
treaga adunare se ridică in pi
cioare și sala răsună de aplau
ze și manifestări de bucurie, 
strigindu-se de trei ori „Să 
trăiască Unirea ! Să trăiască 
Alexandru Ioan Cuza !“. Iar 
Vasile Boierescu în cuvintul 
său socotea acea zi ca „cea 
mai mare ce au văzut românii 
in analele istoriei lor. actul 
săvirșit dovedind un patrio
tism atît de mare cum rar se 
pot vedea exemple la națiu
nile cele mai civilizate ale Eu
ropei". Poporul. în culmea fe
ricirii. se revarsă în valuri pe 
străzi în sunetul muzicilor mi
litare. Hora Unirii se dansea
ză la toate răspintiile. Strigă
tele de bucurie cutremură 
văzduhul. însuflețirea este de 
nedescris.

Unirea nu a fost așadar un 
dar al marilor puteri, nu a fost 
nici opera unuia sau altuia 
dintre oamenii politici ai vre
mii, oricite merite și-ar fi 
cîștigat unii dintre ei. Unirea 
a fost un act revoluționar, 
realizat de popor, de patrio
tismul sincer al celor multi, 
doritori a se vedea uniți la un 
loc. într-o singură tară, 
independentă și suverană. De 
aceea, nimeni și nimic nu ză
dărniciră Unirea, Contestînd 
dreptul cuiva de a pretinde că 
Unirea este actul său indivi
dual, Mihail Kogălniceanu 
afirma subliniat că „Unirea e 
actul energic al întregii na
țiuni române... de aceea, dom
nilor, nici chiar domnitorului, 
dar încă unui singur particu
lar, nu-i recunosc și nici nu-i 
voi da vreodată dreptul acesta 
de a zice că el a făcut singur 
Unirea. Nu, domnilor — în
cheia vașnicul patriot. Unirea 
națiunea a făcut-o, națiunea 
cate a ales un domn pentru 
ambele țări, cu misiunea de a 
realiza Unirea". Națiunea care 
a înfăptuit Unirea semnifica 
forțele progresiste în întregi
mea lor — țărănimea, munci
torimea, meșteșugărimea, in
telectualitatea înaintată — din 
Moldova, Muntenia și Tran
silvania deopotrivă.

(Urmare din pag. I)

cii marxiste in drepturile 6ale 
firești au avut semnificația 
actului eliberator de preju
decăți care s-au repercutat ne
fast atit asupra teoriei cit și 
asupra proceselor practice ale 
construcției socialiste. Critica 
dogmatismului în opera tova
rășului Nicolae Ceaușescu și 
redobindirea metodei dialecti
ce ca metodă de cercetare s-au 
soldat cu reciștigarea istoriei 
adevărate a țării, a tradițiilor 
de luptă ale poporului nostru, 
a Culturii naționale ignorate 
sau deformate de dogmatism, 
în cadrul reconstrucției teore
tice, inaugurată și dezvoltată de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
fundamentată pe înțelegerea 
dialectică a raportului dintre 
general și particular în con
strucția socialistă și in lumea 
contemporană, un loc de im
portanță majoră il ocupă defi
nirea creatoare a unui ansam
blu de concepte cum sînt cele 
de societate contemporană, so
cietate socialistă multilateral 
dezvoltată, contradicții sociale, 
natura și rolul contradicțiilor 
in socialism, națiunea și rolul 
di în epoca contemporană, ro
lul partidului și statului in 
procesul edificării socialiste, 
raportul dintre partid și stat, 
știința șî rolul ei în societa
tea contemporană, umanism 
revoluționar, democrație socia
listă etc. în definirea acestor 
concepte și a relațiilor dintre 
ele s-a dăltuit o concepție 
științifică, revoluționară, criti

Pentru elevii din invâfâmintul 

liceal, azi a început * 

TRIMESTRUL II
AL ANULUI ȘCOLAR

Astăzi, pentru toți elevii din 
învâțărnintul liceal, Începe cal 
de-al doilea trimestru al anu
lui școlar 1983—1984. După o 
binemeritată vacanță, in care 
elevii din această categorie 
au putut fi intilniți in taberele 
de odihnă și de instruire, in 
numeroase cluburi de vacanță, 
participind la instructive și 
interesante acțiuni politico-e
ducative și cultural-distracti- 
ve. precum și sportive, o nouă 
etapă de muncă, de susținut 
efort pentru însușirea in cele 
mai bune condiții a cunoștin
țelor la toate disciplinele, pen
tru realizarea obiectivelor pre
gătirii teoretice și practice la 
nivelul de exigentă impus de 
marile sarcini și responsabili
tăți ce stau in fața școlii ro
mânești debutează sub semnul 
hotârîrii elevilor din licee, a 
cadrelor didactice de a face 
totul, de a acționa cu consec
vență in direcția creșterii ca
lității procesului instructiv- 
educativ, pentru a răspunde 
întocmai — și in acest dome
niu — îndemnurilor și chemă
rilor adresate de secretarul 
general al partidului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Se știe, acest al doilea tri
mestru al anului șoolar pre
zintă o deosebită importanță 
pentru consolidarea pregătirii 
generale a elevilor, pentru 
crearea tuturor premiselor ne
cesare realizării obiectivelor 
soecifice fiecărui nivel de in
struire. Elevii din clasa a 
IX-a. aflați după primul lor 
contact cu exigentele pe care 
le presupune procesul instruc- 
tiv-educativ în liceu, trebuie 
să abordeze cu maximum de 
responsabilitate sarcinile spe
cifice de pregătire rezultate 
din programele școlare, im- 
plicîndu-se tot mai mult in ac
tivitatea pe care o desfășoară 
zi de zi. Pentru cei din clasa 
a X-a, buna pregătire teoreti
că și practică, efortul susținut 
pe toate planurile pe care le 
implică aceasta se vor mate
rializa firesc în rezultatele ob
ținute la examenul de treap
tă. Iată de ce. pentru acești 
elevi necesitatea utilizării cu 
maximum de eficiență a fie
cărei ore de curs, de studiu și

în agricultură^ OBIECTIVE^ SARCINI. PRIORITĂȚI^
Pămîntul trebuie 

condus ea o uzină!
La Gomoiești, sat aparținător 

comunei buzoiene Costești, 
unul dintre gospodari. Ion 
Stan, ne spunea: „Vedeți, 
lunca aceasta a Călmățuiu- 
lui, cu terenuri extrem de 
sărăturate, ne-a dat multă bă
taie de Cap. Nici ierburile. Ce a- 
păreau pe anumite porțiuni, nu 
puteau fi păscute de animale, 
cit despre cultivarea terenului, 
ce să zicem, ne luptam noi. dar 
mai degeaba, pentru că ne ale
geam cu puțin. Eu am gospodă
ria aici. în marginea satului, iar 
in grădină am tot gunoit locul 
pînă ce a început a se tace po
rumbul. Cu toții ne-am bucurat 
.cînd au sosit draglinele și alte 
utilaje mari pentru a face de
secări, iar pămîntul să rodească. 
Am înțeles că atit la cooperati
va noastră agricolă, cit și in 
gospodăriile noastre sintem aju
tați de către stat să folosim mai 
bine, mai cu spor pămintul a- 
cesta. Eu cred că, din în
demnurile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, trebuie să înțelegem 
toți că pămîntul e bunul cel mai 
de preț, și ca să fie și mai bun 
în folosul nostru, trebuie mun
cit, trebuie condus ca o uzină !“

Pămintul condus ca o uzină — 
iată o idee la afirmarea căreia, 
alături de specialiștii in lucrări 
de îmbunătățiri funciare, nun 
umărul gospodarii din zona Căl- 
mățuiului buzoian, pentru ca u- 
nul dintre principalele obiective 
ale Programului unic de creștere 
a producției agricole în gospodă
riile personale ale membrilor 
cooperativelor agricole de pro
ducție și gospodăriile producă
torilor particulari — asigurarea 
unei gospodăriri raționale a pă- 
mintului, intr-o concepție unita
ră — să fie cit mai bine înde

că totodată, o viziune realistă 
și cutezătoare despre lume și 
viață al cărei scop il consti
tuie progresul oamenilor în 
bunăstare și libertate.

Expresie cuprinzătoare a spe
ranțelor omenești în instau
rarea libertății și egalității so
ciale și naționale, a dreptului 
ființei umane la fericire, la 
pace, la realizarea nestingheri
tă a capacităților sale creatoa

STRĂLUCITĂ ÎNTRUCHIPARE 
A CENIULUI CREATOR 

AL POPORULUI ROMÂN
re, opera secretarului general 
al partidului poartă in sine, cu 
sine și in lume, ca trăsătură 
inconfundabilă și de valoare 
universală, totodată, un uma
nism nou, complet, revoluțio
nar, în esența și deschiderile 
sale valorice și praetic-politice. 
Afirmat șl dezvoltat cu deose
bire după Congresul al IX-lea 
al partidului, umanismul revo
luționar ca dimensiune stator

de pregătire individuală apa
re cit se poate de evident. Nici 
elevii claselor a Xl-a nu se 
pot considera, după promova
rea în treapta a doua, mai pu
țin solicitați de sarcinile pre
gătirii lor de fiecare zi ; dim
potrivă, in atenția lor trebuie 
să stea in permanență obiec
tivele perfecționării pregătirii 
generale și de specialitate, 
„presiunea" examenelor ime
diate de care ei sint „oooiiti" 
in cursul acestui an școlar tre
buind să însemne, de fapt, 
prilejul de a munci cu o in
tensitate sporită in vederea 
consolidării cunoștințelor, a 
eliminării eventualelor lipsuri 
acumulate anterior. Cit pri
vește pe elevii din clasa a 
XH-a, este inutil să mai sub
liniem importanta deosebită 
pe care o au studiul susținut, 
munca responsabilă, pregăti
rea necontenită in perspectiva 
examenelor de bacalaureat și 
de admitere in invâtămintul 
superior.

Așadar, la ora la care veți 
citi aceste rânduri, dragi elevi, 
cursurile liceale se vor fi re
luat de foarte puțin timp. Un 
nou trimestru se va adăuga, 
oră cu oră, zi cu zi, la biogra
fia voastră de tineri studioși. 
De modul în care veți ști să 
folosiți timpul vostru de pre
gătire. beneficiind de minuna
tele condiții materiale și spi
rituale pe care societatea vi 
le-a pus la dispoziție pentru a 
vă împlini personalitatea, pen
tru a vă lărgi orizontul de cu
noaștere și pentru a deveni 
specialiști de nădejde in cele 
mal diverse domenii de acti
vitate. va depinde în întregi
me realizarea aspirațiilor 
voastre profesionale și gene
ral umane. Nu ne îndoim că 
voi ați înțeles în întregime 
acest adevăr fundamental și 
că el vă călăuzește neconte
nit munca, efortul pe care il 
depuneți pentru a vă ridica la 
puterea de semnificație a tim- 
pulul pe care il trăiți. a viito
rului care vă așteaptă Tocmai 
de aceea nouă nu ne rămîne 
decit să vă urăm, din toată 
inima, succes !

C. OSTAHIE

plinit. Dealtfel, cerința esenția
lă de a se obține de pe fiecare 
metru pătrat de teren maximum 
de producție, așa cum prevede 
Programul, trebuie să devină li
nie directoare a activității in 
gospodăriile populației, pe toa
te terenurile, indiferent de cel 
care deține orice suprafață de 
pâmint. $i pentru că ne-am re
ferit la exemplul țăranilor din 
Costești, să reținem câ pe supra
fețele supuse îmbunătățirilor 
funciare și redate agriculturii 
s-au obținut anul trecut, cum 
sintem informați la comitetul 
comunal de partid, recolte re
cord de furaje, producții fără 
precedent in istoria locului, cu 
influență pozitivă atit în dezvol
tarea cooperativei, cît și in creș
terea producțiilor la gospodării
le populației. Desigur, experien
ța ciștigată va fi extinsă, cum, 
la fel, convingerea oamenilor câ 
pămintul, muncit și condus ca o 
uzină, constituie o adevărată 
mină de aur, se cere permanent 
generalizată.

Tocmai pornind de la expe
riența valoroasă acumulată in 
multe zone, în unități agricole și 
in gospodăriile populației, esen
țial este ca toți deținătorii de 
teren să acorde acestuia folosin
ța care asigură cea mai mare 
cantitate de produse vegetale și 
animale. în spiritul Programu
lui unic țăranii cooperatori și 
particulari iau cunoștință cu 
deosebit interes despre noile 
măsuri de stimulare a creșterii 
producției agricole. Astfel, în 
comuna Salta Doamnei, din ju
dețul Prahova, cum ne declară 
tinăra Elena Alecu, secretar al 
comitetului comunal U.T.C., ti
nerii din localitate participă la 

nică și profesiune de credință 
a operei și vieții secretarului 
general al partidului, ca impe
rativ pentru care omul nu tre
buie să fie mijloc, ci scop al 
întregii activități sociale, a 
deschis, prin obiectivările sade 
sociale, practice, căile zăgăzui
te altădată, de participare a 
fiecărui cetățean al țării, la 
producerea valorilor materiale 
și spirituale. Din perspectiva 

acestui umanism complet, în 
care se regăsește spiritul pe
ren al omeniei românești, pre
ședintele României a elatio- 
rat ceea ce astăzi lumea pro
gresistă, filosofi, economiști, 
sociologi, oameni politici nu
mesc admirativ „Doctrina 
Ceaușescu", despre pace, de
zarmare, raporturile dintre 
state și națiuni, noua ordine 
politică și economică interna

FRUCTUOASĂ ACTIVITATE 
IN CERCETARE Șl PRODUCȚIE 

A STUDENȚILOR POUTEHNIȘTI
Paralel cu însușirea de noi 

cunoștințe și lărgirea orizontu
lui lor științific la orele de 
cursuri. studenții din invâță- 
mintul politehnic desfășoară o 
fructuoasă activitate practică in 
cadrul laboratoarelor de cerce
tare, atelierelor de proiectare și 
microproducție, al stațiilor-pi- 
lot. Eficienta acestor lucrări, 
întreprinse pe linia aprofundă
rii integrării școlii superioare 
cu investigațiile științifice și 
mur.ea productivă, se materiali
zează și in obținerea de econo
mii de energie, combustibili și 
materiale, domeniu în care in
stitutele politehnice din Bucu
rești, Timișoara și Iași s-au în
scris eu un aport deosebit. De 
pildă, prin aplicarea studiilor

TV
20.00 Telejurnal (parțial color). 

20,20 Actualitatea în economie. 
20,35 A patriei cinstire : „Iar noi 
uniți în orice vreme / Am fost,

dezbaterea prevederilor, a in
dicatorilor Programului unic, 
angajîndu-se să valorifice su
perior posibilitățile de sporire a 
cantităților de produse agricole, 
pentru a contracta și livra mai 
multe legume, produse anima
liere și altele la fondul de stat. 
„Prin măsurile preconizate, ne 
spunea tovarășul loan Crăciun, 
primarul comunei, tradiția pro
ducțiilor legumicole mari, pe 
care le-am obținut in gospodă
riile personale ale locuitorilor 
comunei noastre, este simțitor 
îmbunătățită, in sensul că noi 
ne angajăm concret să produ
cem. să contractăm și să livrăm 
la fondul contralizat al statului 
cantități de legume mult moi 
mari decît pinâ acum. Aș dori 
să precizez că, în 1983, am livrat 
aproape o mie de tone de to
mate, din care peste 800 tone la 
export. Acțiunile de îmbunătă
țire a activității, de sporire a 
contribuției gospodăriilor la 
creșterea producției agricole vi
zează în primul rind perfecțio

Recolte bogate și de pe 
loturile în folosință

Acțiunea pe care o desfășurăm 
în prezent, cu deosebita inten
sitate, este fertilizarea cu în
grășăminte organice a loturilor 
în folosință ale țăranilor coope
ratori. în acest scop am mobili
zat toate atelajele din comună, 
atit ale sătenilor cît și ale uni
tăților din zona noastră. Am 
trecut astfel imediat la înfăptui
rea orientărilor și indicațiilor 
din cuvintarea tovarășului 
Ntcolae Ceaușescu de la Con
sfătuirea de lucru, cuvîntare 
care, prin ideile pe care le cu
prinde, este de o deosebită im
portanță in dezvoltarea și mai 

țională, folosirea științei în 
scopuri pașnice, rolul O.N.U. 
in lumea contemporană, drep
tul popoarelor de a-și făuri de 
sine stătător societatea pe care 
o doresc. într-o lume amenin
țată de ihcendiul nuclear, idei
le și activitatea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu puse în apă
rarea păcii, a dezarmării, in 
primul rind a celei nucleare, 
pentru o colaborare pașnică 
întră popoare, bazată pe res
pectul suveranității și inde
pendenței exprimă, in fond, 
nevoia de viață fără de care 
universul însuși nu ar mai 
avea sens.

O astfel de operă in care o- 
Tnenescu) este situat ca scop 
al teoriei și al Vieții, care ple
dează, totodată, pentru înlă
turarea din societate a tuturor 
formelor de alienare a ființei 
umane și pentru împlinirea o- 
mului ca ființă universală nu 
descoperă doar noi conuri de 
lumină necesare teoriei, ci re
prezintă șl izvorul viu care 
antrenează Conștiințele și ener
gia practică a poporului nos
tru apțe împlinirea ideilor «î 
în realul istoric, pentru con
strucția societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intarea țării pe culmile comu
nismului. Tocmai de aceea po
porul nostru găsește in viziu
nea secretarului general al 
partidului expresia clară și de
săvârșită a propriei Bale vo
ințe, a idealurilor și aspirații
lor sale, omagiind-o ca bunul 
său valoric de cel mai mare 
preț.

întocmite de Politehnica bucu- 
reșteană cu privire la elabora
rea Oțelului in cuptoare electri
ce cu arc, întreprinderea de osii 
și boghiuri din Balș a realizat 
economii de energie electrică ce 
totalizează 15 milioane lei. Tot
odată, optimizarea funcționării 
pompolor specifice întreprinde
rilor electrice — procedeu defi
nitivat in cadrul Politehnicii ti
mișorene — a condus la reduce
rea consumului de energie, în 
Combinatul chimic din Govora, 
cu aproape 50 la sută. La rîn- 
dui ei, Politehnica ieșeană a 
confecționat prototipuri de scu
le pentru Combinatul de utilaj 
greu din localitate, cu ajutorul 
cărora se economisesc, anual, 
aproape 10 milioane lei.

vom fi învingători". 20,45 Teatru 
TV (color). „Unirea este puterea", 
de Ion Luca. Premieră pe tară. 
Partea I. 21,50 La zi în 800 de 
secunde. 21,40 Tezaur folcloric. 
22,00 Telejurnal (parțial color).
22,10 Pentru tine, tara mea I Mu
zică ușoară. 22.30 închiderea pro
gramului.

narea sistemului și a tehnolo
giilor de cultivare a fiecărui 
metru pătrat de teren. De aceea, 
am dori ca în această perioadă 
cind ncri sintem ferm angajați 
pentru a răspunde prin fapte, 
prin producții maxime pe mă
sura sarcinilor din acest an. să 
primim sprijinul unităților și 
organelor de specialitate în pri
vința asigurării semințelor din 
soiurile solicitate, a celorlalte 
materiale pentru dezvoltarea și 
cuprinderea tuturor gospodării
lor ih noul sistem de contractări 
și achiziții ale produselor agri
cole". Exemplul numeroșilor ti
neri producători agricoli din a- 
ceastă comună, din atitea alte 
renumite zone ale tării, care au 
dovedit că valorificarea tuturor 
resurselor de sporire a produc
ției agricole este o îndatorire 
patriotică se cere generalizat, 
astfel ca, pretutindeni, pe toate 
suprafețele agricole să crească 
producțiile, surse de bunăstare 
ale tuturor gospodarilor.

NICOLAE GHELASE

intensă a agriculturii noastre. 
Intr-adevăr, trebuie să ne 
concentrăm forțele pentru creș
terea productivității pămintului, 
pentru folosirea din plin a fie
cărei palme de teren agricol, in 
așa fel îneît să realizăm pro
ducții vegetale șl animale mai 
mari, atît in unitățile coopera
tiste și de stat, cît și în gospo
dăriile individuale. Citind cu
vântarea, m-am pătruns adine 
de răspunderea care ne revine 
nouă, primarilor comunali, in 
asigurarea obținerii unor pro
ducții agricole mai mari de pe 
fiecare lot de folosință. Aceas

Breviar 
literar artistic

LUMINA 
POEZIEI

Citim, in noua carte a 
lui Dan Claudiu Tănăseseu 
„Ispita speranței" o poveste 
nefericită, cu un happy-end ră
sărit pe sub ți dintre trimbe de 
nefericiri și suferințe acerbe. O 
poveste incepută de asemenea ca 
o copie după natură, crunt de 
reală. Dar care nu intirzie si a- 
lunece, să se metamorfozeze, 
programatic, in irealitatea bas
mului, unde orice este cu pu
tință, unde totul se pierde ți se 
cițtigă, se reciștigă rind pe rind, 
o poveste de pasăre-Phoenix, re
născută din propria-i cenușă. Cu 
o tinără născută intr-o familie 
numeroasă, impinsă la o căsă
torie grăbită de către un frate ce 
nu-i era frate ‘de fapt, eum 
află el intimplător, și care 
astfel dorea să scape de ten
tațiile erotice ce il încercau, 
odată ce știa de acum nou
tatea in legătură cu numai 
iluzoria lor rudenie de singe. 
Fata își urmează soțul in Ana
tolia (un grec bogat, tinăr și 
frumos, cu palate in țara lui de 
basm, — de aici se ți intră in 
„poveste"), intre timp o moli
mă îi seceră pe toți frații ei, 
printre care și Din, cel ce pre
cipitase căsătoria. Blestemat de 
mama lor pentru a-i fi înde
părtat fiica — singura rămasă 
in viață. Din nu-ți află odihna 
(motiv folcloric foarte frec
vent) și... curat ca în basmele 
noastre populare prin urmare, 
se ridică din moarte, plecînd 
să o aducă acasă. De unde o 
avalanșă de peripeții, întim- 
plări magice, suferințe inima
ginabile, citeodată împinse 
in macabru, grotesc, Rada (așa 
se cheamă protagonista nara
țiunii) trecind, pe sub toate 
bolgiile infernului. In cele din 
urmă eroina, cate Intre timp 
naște, își rătăcește pe undeva 
copilul; se reintiltiește cu soțul, 
de unde fusese luată de Din in 
chiar toiul nunții ei anatoliene. 
Și împreună cu el, tși caută 
fiul, care de bună seamă, trăia 
pe undeva. Iar după ce il vor 
găsi pe noul născut, se înțelege 
că viața îți va relua cursul pe 
meleagurile lor pustiite de mo
limă. Fiindcă cei doi soți vor 
face să renască lumea in partea 
locului, subllniindu-se in acest 
chip preeminența vieții față de 
moarte.

Toată această stufoasă tramă 
epică, țesută de autor în car
tea sa, este, in fond — ori ar 
putea fi — și proiecția in ima
ginar a unul alt personaj al na
rațiunii, bătrina Fila, mama 
Radei, conturată aici baladesc- 
oniric. Femeia fusese soția unui 
haiduc veritabil, spinzurat de 
stăpinire pentru a fi fost un 
justițiar al lumii nevoiașe, to
tul petreclndu-se intr-un timp 
și în locuri ideterminate. Apri
ga soție de haiduc este, altfel, 
și o figurare a iubirii duse din
colo de limitele firescului, ea 
păstrindu-și in casă trupul băr
batului iubit. încuiat intr-o ca
meră specială, după ce l-a îm
bălsămat cu felurite licori, spre 
a-l putea contempla din cînd 
in cind in mare taină. Cu atri
butele magice de care o încar
că autorul. Fila fiind de fapt 
cea care concertează întreaga 
desfășurare epică a acestei cărți 
fantaste și in același timp cu 
atitea elemente de real, cu tre
ceri mereu imprevizibile, une
ori șocante, de la adevăr la 
închipuirea nezăgăzuită, de tip 
pur oniric.

Dan Claudiu Tănăseseu pro
iectează. prin urmare și in 
Ispita speranței o insulă de 
fericire, răsărită din infern. 
Pentru ca eroii săi să acceadă 
la această mult năzuită stare 
avea nevoie, firește, de miraco
lele basmului, in care ii scu
fundă de-a lungul narațiunii, 
uitind de sine și de rigorile 
contingentului ce nu o dată ne 
maculează visele.

Ca st în cărțile lui anterioare, 
prozatorul coboară și aici lu
mina binefăcătoare si renarato- 
rie a poeziei, balsam peste du- 
rer'le lumii.

HRISTU CÂNDROVEANU

ta trebuie să fie deci nu numai 
o preocupare a țăranilor, ci și a 
noastră, a obștei, a reprezentan
ților ei care sint datori să ia 
măsuri ca și aceste terenuri să 
fie lucrate după toate regulile 
agrotehnice, să beneficieze de 
îngrășăminte, de lucrări de 
combatere a eroziunii solului și 
de irigații, ca și acestea să fie 
luate în calcul atunci cind con
stituim bâza aprovizionării.

Eforturi mal mari trebuie să 
depunem pentru creșterea nu
mărului de animale din gospo
dăriile populației. în această 
privință, noi avem deja o bună 
experiență. Anul trecut, de pil
dă, am livrat 1 000 hl lapte mai 
mult față de sarcina prevăzută, 
în acest an, avem multi țărani 
cooperatori care au contractat 
cu statul și peste 3 000 1 lapte 
fiecare și, in acest sens, cred 
că trebuie evidențiate eforturile 
făcuta de Alexandru Dragomir, 
Enache Dediu, Manolache Voi- 
cu sau Vasile Fuică. tn același 
scop la consiliul popular comu
nal vrem să constituim o anexă 
zootehnică model pentru a avea 
astfel mijloace de a veni in 
ajutorul membrilor cooperatori 
care vor să crească animale, 
în anexă avem acum taurine. 3 
scroafe și un vier, iar în ane
xele de la C.A.P. Cudalbi I și 
C.A.P. Cudalbi II și de la co
operație mai avem încă 20 de 
scroafe. Dispunem deci de ma
terialul de reproducție necesar 
în gospodăriile țăranilor coope
ratori.

în felul acesta înțelegem să 
trecem la realizarea în practică 
a orientărilor și indicațiilor 
deosebit de prețioase cuprinse 
în cuvintarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. adică de a 
acționa concret, eficient în creș
terea substanțială a producțiilor 
agricole vegetale și animale din 
gospodăriile țăranilor coopera
tori.

SANDU DUMITRACHE, 
primarul comunei Cudalbi, 

județul Galați
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Scînteia tineretului
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TINEREȚEA - pe pîrtiile de zăpadă
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Brașovul este unul din ju
dețele tării care oferă tineri
lor — si nu numai lor — cu 
generozitate, excelente condi
ții pentru practicarea sportu
rilor de iarnă. Există zone tra
diționale cu locuri admirabile, 
unde iarna cad zăpezi abun
dente si schiul si sania se află 
în împărăția lor : Sirnea. Pre
deal. Fundata. Făgăraș. Rîș- 
nov. Poiana. Bran etc. Acesta 
este motivul pentru care, zile
le trecute, am făcut o investi
gație pe această temă, intere- 
sindu-ne la unul dintre prin
cipalii factori de organizare ai 
activității sportive de masă — 
Comitetul județean Brasov al 
U.T.C. — cum sînt valorifica
te aceste condiții ? Ce compe
tiții. ce acțiuni mai importante 
se găsesc în programul comi
tetului județean al U.T.C.. pe 
agenda de lucru a activiștilor 
care răsound. in principal, de 
pregătirea tineretului pentru 
apărarea patriei si de sport. 
Să recunoaștem, de la început, 
am avut revelația unor pro
grame interesante, a unor ac
țiuni care atrag și care plac, 
activități ce sint de natură să 

interesul tinerilor, 
practice 

sportul pe zăpadă si pe ghea
tă. Programe judicios conce
pute. în măsură să satisfacă 
preferințele diferitelor catego
rii de tineri.

In plină desfășurare se află 
etapele de masă si oe locali
tăți la competițiile înscrise in 
calendarul central al U.T.C. la 
care participă sute, mii de ti
neri. atit de la orașe, cît si de 
la sate. Se fac. totodată. In
tense pregătiri Pentru organi
zarea în cele mai bune condi
ții a întrecerilor fazei județe
ne, Doar la o singură disci
plină — patinaj viteză — s-a 
desfășurat etapa iudeteană. 
Concursul a avut loc. recent, 
pe patinoarul . artificial din 
Poiana Brasov si a reunit la 
start 83 de participant! <14—18 
ani). întrecerile — foarte ani
mate. dirze — au fost cistiga- 
te. la fete, de Muresan Ivona, 
iar la băieți, de Munteanu 
Mădălin. ambii elevi din Bra
sov. în momentul de 
se antrenează pe 
„Voința", de sub Timpa, sdb 
supravegherea
Olga Nagy. cu gîndul la finala 
pe țară programată la Miercu
rea Ciuc si cu intenția si am
biția de a urca cît mai sus în 
ierarhie, aducînd județului lor 
puncte prețioase în clasamen
tul „Daciadei". Sînt în plin 
efort, in plină vervă, pregăti
rile pentru organizarea fazei 
județene la celelalte competi
ții dotate cu „Cupa U.T.C.". 
Așa. de pildă, la schi fond 
(categoria 14—19 ani, elevi și 
peste 19. ani. tineri din me
diul rural) întrecerile vor

stîrnească
al pasiona tilor Să

fată ei 
patinoarul

antrenoarei

pe luciul gheții

Ești printre puținii titulari, 
Mircea Rednic, care au jucat 
toate meciurile din prelimina
riile C.E. ; Ce zici de calificare ?

— Da, este adevărat, doar 
Boldni și cu mine am jucat 
toate partidele și toate... minu
tele. Cele 1 440 de minute ! Ca
lificarea, cit și rezultatele din 
preliminarii, le consider o con
secință firească a felului cum 
ne-am pregătit șl a modului 
cum ne-am studiat și analizat 
adversarii, ca si a modului se
rios și responsabil in care am 
abordat toate meciurile, mai 
puțin cel cu Cehoslovacia, de la 
București, in care si noi, jucă
torii. am avut o mare vină : nu 
ne-am frinat. la timp, euforia 
după victoria cu Italia, am 
subapreciat adversarul după ce 
învinsesem campionii lumii, ca 
ca să nu mai vorbesc 
de concentrare in joc 
înainte de meci.

intr-un rezultat strins la Tbilisi 
și pe urmă vom mai vedea...

— Deși nu pare de actualita
te, să inserăm și o părere despre 
grupa din C.M, *86.

— Avem șanse. Șanse marl. E 
o grupă bună. Ne convin echi
pele cu care am căzut : Anglia, 
Irlanda de Nord. Turcia. Fin
landa. Nu-i atit de grea grupa 
ca aceea din preliminariile C.E. 
cu Italia, Cehoslovacia. Sue
dia... Apoi este si avantajul că 
se califică două echipe, nu una! 
Și jocurile sînt bine programa
te. Sigur, calificarea depinde de 
noi, de felul cum ne pregătim.

— S-a tot vorbit și s-a tot

rezonante si pe teren, ne simțim 
bine in joc. ne ajutăm, am în
vățat atitea de la el, privind 
comportamentul, corectitudinea, 
sinceritatea, modestia...

— Am inteles că si Bălăci are 
sentimente de prietenie pentru 
Mircea Rednic.

— Iliută m-a poreclit „Crețu- 
le“ si așa am rămas ; el ne iu
bește, dealtfel, pe toți hune- 
dorenii. Poate că vede în noi 
protagoniști ai stilului său de 
joc. Gabor se apropie cel mai 
mult de maniera de joc a Iui 
Bălăci.

— Meciul de la Bratislava ră- 
mine ca un punct de referință 
pentru cariera echipei naționa
le. Ce sarcină tactică ai avut ?

— Am fost adus la mijloc, ca 
să-1 marchez pe Stambacher. Un 
mijlocaș cu rol de extremă — 
schimba cu Janenka — intra in

— Pentru că sîntem

de 
și

lipsa 
chiar

capi-

avea loc in zilele de 28—29 ia
nuarie. pe o pirtle amenajată 
in comuna montană Sirnea. 
Participă 85 de concurent!, 
campionii pe localități. La 
schi alpin. întrecerile se des
fășoară pe tradiționala pirtie 
de la „Teleferic", din Poiana 
Brașov, cu 40 de participant! 
(elevi. 14—19 ani), in 3 februa
rie. In 11 februarie, se alinia
ză Ia start sânierii. tot in Po
iană. la întrecerile „Săniuței 
de argint". Se reunesc la start 
40 de fete si 40 de băieți 
(14—19 ani). Apoi, o zi mai 
tîrziu. pe un traseu fixat în 
zona Rișnovului, alti 40 de

DACIADA
competiții••
organizate 
de U.T.C. _____________ »______

concurent! (16—20 ani) isi vor 
desemna campionii oe județ, 
si oarticioantii la finala pe 
tară, la biation. Pretutindeni 
— orintr-o colaborare bună, 
eficientă, cu ceilalți fățțbrOpu 
atribuții, in primul rind cu 
C.J.E.F.S. — s-au luat măsuri 
si a-au întreprins acțiuni de 
amenajare a viitoarelor locuri 
de concurs, de desemnare a 
arbitrilor si tehnicienilor.

Aceasta în ceea ce privește 
competițiile înscrise sub în
semnele „Daciadei". initiate 
pe olan central si dotate cu 
„Cupa U.T.C.". Dar pentru ti
nerii din județul Brașov orga
nele si organizațiile U.T.C. au 
inițiat si au în proiect o se
rie de acțiuni proprii, mobili
zatoare. de mare atracție. Pa
tinoarele din Poiana, anoi O- 
limpia si Voința din Brasov 
au avut oorti deschise — in
trare gratuită — pentru elevi, 
trei zile pe săptămînă. intre 
anumite ore. Clubul municipal 
Brașov sl alte zece cluburi de 
vacantă din iudet au oferit 
alte distracții sl momente de 
satisfacție nrin practicarea șa
hului. tenisului dc masă, a al
tor sporturi specifice dc sală, 
în prima decadă a lunii fe
bruarie este programat un 
„Carnaval pe gheată" in Poia
nă : spre sfirșitul lui februa
rie — se va desfășura un cros 
pe schiuri. Intitulat „Vasalo- 
pet" la care vor fi înscriși cel 
puțin 200 de tineri care se vor 
întrece ne un traseu dificil de

3 km ; în continuare, sînt tre
cute în program : „O serbare 
a zăpezii" si un „Festival al 
sporturilor de iarnă", care vor 
cuprinde concursuri la care 
vor participa cei mai buni 
sportivi — băiat si fată — din 
toate asociațiile sportive la 
schi alpin, schi fond, patinai 
si sanie, ihtocmindu-se un cla
sament pe puncte la toate 
probele, care vor desemna fe- 
riciții cîstigători. O paletă va
riată de acțiuni si manifestări 
care, nu ne îndoim, vor pola
riza si interesul public.

Ne-am interesat dacă tinerii 
pot beneficia de materialele și 
echipamentul sportiv necesare 
pentru practicarea sporturilor 
de iarnă. Organizatorii activi
tății sportive s-au îngrijit si 
de acest asnect : au fost dota
te mai multe asociații, mai 
ales acolo unde funcționează 
centre de inițiere, cum sînt 
cele din Hărman și Măieruș, 
sau cele de la Hidromecanica 
Brașov, ori Electroprecizia Să- 
cele. cu schiUri. mese de te
nis. si echipament sportiv. 
Este adevărat. însă, că nici 
centrele de împrumut de la 
Poiana. Predeal sau Bunloc. 
de pildă, nu pot satisface ce
rințele tinerilor în anumite 
privințe. Nu se găsesc nu nu
mai la centre, dar nici in co
merț. de exemplu. legături 
pentru schi fond, clăpari. cos
tume de schi măsuri cores
punzătoare ■ taliei tinerilor ; 
sint, de obidei, ori -prea mici, 
ori foarte mari. Exact princi
palii solicitant! nu găsesc ce 
le trebuie.

Dincolo de aceste „umbre", 
pe care le considerăm pasagere, 
peisajul ca si tabloul activită
ților sint încurajatoare, toni
fiante. ele indicînd preocupări 
susținute, activități dinamice 
menite să răsnundă cerințe
lor de sezon ale tinerilor. De
altfel. la sflrsitul dialogului 
purtat la sediul comitetului 
județean U.T.C.. aveam să aflu 
un lucru interesant chiar de 
la primul secretar. Radu Ll- 
senche, și anume, că se va a- 
corda o atenție deosebită or
ganizării zilei consacrate pre
gătirii pentru apărarea pa
triei și sportului, in cadrul că
reia întregul activ să parti
cipe la activitâti sportive si. 
pe deasupra, cu ajutorul unor 
specialiști să cunoască moda
litățile de organizare și des
fășurare ale unor competiții. 
Aceasta în ldeea că sportul, 
educația fizică, mișcarea în 
aer liber sînt o necesitate vi
tală pentru tineri, constituin- 
du-se intr-un factor educativ- 
formativ. cu efecte benefice 
pentru dezvoltarea armonioa
să. echilibrată, a generațiilor 
tinere.

_____  ta
toiul calificări, ce șanse acorzi 
echipei noastre in marea „bătă
lie" din iunie 7

— Avind în vedere valoarea 
adversarilor, rezultatele pe care 
le-am înregistrat anul trecut 
in raport cu aceleași date pri
vind echipa noastră consider că 
putem ajunge printre primele 
patru...

— Pe ce te bazezi, ca să re
luăm vorba unui personaj mo- 
romețlan.

— Pe argumentele pe care 
le-am oferit deja In confruntă
rile dificile de pînă acum. Ar
gumentele valorii exprimate 
prin talentul jucătorilor, prin 
omogenitate, armonie sufleteas
că. o nouă concepție de joc. o 
excelenta pregătire fizică și o 
Uriașă dorință de afirmare in a- 
rena internațională. Cu fiecare 
meci noi ne-am îmbogățit expe
riența. Echipa are personalitate 
și forță competitivă. Rămîne ca 
să confirmăm toate acestea și în 
Franța.

— Să epuizăm si întrebarea 
care vizează, de astă dată, echi
pa ta de club, Dinamo, campioa
na tării ! Cum vezi dubla 
tilnire cu Dinamo 
„sferturile" C.C.E. 7

— Presupunem că 
veraar valoros și. 
pentru noi ; aceasta cu 
mai mult cu cît nu ne este cu
noscut. Totuși, ne pregătim, cu 
gindul să mergem mai departe. 
Am prins gustul: „luptei pentru 
calificare" si nici nu ne putem 
propune altceva. Doresc din 
toată inima să facem o figură 
frumoasă pentru a putea îmbo
găți palmaresul international a! 
echipelor noastre de club Nu 
fac nici un pronostic, sperăm

Minsk
In
dia

ad-este un 
deci, dificil 

atit

V. cabulea

Stele în avanpremieră

CARMEN
— Cum ai pășit, Carmen, 

tn anul blimplc 7
— Cu emoții, bineințeta*. 

dar și cu ambiții mai mari ca 
ori ci nd !

— Muncești mult 7
— Lucrez pentru pregăti

rea fizică generata, imi ame
liorez forța, imi țlefulese 
tehnica intoarcerilor șl inot 
tn medie 20 000 de metri 
pe zi !

— Cît din acești 20 de kl* 
■tilul

etapă, 
mult 
mea, 

intro- 
eiteva

lometri reprezintă 
spate 7

— Pentru această 
cam o treime sau cel 
jumătate. Antrenoarea 
Cristina Șoptereanu, a 
dus in program
„inovații", care-mi scot su
fletul, realmente, dar care 
mă și ajută foarte mult I

— In rest, ce faci 7
— Facultatea ! Am trecut 

eu succes toate examenele 
anului II și mă așteaptă, eu- 
rind, o nouă sesiune, pe care 
vreau s-o absolv fără pro
bleme.

— Pe cind primul concurs?
— Chiar mai devreme de

cit puteți crede, adiaă la 
sfirșitul acestei săptămlni, in 
Olanda.

— Știi cu cine vei lupta 
acolo 7

— Nominal, nu, dar pot să

MERITA SA LUPȚI
CA SĂ FACI AT1TA

LUME FERICITA!

ar* 
ex-

lot 
nu 

na-

scris de unitatea sufletească a 
echipei naționale. E. intr-adev&r. 
un factor ? Jucătorii vin la lot 
de la echipe rivale. Cind vă 
aflati la națională dispar riva
litățile. amintirile 7 Ce vrea să 
fie această unitate, această 
monie sufletească 7 Cum se 
primă Ia voi 7

— Cind ne reunim la 
dispar orice alte interese, 
există decit cele ale echipei
țlonale. Toți reprezentăm ace
leași culori și luptăm pentru 
aceeași idee, același obiectiv. 
Dar „prietenia" merge si dincolo 
de lot. Meritul este al lui nea 
Mircea (LUcescu), care a reușit 
să realizeze prin acțiuni comu
ne. uneori cu familiile In con
cedii. o adevărată familie. Apoi 
același antrenor ne-a acordat o 
încredere deplină tuturor, a 
făcut programe de pregătire a- 
decvate. ne-a inclus !n acțiunile 
de cunoaștere a adversarilor, 
mizează mult pe caracterul oa
menilor Dealtfel. în echipă sînt 
băieți buni, modești, cu preocu
pări serioase si asta contează.

— Se spun cuvinte frumoase 
desnre prietenia intre Rednic si 
BSISni.

— Da. sîntem foarte buni prie
teni. M-am atașat foarte -mult 
de Loți, de Îs început. De doi 
ani de zile. în cantonamente, 
stăm împreună. în aceeași ca
meră ! Sintem ca doi frați. Prie
tenia noastră, am constatat, are

interior și fiind stingaci. centra 
periculos, pentru Danek si Vizele 
sau ChalOupka. Așa cum s-a 
văzut aceștia au cam șomat, 
n-au avut centrările dorite.

— Care este postul unde 
sideri că dai cel mai bun 
datnent 7

— Am jucat foarte mult 
fundaș dreapta, dar cred că la 
mijloc aș fi mai eficient. Pot să 
joc la fel de bine și libero. Sînt 
eu mai mic, dar am detentă 
bună și un simt de intercepție, 
zic unii, foarte dezvoltat.

Fiind de fată la dialogul nos
tru. il rog pe Andone să pre
zinte. sintetic, calitățile colegu
lui său de... cluburi : „Mireea 
«re o viteză de reacție deosebi
tă. simte faza, intuiește de unde 
vine pericolul, e un jucător teh
nic. ceea ce-i permite să depă
șească ușor adversarii și să cre
eze faze la poarta adversă, cen- 
trind ca o extremă veritabilă, 
calități ce permit să joace bine 
pe mai multe posturi-.

— Apropo de specializarea pe 
posturi ; unii afirmă ideea ju
cătorului total, alții cer specia
lizarea pe vostuck.

— E c-eu. 3c . făcut dintr-un 
! fundaș un jtpeant.

strictă nu mai e la modă. Fotba
lul modern cere jucători poli
valenți...

— Cu cine se înțelege și cola
borează Mireea Rednic mal e-

con- 
r*n-

timp

ficace In joc: cu Ștefănescu sau 
Iorgulescu 7

— Cu... Andonc ! Cu Ando joc 
de atita timp. Joc bine și cu 
Gino iorgulescu.

— De eine ti-* fost teamă cel 
mai mult 7 Care a fost sau este 
atacantul străin care te-a pus 
in alertă 7 Dar din campionatul 
intern ?

— Nu știu dacă poate fi vorba 
de teamă. Dar am fost foarte 
atent la suedezul Tommy Holm
grin ; are o tehnică foarte bună 
și o mare viteză de reacție, greu 
ii poți intui reacțiile. Apoi ita
lianul Bettega jucător experi
mentat, bun Ia loviturile cu 
papul era și mai înalt, mă de
pășea fizic... La noi în campio
nat nu prea am adversari să-mi 
pună probleme. Cind eram la 
Hunedoara bătaie de cap imi 
dădea Orac actualul meu coechi
pier prin driblingurile si fentele 
sale irezistibile...

— Al aproape 22 de ani na
tional* susține cam 10—12 me
ciuri pe an : te gindești. cumva, 
să bați recordul de selecționare 
pe care-l dețiue actualul tău 
antrenor. Cornel Dinu, cu 75 de 
prezente in reprezentativă 7

— Avind 27 de selecționări, cu 
o medie anuală de 10—12 jocuri, 
dacă voi fi sănătos și mă țin 
curelele sper să fiu si eu prihtre 
aceia care încearcă să bată re
cordul lui Dinu si M. Lucescu.

— Care a fost ce! mai drama
tic moment din viata ta de 
fotbalist ?

— Cred că acela din meciul de 
la Hamburg... Ne duseserăm 
acolo cu gindul calificării. Cind 
am văzut 3—0 pentru gazde Și 
Încă 2—3 ocazii ratate mi-am 
zis. gate ! Simțeam că nu mâi 
pot. că mă prăbușesc fi2ic Si 
moral. Dar cind Tălnar a înscris 
parcă a răsărit din nou soarele! 
în citeva cline am simtit că re
nasc. că prind puteri nebănuite. 
Și după ce am citit pe fața și în 
ochii jucătorilor hamburghezi. 
mai ales după golul Iui Mulțes- 
cu. deznădejdea Și drama, mi-am 
zis că nu ne mai poate scăpa 
calificarea...

— E grea vist* de fotbalist 7
— E cumnlit de grea 1 Pentru 

acele minute de fericire SI eu
forie. după victorie, trebuie să 
muncești, să transpiri din greu 
săptămîni. luni în șir. Viata de 
fotbalist nu-i asa cum se vede 
din tribună sau cum apare in 
ziare. Este o viață de priva
țiuni. de cantonamente, de ten
siune și grijă tot timpul, de 
alarmă continuă, ești îngrijorat 
mereu de meciul cere 
niciodată n-ai liniște, 
și momente de mare 
frumusețe care merită 
crificiile. Acele unice 
pe care nu ti le pot 
victoria, «olul și izbinda aclama
te de recile de mii de specta
tori. de milioanele de suporteri! 
Merită să lupți ca să faci atîta 
lume fericită !

VASILE CABULEA

MIRCEA 
REDNIC

• MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN •
• La Miercurea Ciuc au luat 

sfîrșit duminică întrecerile cam
pionatelor republicane de pati
naj viteză — sprinteri, lată cla
samentele finale : feminin : 
1. Cerasela Hordobețiu (C.S.S. 
Sibiu) — 193.500 p ; 2. Liliana 
Coman (Petrolul ploiești) —
194.950 p ; : - - - -
(Tractorul Brașov) 
masculin : 
(I.M.A.S.A. 
159.700 p ;
185.950 o ;

3. Gabriela Vdina 
196,700 ;

1. Dezideriu Jenei 
SL Gheorghe) —

2. Zsolt Zakarias — 
3. Emeric Miklos

(ambii S.C. Miercurea Ciuc) — 
167,250 p.
• în etapa a 19-a a campiona

tului național masculin de 
handbal s-au înregistrat urmă
toarele rezultate : H. C. Mlnaur 
Baia Mare — Dinamo București 
33—26 ; Dinamo Brașov — 
Steaua București 21—22 ; Inde
pendența Carpați Mîrșa — Con
structorul Arad 27—21 ; Univer
sitatea Cluj-Napoca — Minerul 
Chvnic 33—29 ; Tractorul Bra
șov — Politehnica Timișoara

35—28 ; Constructorul Oradea 
Relon Săvinești 19—18.
• tn cadrul concursului 

tic desfășurat duminică la 
„23 August" din Capitală.

atle- 
Sala 
Con

stantin Mllitaru (Steaua Bucu
rești) a stabilit un nou record na
țional pe teren acoperit la să
ritura in înălțime, cu rezulta
tul de 2,30 m. Vechiul record 
era de 2,29 m și aparținea lui 
Adrian Proteasa.
• Casa de cultură a sindica

telor, precum și arenele „Pro
gresul" și „Voința" din Pitești 
au fost gazdele celei de-a 13-a 
ediții a „Cupei Unirii" la șah, 
popice și tenis de masă. între
ceri cu caracter județean rezer
vate echipelor cluburilor spor
tive școlare și organizate sub 
egida competiției polisportive 
naționale „Daciada".

• La Calcutta, în cadrul tur
neului international de fotbal 
dotat cu trofeul „Cupa de aur 
Jawaharlal Nehru", echipa de

tineret a României a terminat 
la egalitate : 0—0 cu reprezen
tativa Indiei.

• tn meci de pregătire pentru 
apropiatele Jocuri Olimpice de 
la Sarajevo, la Frankfurt pe 
Main s-au întîlnit echipele 
U.R.S S. și R. F. Germania. Au 
cîstigat hocheiștil sovietici cu 
scorul de 12—4 (2—-2, 8—1. 4—1).
• Turneul internațional de

monstrativ de tenis de la San 
Juan (Porto Rico) a revenit 
sportivului cehoslovac Ivan 
Lendl, care l-a întrecut in finală 
cu 6—4, 6—3 pe americanul 
Gene Mayer. în partida pentru 
locul trei. Jimmy Connors l-a 
învins cu 6—4. 1—6. 6—3 pe 
Yannich Noah.
• în turneul pe care-I între

prinde în Europa, echipa femi
nină de volei a Cubei a jucat 
în localitatea Hamm eu selecțio
nata R. F. Germania pe care a 
învins-o cu scorul de 3—1 
(9—15, 15—7, 15—7, 15—6).
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vine. 
Dar are 
gi rară 

toate sa- 
momente 
da decit

Are 22 de ani neimpliniți. 
(Da* j nașterii : 
1962). A început 
tul" 'otbalului la 
ra. orașul natal, 
pitici, la Clubul 
Primul antrenor — Rem 
Vlad. („în 1976 încă mai j 
cam... tenis de masă la 
structorul Hunedoara ; 
campion... județean Ia 
goria sub 14 ani"). Pe 
antrenorul St. Balint 
promovat la juniori IL 
poi D. Pătrașcu l-a lansat 
în ..marile bătălii de pe ga
zon". incepînd cu campiona
tul național de juniori, .fiind 
ulterior selecționat pentru 
Clubul „Luceafărul" din 
București, unde a stat 2 ani. 
s-a pregătit și a jucat în na
ționala de juniori, alături de 
alte „stele" ale generație! 
sale talentate, precum Su- 
ciu. Florin Pop. Nițu. 
Geolgău... Dintre performan
tele acelei perioade (cu an
trenorii R. Coșmoc și N. 
Nunweilter) ; locul 5 la C.E. 
de la Leipzig și locul 3 — 
medalie de bronz — la C.M. 
din Australia (avindu-1 an
trenor pe C. Cernăianu). 
După aceea, din nou. la 
Corvinul (’80—’81), debut în 
prima divizie, in meciul cu 
A.SA. Tg. Mures, ca mij
locaș — (4—1 ia Hunedoara) 
în prima etapă. în vara Iui 
’83 se transferă 
Este student 
lâ Institutul 
București. în
Sa sportivă înscrie 13 selec
ții în naționala de tineret 
si 27 în echipa de seniori a 
tării, cu debutul la meciul 
de la Berna (Elveția — 
România 0—0). 106 meciuri 
in divizia A. Reproducem o 
apreciere despre M. R. a 
experimentatului antrenor 
D. Nicolae-Nicușor. de la 
Dinamo : „Orice antrenor ar 
dori să ăibfi în echipa sa 
jucători ca Rednic. Băiat 
serios, disciplinat în teren si 
in afara lui ! Ir» plus, fot
balist foarte bun 1 E o plă
cere «ă lucrez! cu astfel de 
sportivi !“, Concludent, nu 7
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CRONICA NOUTĂȚILOR

kO.
vă spun că nu vor fi prea 
multe absențe din „elita" 
mondială. E ora primelor con
cursuri ale anului, cind se 
căută testarea forțelor in 
companii puternice. Acest 
lucru ambiționează și stimu
lează, deci, obținerea unor 
salturi valorice importante.

— Ți-ai stabilit un obiectiv 
pentru acest concurs 7

— Da, să mi prezint cît 
mai bine posibil ! Obiectivul 
principal este, insă, Olimpia
da, unde doresc din toi su
fletul să cuceresc o medalie!

— ...Ceea ce îți dorim și 
noi, Carmen, urindu-ți suc
ces, de pe acum !

— Mulțumesc...

„SÂ CULTIVĂMIDEALUL OLIMPIC
IA SPORTIVII SOSIRI"

De vorbă cu tovarășul NICOLAE STANCU, președintele C.M.B.E.F.S.

— Vă invităm, tovarășe 
Nicolae Stancu, la redeschiderea 
anchetei noastre privind pre
gătirile sportivilor români pen
tru Jocurile Olimpice '84 și ca
drul care trebuie să li se 
asigure.

— Răspund cu toată plăcerea 
ta întrebări, mai ales că am so
cotit și socotesc ancheta ziarului 
„Scintela tineretului", pe aceas
tă temă, drept utilă și de real 
interes.

— Cunoașteți întrebările, to
tuși, Vi le voi repeta, prima din
tre ele fiind : cum 
fluxul marcat de 
pline 7

— Am șansa să

explicați re
tinele diisci-

vă răspund 
acum, cind cele citeva rezultate 
nesatisf&cătoare din 1983 au fost 
„contrabalansate", să spunem, de 
o serie de victorii răsunătoare, 
in multe alte discipline. Totuși, 
cauzele neimplinirilor nu pot fi 
uitate și. după părerea mea, ele 
ar fi mai multe. Fluxul către 
vîrful piramidei este mai scăzut, 
din cauză că pretențiile specia
lizării timpurii se interferează 
cu cerințele școlii. Astfel, spa
țiul de timp afectat ob'inerii 
înaltei performanțe se m’cșo- 
rează, exact atunci cind exigen
țele impuse de marile rezultate 
cresc mai mult ! în altă ordine 
de idei, cred că impetuoasa dez
voltare urbană trebuie să albă 
în vedere cu mai multă dărni
cie sportul, iar, nu in ultimul 
rind, in plan educațional, consi
der că trebuie făcut mai mult 
pentru cultivarea „idealului o- 
limpic", la sportivi.

— Salutăm tn mod deosebit 
ultima dv. idee, cu atit mai mult 
cu cit ea vine să sprijine și o 
dorință a noastră. întorcindu-ne 
însă la anchetă, ce credeți că ar 
trebui'făcut pentru o cît mai 
bună reprezentare a sportului 
românesc la Jocurile Olimpice 
din vară 7

— Comitetul Executiv al 
C.N.E.F.S., cel mai reprezentativ 
și mai autorizat organism al 
sportului nostru, trebuie să preta 
fără rezerve sarcina de pregăti
re a loturilor olimpice. Cine do
rește sincer succesul sportului 
românesc ta J.O. să-1 sprijine 
necondiționat, prin amintitul or
ganism, care știe cel măi bine 
ce trebuie și cum trebuie con
dusă și îndrumată întreaga acti
vitate. Avem modelul gimnas
ticii și al caiacului-canoei, iar 
după aceste modele trebuie să se 
alinieze toate celelalte sporturi 
cu care vom merge la tos An
geles, Aceasta este „producția 
noastră de export" și trebuie, in 
consecință, să-i acordăm statut 
prioritar ! Să avem grijă să ne 
întindem cit ne este „plapuma", 
investind numai acolo unde 
avem siguranța obținerii unor 
rezultate deosebite. Să fie opriți 
in această „camnanie" n mai 
specialiștii exemplari (antrenori, 
medici, cercetători etc), care au 
probat abnegație și devotament, 
lucrind științific. După ob'inerea 
obiectivelor stabilite, insă, acești 
oameni trebuie așezați și ei, ală
turi de sportivi, pentru că, de
seori, sint uitați sau omiși, pur 
și simplu, la ora succeselor, cum

s-a intimplat după „mondialele* 
de gimnastică sau dună califi
carea fotbaliștilor de la Dinamo!

— Ce întreprindeți din funcția 
pe care o dețineți, mai ales că 
sportul bucureștean are o con
tribuție decisivă la alcătuirea 
delegației olimpice a României 7

— Avem in Capitală 39 de clu
buri sportive, dar ce ne-am face 
fără... Steaua și Dinamo, la O- 
limpiadă 7 ! Trebuie să ne în
grijim mai mult de a instaura la 
nivelul tuturor cluburilor bucu- 
reștene o atmosferă de lucru an- 
gajantă. responsabilă, de a for
ma în conștiința tinerilor care 
practică sportul de performanță 
convingeri ferme de muncă, de 
realizare cu orice sacrificiu a 0- 
biectivelor propuse. Numai 
transferind aceste convingeri |a 
nivelul conducerilor cluburilor 
Rapid, Progresul, Olimpia, Me
talul. I.E.F.S., Triumf etc poate 
deveni posibil, in intervalul 
scurt care ne mai desparte de 
J.O’., să adaugăm sportivilor de 
la Steaua și Dinamo alte ele
mente valoroase, care să-și adu
că contribuția la îndeplinirea și 
depășirea angajamentului asu
mat de mișcarea noastră spor
tivă bucureșieană pentru Oiim- 
p'adă. Este ceea ce ne străduim 
să lacem cu intregul activ al 
Consiliului Municipal de Edu
cație Fizică și Sport, căutind să 
ridicăm întreaga noastră muncă 
la cote noi, calitativ superioare.

Grupaj realizat de
HORIA ALEXANDRESCU

TELEX OLIMPIC
• La Los Angeles, se vor 

utiliza pentru transportul 
participauților la Jocuri je
toane olimpice de 50 de cenți, 
Care vor avea tipărite pe o 
față imagini din diferite dis
cipline. Cu ajutorul acestor 
jetoane, care vor fi probabil 
colecționate, se speră aco
perirea așteptatului deficit 
al „liniilor olimpice de au
tobuz".
• Urmind să pornească de 

la New York spre Los An
geles la data de 8 mai, fla
căra. olimpică își caută îh 
continuare... purtătorii Volun
tari, dispuși să achite o anu
mită sumă pentru a purta 
torța pe lungimea unui kilo
metru. De la New York la 
Los Angeles Sint circa 20 000 
de kilometri.

• Nemulțumiți de linia 
costumelor lor, atleții ame
ricani solicită și facilități în 
ceea ce privește repartizarea 
biletelor de intrare la între
cerile olimpice, arătind că 
nu vor participa la ceremo
niile de deschidere și de în
chidere. dacă nu li se asigu
ră invitații pentru familiile 
lor.
• Se vorbește că, deja, 

prețurile biletelor de intrare 
au crescut de aproape 5 ori 
față de cifrele tipărite ini
țial, agențiile de presă între- 
bîndu-se ce se va întimpia 
la... bursa neagră ? !

• De la Richmond se a- 
nunță că Willie Da- erpott, 
camnion olimpic la 110 m.g. 
în 1968, care 6-a retras din 
activitate in 1977, a... rein
trat simbăta trecută !
• Pista velodromului o- 

limpic de la „Dominguez 
Hills" — care a suferit unele 
deteriorări — va fi pusă la 
punct pînă în primăvară, au 
precizat organizatorii, apre
ciind. în același timp, că re
parațiile sint minore.

■ Din motive care tin mai puțin de noi, deschiderea activită
ții „Clubului Campionilor Ol'mpict" se... amină ! Sperăm că în 
cele din urmă vom găsi audiența și sprijinul pe care le-am so
licitat C.N.E.F.S.. Cu atit mai mult eu e!t „ellibul" Sl-a propus să 
activeze tn principal la si pentru loturile ol’mp'ce ale Româ
niei B Aflăm surprinși CĂ Anișoarei Cușmir i s-a refuzat onora
rea invitației de a participa lâ concursurile internaționale de la 
Tokio și Osaka, unde a plecat numai ștafeta fenVn’nă de 
4 X 400 n». Motivul invocat — eoncursur'le respect’ve i-ar stinieni 
pregătirea ! 7 ! — nu poate sta îh picioare tocmai aeum. eînd 
marile vedete ale atletismului din Întreaga lume se pregătesc... 
«meurind ■ Nici înotătoarei Anca ratraseo’u n-a mai plecat la 
importantul concurs din Frăilța. nierzînd astfel un foarte bun 
prilej de a acumula experiență internațională șl de a-si verifica 
stadiul de pregătire In compania unor partenere de cea mai bună 
valoare ■ Vineri dimineață, amplă acțiune de depistare și testa
re a „gigantllor". organizată de C.N.E.F.S. fn toate județele tă
rii a reunit Ia București elementele cele mat dotate. în func
ție de calități si aptitudini, acestea urmează să fie dirijate acum 
spre diverse discipline olimpice, în care vor aduce, cu certitu
dine, uh binevenit aer proaspăt. Asupra ăctiufri si a roadelor eL 
vom reveni ■ tn „Cupa I.H.F.", la handbal feminin. Ch(mistul 
Rtn. Vîlcea urmează să tntîlnească. in Semifinale, redutab'la for
mație Bekescsaba Fiare, din Ungaria. Vorba unul confrate toarte 
priceput !n ale handbalului: „Calificarea echipei de pe mâlul Ol
tului in finală ar constitui sl ea un semn bun al creșterii tortei 
handbalului nostru feniinih"... Oricum, dorim succes deplin an
trenorului emerit C. Popescu si elevelor sale IS Se află sub tipar 
un supliment sportiv al revistei „Viața Militară", intitulat — nici 
nu se putea mai sugestiv — „Steaua". Se ahunță a fi o revistă 
de succes, avind In vedere bogatul și interesantul său conținut
■ Constituite la București și Onești, eele două loturi de gimnas-
tică-juntoare ale României vor fi coordonate si îndrumate de an
trenoarea Atanasia IoneseU-Albu S Vineri a avut loc plenara 
clubului Rapid, la care a participat tovarășul Nicolae 
Stan, vicepreședinte al C.N.E.F.S. ■ Apropo de propu
nerea că toti jucătorii de fotbal să urmeze cursuri de
arbitraj, un cititor mucalit ne sCrie la redacție eă șl 
arbitrii ar trebui să urmeze, tn acest caz. cursuri de...fotbal. In 
Acest fel, se Vor putea inversa rolurile, din cind In cind. organi- 
zîndu-se meciuri la oorti mici, intr-una dintre cele trei gruoe 
valorice ale „campionatului" B La citeva zile după frumoasa 
reușita a hoherilor noștri la ..Cupa Mondială", profesorul Horia 
IlleSu, secretarul responsabil al federației de specialitate, ne-a 
spus că acest succes ie-a întărit băieților convingerea câ oot ata
că podiumul olimpie. Le-o dorim din tot sufletul, cum le dorim 
și uh bob nou-nout. cu care să poată concura de la egal la egal 
cu adversarii lori ■ Precizăm reporterului care a asistat deu
năzi. tn București, la uit antrenament ăl halterofililor „olimpici" 
că el se aflau de 5 zile bune îh... Bulgaria. Dacă, totuși, .repor
tajul său a apărut cu intîrziere. ne întrebăm de ce n-a adăugat 
semnatarul său câ. Intre timp, sportivii au plecat? Iar dacă o ase
menea „scăpare" nu pare importantă, ne întrebăm Cum de n-a fi
gurat numele lui Dragomir Cloroslan — antrenorul federal — și 
printre numele tehnicienilor. CU atit tnai mult cu cît el n-are 2S 
de ahi. cum scrie reporterul, pi... aeu-ecu. 30 bătuti pe muchie ? !
■ Aflăm că. pentru retragerea din activitate a marii noastre 
campioane Nadia ComăneCi. âe pregătește, un frumos spectacol 
cultural-sportiv. inițiativă salutară a C.N.E.F.S. Alte amănunte. 
In preajma festivității, programată pentru luna mai B Continuă 
să se afle la ordinea zilei diferitele anchete și clasamente, alcă
tuite pe plan international. Printre ele, semnalăm si noi obiec
tivul clasament întocmit de ziarul „Ceskoslovenskl Sport". In care 
România ocupă locul 6 tn lume, pe basa rezultatelor obținute la 
disciplinele olimpice. In 1983. Dacă luptele greco-rornane și scri
ma ar fi Cost la nivelul obișnuit, probabil că ne-am fi situat pe 
locul 3, înaintea Bulgariei B După Eric Helden (19811. Sebastian 
Coe (1M2) si Mary Decker (1383). cel de-al patrulea laureat al 
prestigiosului trofeu ..Jesse Owens" este atletul american Edwin 
Moses, campion olimpic la Montreal — 1976 și campion mondial 
ta Helsinki, anul trecut, deținător al recordului lumii tn proba 
de ioo m garduri, cu 17.02. Cea mai teribilă performantă a iul 
Moșea rămlne. Insă, aceea că. din 1977 Încoace, el a clstlgat toa
te cele... 87 de curse de 400 m.g. la care a luat startul! B Cele
brul boxer Muhammed Aii a anunțat săptămînă trecută, la Ro
chester (New York), că a fondat o companie destinată formării 
Si susținerii speranțelor boxului american, amatot și profesionist. 
Printre antrenorii care vor activa Ia compania respectivă se nu
mără renumitul Angelo Dundee, Ernie Shavers si— Ray Sugar 
Leonard ■ Aflat mult timp sub incidența unei suspendări, ten is- 
menul argentinian Guillermo Vilas a trăit bucuria de a vedea că 
suspendarea 1 s-a ridicat cu mult înainte de termenul de un an. 
care fusese stabilit Initial. El urmează să precizeze dacă va da 
curs Invitației federației argentlniene de a face parte din echipa 
de „Cupa Davis" B Suferind o fractură, tn timpul celei de-a 13-a 
etape a raliului Paris — Alger — Dakar, tnotociclistul Italian Re
nato Zocchi a fost instalat lntr-un mic avion, de tip DC-3. pen
tru a ti purtat spre un oraș apropiat. Momentele dramatice nu se 
Incheiaseră. Încă, nici pe departe, pentru că. inlli. avionul a su
ferit o avarie la unul din motoare, fiind obligat să aterizeze for
țat, după care s-a iscat Un incendiu ! Din fericire, toti pasagerii 
au avut timp să coboare, salvlndu-l si pe Zocchi ! B Colin Dow- 
deswell este noul ,.nr. 1“ britanic, tn echipa de tenis, tn virstă 
de 28 de ani. clasat al 34-lea de A.T.P. Colin este de origină 
zimbăbweană. primind aprobarea Federației Internationale de 
Tertis de a evolua sub culorile Marii Britanii.

AL. HORIA



Deosebit interes, profundă prețuire 
pentru activitatea perseverentă a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 

consacrată opririi cursului periculos 
al evenimentelor și reluării politicii 

de destindere și dialog

STIRI NOTE COMENTARII-STIRI'NOTE-COMENTARII-STIRI-NOTE'COMENTARII *

Noile propuneri și inițiative românești privind căile de întărire 
a încrederii și securității pe continent oprirea cursei înarmărilor 
și trecerea la dezarmare, în primul rînd la dezarmare nucleară, 

reliefate pe larg de presa de peste hotare
Poziția României, concepția și considerentele președintelui 

Nicolae Ceaușescu privind măsuri de încredere și securitate și 
pentru dezarmare în Europa, prezentate la Conferința de la 
Stockholm, generează un larg ecou în presa de peste hotare. 
Diverse mijloace de informare în masă relevă că poziția româ
nească s-a impus atenției prin analiza lucidă a realităților de pe 
continentul nostru, prin bogăția de idei și propuneri prezentate, 
care se însumează într-o concepție unitară și de largă perspec
tivă. Se subliniază că aceasta ilustrează din nou, cu pregnanță, 
atitudinea principială, fermă și consecventă a României, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu — în acest moment în care, mai 
mult ca oricind, interesele vitale ale popoarelor europene recla
mă oprirea cursului periculos al evenimentelor, reluarea poli
ticii de destindere și dialog — activitatea perseverentă a șefului 
statului român in direcția incetării cursei înarmărilor și trecerii 
la măsuri efective de dezarmare, in primul rind la reducerea și 
înlăturarea pericolului fără precedent reprezentat de rachetele 
nucleare cu rază medie de acțiune din Europa. Un deosebit in
teres au suscitat propunerile concrete privind creșterea încre
derii și securității, deschiderea drumului spre măsuri de dezan
gajare militară și dezarmare pe continent.

Poziția României, concepția 
și considerentele președintelui 
Nicolae Ceaușescu privind mă
suri de încredere și securitate 
și pentru dezarmare in Europa, 
prezentate la Conferința de la 
Stockholm, sint puse cu preg
nanță în relief de diferite mij
loace de informare in masă sue
deze — cotidiane de mare tiraj, 
agenții de presă, posturi de ra
dio și televiziune.

„Svenska Dagbladet*’, de exem
plu, pune in evidență sublinie
rea cu privire la realismul și 
evaluarea corectă a perspective
lor și posibilităților conferinței, 
care are obiective specifice, po
trivit mandatului stabilit la Ma
drid. Ea poate și trebuie să aibă 
un rol pozitiv in creșterea în
crederii și securității, in redu
cerea confruntării și tensiunii 
din viața internațională. Ziarul 
remarcă faptul că România a 
atras atenția că nu trebuie să 
se semene iluzii că prin aceasta 
s-at garanta pacea. întrucît ar 
însemna să ascundem popoare
lor adevărul. Este evident că nu 
se poate vorbi de securitate 
cind cursa înarmărilor continuă, 
subliniază ziarul. „Svenska 
Dagbladet** evidențiază /ipoi 
ideea conținută în poziția Româ
niei, a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, referitoare la faptul 
că securitatea reală nu se poate 
realiza decit prin inițierea și 
promovarea unor măsuri efec
tive de dezarmare, in primul 
rînd de dezarmare nucleară, 
pentru oprirea escaladării cursei 
înarmărilor și trecerea la re
ducerea armamentelor pe conti
nentul nostru.

La rîndul său. ziarul „Dagens 
Nyheter" remarcă tonul sobru, 
moderat, responsabilitatea care 
caracterizează poziția româ
nească la conferință. România, 
remarcă ziarul, și-a exprimat 
speranța Că forumul din capi
tala suedeză poate contribui la 
oprirea actualului curs spre 
confruntare și pentru reluarea 
procesului destinderii.

Agenția de presă suedeză 
„T.T.“ a subliniat în materia
lele sale consacrate poziției 
României valoarea setului de 
propuneri românești menite să 
contribuie la întărirea încrede
rii si securității ne continent, 
pentru a deschide calea unor 
acorduri de oprire a cursei 
înarmărilor și de trecere la 
dezarmare, în primul rînd la 
dezarmarea nucleară.

Posturile de radio și televi
ziune suedeze au făcut, de ase
menea. referiri la propunerile 
României în emisiunile consa
crate Conferinței de la Stoc
kholm.

România apreciază că tensiu
nile din lumea de azi sint pro
vocate de intensificarea cursei 
înarmărilor, de adincirea con
flictelor dintre state și grupări 

în așteptarea „Oscar"-ului
Președintele Academiei de Arte și 

Științe Cinematografice din Hollywood, 
Gene Allen, a anunțat că anul acesta nu
mărul filmelor de lung metraj selectate 
pentru concursul dotat cu premiul Oscar 
este de 223, față de 175, in 1982. Prima 
etapă a concursului — care se va desfă
șura prin consultarea opiniilor a mii de 
artiști și de specialiști din diverse dome
nii ale celei de-a 7-a arte — se va incheia 
la 16 februarie, cind vor fi anunțate pre
mii pentru cel mai bun film, cel mai bun 
actor, cea mai bună actriță etc.

Festivitatea de premiere, programată 
să se desfășoare la 9 aprilie, va beneficia 
de participarea a două mari vedete-copii 
de altădată — Shirley Temple și John 
Gavin.

tatea să închirieze locuințe, ei trăiesc in 
case improvizate din carton și lemn. O 
altă explicație a extinderii orașului o 
constituie lipsa unui plan unic de siste
matizare.

Record nedorit
Recent, poșta italiană a stabilit un re

cord pe cit dc insolit, pe atît de greu de 
egalat. Bruno Lodolo, om de afaceri din 
Udine, a primit o scrisoare ce-i fusese 
trimisă in urmă cu numai... 14 ani. în 

de teete
Un oraș prea populat?
Autoritățile municipale din capitala 

mexicană intenționează să adopte măsuri 
drastice pentru stăvilirea fenomenului de 
suprapopulare a orașului, care are, in 
prezent, peste 15 milioane de locuitori. 
După cum relatează ziarul „Sol de Mexi
co", perimetrul capitalei a crescut de 
șapte ori. Ciudad de Mexico ajungind 
unul dintre cele mai intinse orașe din 
lume, cu o suprafață totală de 675 kmp.

Această creștere a populației este ex
plicată, in primul rind, prin afluxul de 
țărani pauperizați care caută de lucru in 
marile centre urbane. Neavind posibili

plic se aflau copiile unor contracte în
cheiate de Lodolo in anul 1960 cu o fir
mă din Milano. Dacă se ține seama de 
faptul că distanța intre Udine și Milano 
este de 381 km, rezultă că viteza medie 
de „deplasare" a plicului a fost de 16,5 
kilometri pe... an.

Vorbește 100 de limbi!
Potrivit afirmațiilor proprii, Pent Nu- 

merkund, conferențiar la Universitatea 
din Tartu, Estonia (Republică Baltică 
Sovietică), stăpinește aproximativ 100 de 
limbi. Cunoaște majoritatea limbilor eu
ropene, principalele limbi clasice și orien

V

de state, subliniază agenția 
China Nouă. Se scoate în evi
dență faptul că țara noastră 
și-a reafirmat poziția în favoa
rea incetării amplasării de noi 
rachete nucleare în Europa și a 
reluării negocierilor sovieto- 
americane. Sint menționate, de 
asemenea, propunerile româ
nești pentru reducerea tensiunii 
și întărirea încrederii, printre 
care renunțarea la manevre mi
litare multinaționale de-a lun
gul frontierelor dintre state, 
crearea unui culoar liber de 
arme nucleare de-a lungul fron
tierelor dintre țările membre 
ale N.A.T.O. și cele participan
te la Tratatul de la Varșovia, 
încheierea unui Tratat general- 
european de nerecurgere la 
forță Și la amenințarea cu forța, 
neamplasarea de noi baze mili
tare pe teritoriile altor state din 
Europa și încetarea dezvoltării 
și modernizării celor existente.

tntr-o corespondentă din 
Stockholm, ziarul „Frankfurter 
Allgemeine", din R.F.G.. scoate 
în relief propunerile românești 
privind încurajarea și sprijini
rea eforturilor pentru crearea 
de zone ale colaborării pașnice 
și bunei vecinătăți, fără arme 
nucleare în Balcani. în nordul 
Europei și în alte părți ale 
continentului. Se relevă că țara 
noastră a propus oprirea lucră
rilor de amplasare a noilor ra
chete nucleare americane, sto
carea celor aduse pe continen
tul european și stoparea aduce
rii de noi rachete în Europa de 
către S.U.A. și, in același timp, 
anularea sau oprirea aplicării 
de către Uniunea Sovietică a 
contramăsurilor anunțate, pen
tru ca. pe această bază, să fie 
reluate tratativele de la Gene
va și să se ajungă Ia un acord 
care să asigure oprirea ampla
sării de rachete nucleare cu 
rază medie de acțiune, reduce
rea și distrugerea celor existen
te, pînă la eliberarea Europei 
de orice fel de arme nucleare, 
atît cu rază medie, cit și tac
tice.

Relatări" în care sînt eviden
țiate poziția României, concep
ția si considerentele președinte
lui Nico'ae Ceaușescu. prezen
tate la Conferința de la Stoc
kholm. au fost transmise si de 
posturile de radio vest-ger- 
mane.

România a cerut adoptarea 
de măsuri privind nedislocarea 
de noi trupe, neamplasarea de 
noi baze militare pe teritoriile 
altor state din Europa și înce
tarea dezvoltării și modernizării 
celor existente, transmite în
tr-o corespondență din capita
la Suediei, agenția americană 
United Press International.

In cadrul Conferinței de la 
Stockholm, relevă U.P.I., Româ
nia a cerut oprirea lucrărilor 
de amplasare a noilor' rachete 

nucleare americane. stocarea 
celor aduse pe continentul eu
ropean și stoparea aducerii de 
noi rachete in Europa de către 
S.U.A. și, în același timp, anu
larea sau neaplicarea, de 
către U.R.S.S., a contramăsu
rilor anunțate, precum și re
luarea, pe această bază, a tra
tativelor de la Geneva. Româ
nia consideră că țările pe teri
toriul cărora urmează să fie 
amplasate noile rachete au și o 
răspundere mare, dar pot avea 
și un rol important in depășirea 
impasului la care s-a ajuns, in 
sensul, că aceste state pot cere 
aminarea amplasării rachetelor 
pînă la realizarea unui acord, 
relevă U.P.I. România a pre
zentat 15 propuneri conținînd 
măsuri menite să dea expresie 
concretă obligației asumate de 
state de a se abține de la fo
losirea forței sau amenințarea 
cu forța. Propunerile românești 
vizează, între altele, crearea de 
zone denuclearizate în Balcani 
și în alte părți ale continentu
lui, renunțarea la manevre mi
litare multinaționale de-a lun
gul frontierelor dintre state si 
stabilirea unui culoar liber de 
arme nucleare de-a lungul 
frontierelor dintre țările mem
bre ale N.A.T.O. si cele parti
cipante la Tratatul de la Var
șovia.

La rîndul său, agenția brita
nică Reuter transmite că Româ
nia a adresat din nou S.U.A. 
Si U.R.S.S. apelul de a reveni 
la masa tratativelor in proble
ma armamentului nuclear și de 
a înceta , cursa înarmărilor, 
România, subliniază agenția, a 
cerut Occidentului să oprească 
instalarea de noi rachete, iar 
Uniunii Sovietice să nu aplice 
contramăsurile anunțate.

România si-a prezentat în ca
drul Conferinței de la Stoc
kholm propunerile sale construc
tive — relatează cotidianul bri
tanic „Daily Telegraph**. Refe- 
rindu-se la conținutul acestora, 
ziarul scoate în evidență măsu
rile pronuse vizînd instituirea 
unui culoar liber de arme nu
cleare de-a lungul frontierelor 
dintre țările membre ale 
N.A.T.O. si cele participante la 
Tratatul de la Varșovia, pre
cum si a unei zone de 50—100 
km de-a lungul frontierelor din
tre state în care să nu aibă loc 
manevre si exerciții militare si 
în care să fie limitate forțele 
armate, armamentele și activi
tățile militare, ca un nas spre 
stabilirea de zone demilitari
zate.

Posturile de radio și cotidia- 
nele austriece au relatat des
pre poziția României, concepția 
si considerentele președintelui 
Nicolae Ceaușescu, privind mă
suri de încredere si securitate 
si pentru dezarmare în Europa, 
prezentate la Conferința de la 
Stockholm. Ziarul vienez „Die 
Presse** evidențiază că Româ
nia a propus un plan con
cret, în 15 puncte. în vede
rea reducerii încordării în Eu
ropa. Cotidianul scoate în evi
dentă cu prioritate faptul că 
Statelor Unite li se cere să o- 
prească instalarea noilor rachete 
în Europa, iar Uniunii Sovietice 
— să renunțe la contramăsurile 
anunțate. Totodată, sînt mențio
nate. între altele, propunerile 
privind renunțarea la manevre 
multinaționale de-a lungul fron
tierelor dintre state, precum și 
crearea unui culoar liber de 
arme nucleare de-a lungul fron
tierelor dintre țările membre 
ale N.A.T.O. și cele participante 
la Tratatul de la Varșovia.

(Agerpres)

încheierea fazei ministeriale 
a Conferinței de la Stockholm

STOCKHOLM 22 — Trimisul 
Agerpres, Victor Martalogu, 
transmite : în capitala Suediei 
s-a încheiat faza ministerială a 
Conferinței pentru măsuri de 
încredere și securitate și pen
tru dezarmare in Europa.

Lucrările conferinței vor con
tinua luni, la nivel de înalți 
funcționari, urmind să se des
fășoare într-o primă etapă, pînă 
la 16 martie.

Conform mandantului stabilit 
la Madrid, Conferința pentru

Interdependența dintre criza economică 
mondială, problema dezarmării și securitatea 

internațională
ROMA 22 (Agerpres). — La 

Roma au inceput lucrările se
siunii comune a Comisiei inde
pendente pentru problemele 
dezvoltării internaționale (cu
noscută și sub numele de Comi
sia Brandt) și a Comisiei inde
pendente pentru dezarmare și 
problemele securității, al cărei 
președinte este premierul sue
dez Olof Palme. Dezbaterile 
sint consacrate chestiunilor pri
vind interdependența dintre cri
za economică mondială, proble
ma dezarmării și securitatea in
ternațională — informează a- 
gențiile A.N.S.A.. Taniug și 
France Presse.

Lucrările au fost deschise de 
premierul italian, Bettino Craxi. 
care, referindu-se la organiza
rea acestei sesiuni comune, a 
subliniat că securitatea nu poa
te fi definită numai in termeni 
militari și că „nu poate fi pace 
într-o lume in care se moare de 
foame**. Premierul italian a re
levat că este nevoie de o schim
bare — destinderea trebuie să 
ia locul tensiunii. El a atras a- 
tenția asupra „enormității chel
tuielilor militare".

In situația internațională ac
tuală. care s-a deteriorat pu
ternic în ultimii ani — a sub
liniat premierul suedez Olof 
Palme — este tot mai urgent să

ORIENTUL 
MIJLOCIU

• în curînd, convorbiri ior- 
daniano-palestiniene • Dia
log între Y. Arafat și regele 
Hassan al II-lea al Marocului

AMMAN 22 (Agerpres). — 
într-o scrisoare deschisă adre
sată națiunii iordaniene. regele 
Hussein a menționat, intre alte
le. că va începe in curind con
vorbiri cu Yasser Arafat, pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei, informează agen
ția U.P.I. Se are în acest sens în 
vedere, a spus el. elaborarea în 
detaliu a unei abordări comune 
spre o soluție negociată în 
Orientul Mijlociu care ar per
mite Iordaniei și palestinienilor 
redobindirea teritoriilor ocu
pate de Israel în 1967.

AMMAN . 22 (Agerpres). — 
Abu Jihad, comandantul șef 
adjunct al forțelor palestiniene, 
membru al C.C. al mișcării „Al 
Fatah",' a afirmat — într-un 
interviu acordat, la Amman, 
agenției France Presse. după o 
întrevedere avută cu premierul 
iordanian, Ahmad Obeidat — că 
dialogul și cooperarea între Or
ganizația pentru Eliberarea Pa
lestinei (O.E.P.) și Iordania vor 
fi reluate „fără condiții preala
bile și cu inima deschisă". El 
a menționat că în cursul con
vorbirilor au fost examinate 
probleme privind definirea li
niilor directoare ale acțiunii 
politice viitoare dintre Iordania 
și O.E.P., modalitățile de des
fășurare a dialogului și coope
rării celor două părți.

TUNIS 22 (Agerpres). — Pre
ședintele Comitetului Executiv 
al Organizației pentru Elibera
rea Palestinei, Yasser Arafat, a 
avut la Rabat convorbiri cu re
gele Hassan al II-lea al Maro
cului — informează agenția 
W.A.F.A.. citată de Reuter. în 
centrul discuțiilor s-au aflat re
zultatele recentei reuniuni la 
nivel înalt a Organizației Con
ferinței Islamice (O.C.I.), desfă
șurată la Casablanca, precum și 
probleme privind pregătirile în 
vederea întîlnirii la nivel înalt 
a Ligii Arabe, programată să 
aibă loc în luna martie. în Ara
bia Saudită.

tale, precum și unele limbi africane și 
americane. Fiu de țăran, Numerkund s-a 
evidențiat prin pasiunea sa pentru stu
diul limbilor încă din copilărie. în tine
rețe el a susținut teza de doctorat, avînd 
ca temă sintaxa limbii franceze vechi, pe 
care a scris-o in limba spaniolă. Iar acum 
mulți dintre foștii săi discipoli predau la 
universitate limbi cum sint tibetana, ta- 
miliana, sanscrita.

Uriașul din Manjakaza
Astfel este supranumit Gabriel Stevao 

Mondlane, din Mozambic, în virstă de 36 
de ani. Cu cei 2.41 m ai săi, el este con
siderat cel mai inalt om din țară și chiar 
din Africa. Acum 10 ani, Gabriel Stevao 
Mondlane a suferit o operație la coloana 
vertebrală, dar pină în prezent nu s-a 
plins niciodată de starea sănătății sale.

Producția de grîu a lumii
Producția mondjală de griu a fost, anul 

trecut, de 486,7 milioane tone, nivel- 
record, relevă un raport dat publicității 
la Londra, de Consiliul internațional al 
griului — citat de agenția France Presse. 
în raport cu anul precedent, producția de 
griu a lumii a crescut cu 3,6 milioane 
tone.

Raportul prevede o nouă sporire a pro
ducției de grîu și in acest an, relevind 
că suprafețele însămânțate cu griu de 
iarnă au crescut in S.U.A., C.E.E., U.R.S.S., 
R. P. Chineză, India și Pakistan.

**

** 

măsuri de încredere și securita
te și pentru dezarmare în Eu
ropa are drept principale obiec
tive realizarea unei creșteri a 
încrederii și securității pe con
tinent, reducerea tensiunii din 
viața internațională, astfel incit 
viitoarea reuniune a statelor 
participante la Conferința pen
tru securitate și cooperare, din 
1986, să poată decide trecerea la 
faza următoare consacrată ne
gocierii și adoptării unor mă
suri reale de dezarmare.

fie evidențiată cu toată fermi
tatea relația strinsă existentă 
între dezarmare și dezvoltare. 
El a aiătat. totodată, că este ne
cesar să fie elaborat un concept 
de securitate, care să înlocuias
că doctrina așa-zisei descura
jări reciproce, o securitate rea
lizată prin inițierea și promo
varea consecventă a unor mă
suri efective de dezarmare. Olof 
Palme s-a pronunțat,, de ase
menea, pentru reluarea, pe a- 
ceastă bază, a dialogului Est- 
Vest în problema armelor nu
cleare.

La rîndul său. fostul cancelar 
vest-german Willy Brandt a re
levat că cele două comisii. în
trunite la Roma, au ajuns la 
concluzia că actualul concept de 
securitate — ce a determinat, 
între altele, escaladarea fără 
precedent a cursei înarmărilor 
și agravarea atmosferei de în
cordare și neincredere — este 
depășit. El a atras atenția că re
sursele planetei sint inegal dis
tribuite. subliniind imperativul 
instaurării unei noi ordini eco
nomice internaționale juste și 
echitabile. Brandt s-a pronun
țat, de asemenea, pentru întări
rea cooperării internaționale, pe 
care a apreciat-o drept „calea 
viitorului pașnic" al omenirii.

Mii de persoane au demonstrat in fața depozitului de muniții 
Seneca din New York împotriva dezvoltării arsenalului nuclear al 

S.U.A., pentru dezarmare și pace

PE SCURT
Sprijin față de eforturile 

de pace desfășurate 
de „Grupul de la Contadora"

O delegație a Parlamentului 
(vest)-european — organul con
sultativ al C.E.E. — care a în
treprins o vizită la Ciudad de 
Mexico și-a exprimat sprijinul 
față de eforturile de pace des
fășurate de „Grupul de la Con
tadora" in vederea reglementă
rii situației conflictuale din A- 
merica Centrală pe cale pașni
că. prin tratative, condamnind, 
totodată, cursa înarmărilor în 
această regiune.

Ședința Biroului Executiv 
al C.C. al P.A.S.O.K.

în cadrul unei ședințe a Bi
roului Executiv al C.C. al Miș
cării Socialiste Panelene 
(P.A.S.O.K.), desfășurată la A- 
tena sub conducerea lui An
dreas Papandreu, președintele 
partidului și primul ministru al 
Greciei, s-a hotărit ca primul 
congres al P.A.S.O.K. să aibă 
loc în perioada 10—13 mai anul 
curent.

Atentat la Roma
Secretarul ..Comitetului Popu

lar" al Jamahiriei Libiene la 
Roma, Ammar Moktar El Tag- 

larnă aspră în
LONDRA 22 (Agerpres). — 

Ninsorile abundente au pertur
bat in mod serios comunicațiile 
dintre Anglia și Scoția, tn anu
mite zone ale Marii Britanii, 
circulația feroviara a fost intre, r 
ruptă, cîteva trenuri de pasa
geri fiind înzăpezite. In sudul 
Scoției, cursurile școlilor au 
fost suspendate. Totodată, s-au 
înregistrat viscole extrem de 
puternice, care in nord-estul 
Scoției, au „smuls" o platformă 
de foraj marin, aruncind-o pe 
țărm.

Serviciile meteorologice bri
tanice relatează că asemenea 
viscole n-au fost consemnate in 
aceste regiuni de foarte mulți 
ani.

WASHINGTON 22 (Agerpres).
— Temperaturi minime record 
s-au înregistrat în ultimele zile 
în peste 50 de orașe din S.U.A., 
ca urmare a valului de aer rece 
ce s-a abătut pe întinse supra
fețe ale țării. în orașul Los 
Alamos din statul Colorado, 
mercurul termometrelor a. cobo- 
rit la minus 37 grade Celsius. 
Ninsorile abundente și frigul 
„polar“ au provocat moartea a 
37 de persoane.

TOKIO 22 (Agerpres). — Ca
pitala Japoniei — orașul Tokio
— este afectată de trei zile de 
abundente căderi de zăpadă. 
Stratul de omăt a îngreunat 
considerabil circulația rutieră și 
feroviară a marii metropole ni
pone. Totodată, multe curse ae
riene de pe aeroportul principal 
Haneda au fost suspendate.

Mobila românească 

apreciată la tirgul 

internațional de la Koln
BONN 22 — Trimisul Ager

pres, Petre Uilăcan, trans
mite : Duminică s-a închis 
Tirgul internațional de mo
bilă de la Koln. La această 
prestigioasă manifestare eco
nomică, ce reunește de fie
care dată producători și oa
meni de afaceri din nume
roase state ale lumii, indus
tria românească participă de 
două decenii. La actuala edi
ție, au prezentat produse un 
mare număr de fabrici de 
mobilă din țara noastră, care 
și-au cîștigat un binemeritat 
prestigiu pe piața Europei 
Occidentale.

Prin originalitate și cali
tatea execuției, mobila româ
nească prezentată la Koln a 
suscitat un viu interes in 
rindul oamenilor de afaceri, 
incheindu-se o serie de tran
zacții comerciale.

NU, ARMELOR 
NUCLEARE !

LISABONA 22 (Agerpres). — 
Protestind împotriva pătrunde
rii submarinului american „Nat
han Hail" cu arme nucleare ia 
bord în estuarul rîului Tejo, or
ganizația „Nu — armelor nu
cleare in Portugalia" a dat pu
blicității o declarație în care se 
subliniază că astfel de acțiuni 
încalcă suveranitatea națională 
a țării și periclitează securitatea 
a milioane de portughezi. De
clarația cheamă toți cetățenii 
țării să lupte împotriva ampla
sării de arme nucleare pe teri
toriul Portugaliei, pentru dezar
mare și pace.

LONDRA 22 (Agerpres). — 
Sute de persoane au participat 
la o demonstrație organizată in 
zona bazei americane de la 
Holy Loch (Scoția) in șemn de 
protest față de prezența sub
marinelor ..Polaris" dotate cu 
rachete nucleare — informează 
agenția Associated Press.

gazy, a fost grav rănit în cursul 
unui atentat comis, simbătă, de 
două persoane înarmate, rămase 
necunoscute — anunță agențiile 
Reuter, A.P. și France Presse. 
Diplomatul libian, atins de trei 
gloapțe, a fost internat în stare 
gravă și se află in comă.

Șomaj ridicat printre tinerii 
de culoare din S.U.A.

Intr-u<n raport intitulat „Ne
grii din America — 1984", orga
nizația „Liga urbană națională" 
relevă că in 1983 veniturile 
populației de culoare din S.U.A. 
s-au redus considerabil. Astfel, 
în prezent, salariile cetățenilor 
de culoare sint cu 55 la sută 
mai mici decit ale populației 
albe, iar 35,6 la sută dintre ei 
trăiesc în sărăcie. Totodată, ni
velul analfabetismului in rin
dul acestei categorii a popu
lației S.U.A. a atins 18 la sută, 
iar 42,7 la sută din tinerii apți 
de muncă sint șomeri.

• LA ATENA s-a anunțat o 
nouă majorare de prețuri la 
carburanți și combustibili. Po
trivit agenției Associated Press, 
prețurile la benzina premium au 
fost sporite cu 14 la sută, la 
benzina regular — eu 15,3 la 
sută, iar la motorină — cu 16,3 
la sută.

numeroase țări
Potrivit datelor meteorologice 

ale institutului de specialitate 
din Tokio, in regiunile centrale 
ale țării s-au înregistrat tempe
raturi medii cu zece grade 
mai scăzute față de cele nor
male. Multe artere rutiere din 
Tokio sint acoperite cu polei, 
fapt ce a provocat numeroase 
accidente, în urma cărora s-au 
rănit peste 1 000 de persoane — 
pietoni sau automobiliști.

DHAKA 22 (Agerpres). — în 
ultimele două săptămini, din 
cauza temperaturilor scăzute în
registrate în Bangladesh. 40 de 
persoane și-au pierdut viața — 
în special virstnici și copii. 
Temperaturi deosebit de cobo- 
rite pentru aceste zone au fost 
semnalate in districtele nordice 
ale țării — Rangpur, Dinajpur 
și Bogra. informează ziarul 
„Dainik Bangla" ce apare la 
Dhaka, citat de agenția U.P.I.

BRASILIA 22 (Agerpres). — 
în timp ce numeroase regiuni 
din emisfera nordică suferă de 
pe urma ninsorilor și a frigului, 
in statele braziliene din sudul 
țării, seceta insoțită de tempe
raturi ridicate constituie princi
palul factor care afectează în
tinse suprafețe agricole. Cel mai 
mult au avut de suferit cultu
rile de porumb, soia', bumbac, 
fasole. Numai in statul Sao 
Paulo, pagubele materiale cau
zate de secetă sint estimate la 
140 milioane dolari.

( Cuvinte spuse din inimă-J 
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Sub conducerea președintelui Nicolae Ceaușescu 
poporul român a repurtat succese de prestigiu 
in opera de dezvoltare multilaterală a patriei sale

O expresie concretă a modului în care România înțelege să 
sprijine eforturile statelor in curs de dezvoltare pentru con
stituirea unor sisteme economice proprii, solide și inde
pendente o reprezintă pregătirea, in țara noastră, a unui 
mare număr de tineri de peste hotare.

încercăm să surprindem în ancheta de față, din care pu
blicăm astăzi o primă parte, opiniile viitorilor specialiști, 
care iși desăvîrșesc instruirea profesională beneficiind de 
atuurile sistemului românesc de invățămint superior. Sint 
puncte de vedere care au largă platformă comună, dominată 
de sentimentele de aleasă prețuire, de recunoștință Ia adresa 
conducerii de partid și de stat, personal a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, a întregului popor român pentru posibilitatea de 
a deveni cadre de nădejde, atît de necesare țărilor de ori
gine. Fără excepție, toate aceste mărturii, rostite in fru-< 
moașa limbă română, relevă avantajele incontestabile ale 
îmbinării cunoștințelor teoretice cu activitatea practică, de 
cercetare și producție, subliniază competența științifică și 
virtuțile pedagogice ale cadrelor didactice din România.

Trăind de mulți ani in mijlocul poporului nostru, acești 
„ambasadori" ai tradiționalei ospitalități românești, manifes
tată acum in forme superioare, s-au racordat inevitabil Ia 
ritmurile viguroase ale țării, la pulsul bucuriilor noastre de 
toate nuanțele. Iar atunci cind întreaga noastră țară se pre
gătește să-și sărbătorească președintele, nimic mai firesc 
decit să consemnăm cu aleasă mindrie patriotică aprecieri 
elogioase, ginduri din inimă și urări de bine prin care trans
pare prețuirea cu care se vorbește pe meridianele globului 
despre personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu.

ZHANG ZHIPENG, din Chi
na, doctor in literatura româ
nă

Dacă îmi permiteți, doresc să 
subliniez mai intii faptul că to
varășul Nicolae Ceaușescu este 
un prieten foarte bun al po
porului chinez. Cred că la noi, 
in China, nu există cineva 
care sâ nu fi auzit de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Președin
tele României a contribuit 
foarte mult la întărirea conti
nuă a relațiilor de prietenie 
dintre cele două popoare ale 
noastre. Deci, noi, poporul chi
nez, îl iubim foarte mult. Față 
de dînsul nutrim sentimente 
de respect și dragoste. Eu, ca 
cetățean chinez, îi doresc 
multă sănătate și fericire. Per
sonal consider că la ora actua
lă, deși cele două mari puteri 
se întrec în escaladarea cursei 
înarmărilor, ele nu pot și nu 
trebuie să decidă singure soar
ta tuturor popoarelor din În
treaga lume. Numai popoarele 
îtisele, în ansamblu, trebuie 
să-și impună voința de a se 
dezvolta pe drumul lor pro
priu. .Numai în aceste condiții 
pacea poate fi apărată, numai 
astfel putem pregăti un viitor 
liber pentru toți.

Am stat în România doi ani 
și trei luni, perioadă în care 
m-am simțit ca la mine acasă. 
Am fost trimis de guvernul 
chinez la specializare în do
meniul literaturii române. Cu 
acest prilej mi-am susținut și 
teza de doctorat cu titlul „Ima
ginea satului transilvănean în 
Ion de Liviu Rebreanu". Toa
te cadrele didactice cu care 
am colaborat m-au ajutat să 
mă familiarizez cu proble
mele literaturii române. Am 
avut timp să vizitez nume
roase orașe românești, am 
beneficiat de multe facili
tăți in pregătirea noastră, fapt 
ce determină pentru mine noi 
obligații nu numai față de po
porul chinez care m-a trimis 
aici pentru studii, cit și față 
de poporul român in mijlocul 
căruia am stat mai mult de 
doi ani de zile. Plec peste 
citeva zile, din România, cu 
părere de rău, intr-adevăr, 
dar, totodată, și cu amintiri 
foarte, foarte frumoase. Stu
diez de mult limba română, și 
întreaga mea activitate s-a 
axat pe probleme ale civiliza
ției și culturii românești. Rela
țiile dintre țările noastre au fost 
și sint foarte bune. Intre cele 
două popoare, țări și partide 
ale noastre au fost făcute 
multe schimburi de delegații. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al Partidu
lui Comunist Român, a fost de 
Citeva ori în vizită in China. 
De asemenea. conducătorii 
noștri de partid și de stat au 
fost de citeva ori în România. 
Personal mă bucur foarte 
mult de existența acestor re
lații bune, prietenești, care lea
gă cele două țări și popoare, 
in ciuda marii depărtări geo
grafice care le separă.

MOHAMMED KUTNEH, din 
Siria, student la Facultatea 
de medicină din București, 
anul al V-lea.

In primul rînd, doresc să 
mulțumesc ziarului „Scînteia 
tineretului" pentru valoroasa 
inițiativă de a realiza o anche
tă cu tinerii care iși desăvir- 
șesc pregătirea profesională în 
Republica Socialistă România. 
Profit de această ocazie pentru 
a da expresie sentimentelor 
de aleasă prețuire față de to
varășul Nicolae Ceaușescu. A- 
preciem în mod deosebit în
treaga sa activitate desfășurată 
pentru soluționarea justă a 
marilor probleme care stau în 
fața omenirii. Personal, apre
ciez foarte mult poziția pre
ședintelui României față de 
problema palestiniană, față de 
situația existentă în Orientul 
Mijlociu. Mă gindesc apoi la 
mesajele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu adresate conducăto
rilor S.U.A. și U.R.S.S. pentru 
dezarmare și scoaterea din 
Europa a rachetelor nucleare 
care pot genera mari necazuri 
întregii lumi. Faptul că Româ
nia întreține relații cu un nu
măr mare de state este o ex
presie clară a dorinței de pace 

a poporului român, dorință pe 
care o avem și noi. Doresc 
mulți ani fericiți, „La mulți 
ani", tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, celui care acționea
ză consecvent pentru a con
tribui efectiv la îmbunătățirea 
climatului politic mondial.

Alături de alți 6tudenți si
rieni, am șansa de a urma 
cursurile Facultății de medici
nă din București. Spun „șan
să" gindindu-mă la valoroasele 
tradiții ale învățămîntului me
dical românesc, la prestigiul 
acestuia in întreaga lume. Din 
cele spuse de colegii mei care 
învață in alte țări, din ce am 
citit prin ziare, înțeleg că noi 
avem marele avantaj de a îm
bina aspectul teoretic cu cel 
practic. Putem 6ă lucrăm cu 
bolnavii, să-i încurajăm, să 
discutăm cu ei. Pregătindu-ne 
astfel, pot spune că vom fi a- 
preciați foarte bine cind ne 
întoarcem acasă.

Bunele relații dintre Siria și 
România, dialogurile la nivel 
înalt de la București și Da
masc au permis ca, în prezent, 
aproximativ 3 000 de tineri si
rieni să se pregătească în toa
te centrele universitare româ
nești, urmind cursurile a nu
meroase instituții de invăță
mint superior. Pe de altă par
te, un număr mare de specia
liști români participă la reali
zarea unor importante obiecti
ve economice siriene. în fi
nal, adresăm toate mulțumiri
le noastre pentru posibilitatea 
de a putea deveni specialiști 
bine pregătiți, fiind apoi utili 
în procesul de dezvoltare a po
porului sirian.

HIEL’EKUETA LOHOLA 
MBAP’EMA, din Zair, doc
torand la Facultatea de bio
logie din București. Catedra 
de ecologie.
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socia
liste România, este o persona
litate . internațională de mare 
prestigiu. Iată și cîteva argu
mente în sprijinul acestei a- 
firmații. Pretutindeni unde se 
vorbește de lupta împotriva 
rasismului, de preocupările 
privind reducerea cursei înar
mărilor, de soluționarea în ge
neral a marilor probleme cu 
care se confruntă lumea con
temporană, se face puternic 
auzită poziția României expri
mată prin conducătorul său, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Am urmărit numeroase adu
nări populare desfășurate in 
țara dumneavoastră. Cu aces
te ocazii, am văzut oameni 
purtind pancarte pe care erau 
prezentate rachete rupte, sfă- 
rimate... Chiar și fără să cu
noști limba română este ușor 
de înțeles dorința fierbinte de 
pace a poporului român, do
rință care aparține tuturor ță
rilor in curs de dezvoltare.

Studiile pe care personal le 
fac in România sint extrem 
de interesante pentru că au 
în primul rind, o strinsă le
gătură cu realitățile concrete 
pe care le voi întilni in țara 
mea. Doresc apoi să remarc 
îmbinarea lucrului teoretic cu 
aplicațiile practice. , în dome
niul ecologic, terenul nostru 
de studiu este Delta Dunării. 
Esențială este acum capacita
tea mea de a reține toate teh
nicile actuale ce pot fi utili
zate la condițiile specifice 
țării mele, vedeți ? Remarc 
apoi competența științifică, 
disponibilitatea permanentă a 
profesorilor români față de 
toate solicitările studenților 
străini. Iată doar cîteva dintre 
motivele care mă fac să apre
ciez în mod deosebit sistemul 
de invățămint românesc.

Remarc în continuare bu
nele raporturi existente între 
Zair și România. Studenții 
zairezi reprezintă, dintr-un 
anumit punct de vedere, ro
dul , fructuoasei colaborări din
tre țara noastră și România. 
Ne pregătim aici pentru nu
meroase specialități deoarece 
avem nevoie de cadre bine 
pregătite în multe domenii de 
activitate. La reîntoarcerea 
în țară acești specialiști vor 
stimula procesul de dezvolta
re pe multiple planuri a Zai
rului.

Anchetă realizată de
ARISTOTEL BUNESCU
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